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Özgür Özel’in kullandığı ifadeler ve 
vücut dili, psikolojisinin pek iyi ol-
madığını açıkça gösteriyor. “Mutlak 
Butlan” kararı öncesinde de iyi sin-

yaller vermiyordu, karar sonrasında da aynı 
durum devam ediyor. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’a “Lan” diye 
hitap ederek saygısızlık yapan, CHP’den 
istifa eden Keçiören Belediye Başkanı’na 
“s*kt*r git”, “köpek”, “p*ç”, “g*t” gibi ağır 
hakaretler yağdıran, CHP’den istifa eden 
Afyonkarahisar Belediye Başkanı Burcu 
Köksal’a “Kocanı boşa gel” diyen bir üslup… 
Bunlar artık psikolojik bir sorunun ötesine 
geçmiş, ciddi bir ahlaki önlem gerektiriyor. 
Sayın Özgür Özel tavsiyemizi dikkate alıp, 
önlemini muhakkak almazsa sonuç siyasi 
çöküş olacaktır.

Özgür Özel, geçtiğimiz günlerde Sol’un 
“insana özgürlük” sloganlarının içini bo-
şaltarak, Kemal Kılıçdaroğlu’nun basın da-
nışmanı Atakan Sönmez’in bıyığı üzerinden 
hakaret ederek “İğrenç bıyıklı TGRT’ci” 
ifadesini kullandı.  Oysa Atakan Sönmez’in 
bıyık tarzı, Sol’un uzun yıllardır sembol-
leşmiş “pos bıyık” modelinin ta kendi-

siydi. Özellikle 
1970’lerden itiba-
ren sol/sosyalist 
çevrelerle öz-
deşleştirilen, ka-
lın, gür ve dudak 
üstünü örten bu 
bıyık; Stalin’den 
Karl Marx’a, 
Mahir Çayan’dan 
Ahmet Kaya’ya 
kadar Sol’un iko-
nik simalarında 
görülmüştür.

Aynı bıyık stili, CHP’nin ittifak ortağı 
olan Türkiye İşçi Partisi (TİP) Genel Başkanı 
Erkan Baş’ta da bulunmaktadır. Bu bıyık 
tarzını, “sırrın faş edilmemesi ve diline sa-
hip olmak” anlayışının bir sembolü olarak 
tercih eden çok sayıda Alevi vatandaşımız 
da vardır.

Özgür Özel, o bıyık tarzına “iğrenç” yo-
rumu yapıyorsa, Sol’un ve devrimcilerin 
kendi sembollerine savaş açmış görünüyor. 
CHP gibi özgürlükleri savunduğunu iddia 
eden bir partinin bugün kılık ve dış görünüş 
üzerinden insanları hedef alan bir dile sav-
rulması ise ayrıca düşündürücüdür.

Özgür Özel’in en büyük zafiyeti, çok ko-
nuşması ve ağzından çıkanları duymama-
sıdır. Eğer yazılı bir metin üzerinden konuş-
ma titizliği gösterse, belki de kendisini bir 
ölçüde kontrol altına almış olacaktır.

Milyonlarca oy alan, Türkiye’nin en köklü 
partilerinden birinin başında bulunan bir 
kişinin, insanların kılığı ve tipi üzerinden 
nefret dili oluşturması toplum içindeki 
ayrışmayı körükler. Kendini “sol” bir par-
ti olarak tanımlayan, radikal sol partileri 
kanatları altında barındıran ve koruyan 
CHP’nin başında bulunan birinin böyle bir 
tutum sergilememesi gerekir. Hele ki Sol’un 
sembollerinden biri hâline gelmiş bir bıyık 
modeli hakkında “iğrenç” nitelemesinde 
hiç bulunmamalıdır…

Şimdi Özgür Özel ne yapmış oldu? 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun danışmanı Ata-

kan Sönmez’e söyledim derken, yoldaşı 
Erkan Baş’a da dolaylı olarak “iğrenç bıyıklı” 
mı demiş oldu? Bu durumda, sözü kime 
söylediğini iyi hesap etmesi gerekmez mi?
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‘Yenilenebilir Enerji Yatırımları Toplu 
Açılış Töreni'nde konuşan Erdoğan, çev-

reci maskeli marjinallerin engelleme ça-
balarına rağmen enerji yatırımlarında ka-
rarlı olduklarını belirterek, "Sabote etme-
ye çalışanlara teslim olmayacağız. Türki-
ye'nin kaynaklarını milletimiz için kullan-
maya devam edeceğiz" ifadesini kullandı. 

Ülkedeki gelişmelerin ana muhalefetin 
hiç gündeminde olmadığına işaret eden 

Erdoğan, "Ne ülkenin meseleleriyle ilgileni-
yorlar ne de dünyada ne olup bittiğini takip 
ediyorlar. Gündemlerinde sadece koltuk 
kavgası var, hakaret var, nümayiş var. Dün 
kahraman ilan ettiklerine bugün hain 
damgası vurmak var" açıklamasını yaptı.

Erdoğan, "Bir ara aynı muameleyi eski 
cumhurbaşkanı adaylarına da yapmış-

lar, onu da günlerce linç etmişlerdi. O, hain 
ve iş birlikçi olma sırasını savdı. Şimdi yeri-
ni bir başkasına bıraktı. Yarın muhtemelen 
benzer ithamlara bugün alkışlanan maruz 
kalacak. Anlaşılan o ki herkes bir gün hedef 
tahtasına konulacak" diye konuştu. l 07

TESLİM OLMAYACAĞIZ 

DÜN KAHRAMAN, BUGÜN HAİN 

SIRA HERKESE GELECEK

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, yeni 
dönemde, hiçbir ülke ve bölgenin tek ba-

şına dünyayı yönetemeyeceğini belirterek, 
“Yeni güç merkezleri ortaya çıkacak. Bu 
merkezler, dünyadaki güç dengesini etki-
leyecek. Bölgesinde önemli bir güç olan 
Türkiye, yavaş yavaş küresel aktör olma 
yolunda ilerliyor” dedi.   l 07

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, IPU Küresel Kadın Parlamen-

terler Konferansı’nda yaptığı konuşmada, 
"Sistemin dışında kalan kadınlara yeni 
alanlar açılmalı. Masayı başka kadınlar için 
de genişletmek gerekir. Kadınların önünde 
zaten birçok engel var, bu nedenle kadın 
dayanışması çok hayati önemde" dedi. l 07

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Ankara-İstan-
bul güzergâhında 320 
km hızla çalışacak süper 
hızlı demir yolu projesi ile 
iki şehir arasının 80 da-
kikaya ineceğini belirte-
rek, "Bu güzergâha para-

lel olarak Akyazı'dan An-
kara'ya 276 kilometrelik yeni bir otoyol ça-
lışmalarına da başladık" dedi.

Yeni dönemin
küresel aktörü
Türkiye olacak

İstanbul-Ankara
arasına yeni otoyol 

Kadın dayanışması
çok hayati önemde

BİZİM MESELEMİZ DEĞİL 

CHP'NiN GUNDEMi 
KOLTUK KAVGASI

UYARISI

CUMHURBAŞKANI TAYYIP  
ERDOĞAN, CHP’DE YAŞANANLARA 
DIKKAT ÇEKEREK, "NE ÜLKENIN ME-
SELELERIYLE ILGILENIYORLAR NE DE 
DÜNYAYI TAKIP EDIYORLAR. GÜNDEM-
LERINDE SADECE KOLTUK KAVGASI, 
HAKARET, NÜMAYIŞ VAR. DÜN KAHRA-
MAN ILAN ETTIKLERINE BUGÜN HAIN  
DAMGASI VURMAK VAR" DEDI.

MHP LIDERI DEVLET  
BAHÇELI, YAŞANAN 
GELIŞMELERIN CHP 
KURUMSALLIĞINA 

YAKIŞMAYAN BIR  
SEVIYEDEN SIYASI 
KÜLTÜRÜMÜZE VE 
DEMOKRASIMIZE  

ZARAR VERICI BIR  
NOKTAYA DOĞRU 

ILERLEDIĞINI  
SÖYLEDI.

CHP’NİN  
YÜRÜYÜŞÜ

BAHADIR ÇOBAN 06
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Abdulkadir Uraloğlu

Kurultay  
için her yol 
denenecek

CHP grubunu
haftaya topluyor

CHP Grup Başkanı  
Özgür Özel, olağanüstü 
kurultaya gidilmesi 

için her yolu deneyeceklerini belirterek, 
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’na 
kurultay kararı alma çağrısında bulundu. 
Özel, “Bu konuda Yargıtayın bir an önce ka-
rar vermesini bekliyoruz. Zaten bu tıkan-
mışlık ancak Yargıtayın kararıyla açılabilir. 
Diğer kısımları biz hâllederiz” dedi. l 06

CHP Sözcüsü  
Müslim Sarı, CHP 

Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğ-

lu'nun salı günü 
grup toplantısında 

konuşma yapacağı-
nı açıkladı. Sarı, CHP 

Parti Meclisi'nin de 
11 Haziran Perşembe 

günü toplanacağını  
duyurdu. l 06

MHP Lideri Devlet Bahçeli: CHP’deki paralel liderlik, siyaset  ve toplumsal istikrarı bozar

Hürmüz Boğazı’nda 
yüksek tansiyon

ABD ordusu, ateşkesi bozup, ‘meşru müdafaa’ gerekçesiyle 
İran’ın Hürmüz Boğazı'nda bulunan Keşm Adası'na bomba 

yağdırdı. Hemen misilleme yapan İran, Bahreyn'deki Beşinci 
Filo Karargâhını ve Kuveyt'te ABD güçlerine ev sahipliği  

yapan askeri üsleri, füze ve insansız hava  
araçlarıyla vurdu. l 10

Yaşananların ana muhalefet partisinin iç meselesi 
olduğunu   vurgulayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bizi 

ilgilendirmez.  İzlemekle yetiniyoruz. Ancak, siyaset kurumunun 
itibarına ve Türk demokrasisinin kalitesine kimsenin gölge 

düşürme hakkı yoktur. Siyaseti marjinalize 
etmenin kimseye bir faydası 

olmayacaktır" dedi. 

Bahçeli, "Mahkeme kararına 
yönelik itiraz mercisi olan Yargıtay,

konunun hassasiyetine binaen
 vaki itiraza yönelik kararını 

bir an önce vermelidir. Türk siyaseti 
ve demokrasisinin hırpalanmasına 

izin verilmemelidir" dedi.

Özgür Özel’in, Yargıtayın nihai 
kararını beklemeksizin, krizi 
derinleştirecek hamleler yaptı-
ğını belirten Bahçeli, "Konunun 
sokaklara taşınma girişimlerini 
çok tehlikeli buluyoruz. Terör-
süz Türkiye hedefine ulaşma 
yolunda alınan mesafeyi sabote 
etmeye, istikrarı zehirlemeye 
dönük bir unsur olarak değer-
lendiriyoruz" diye konuştu.

Bahçeli, "Mesele hukuk zemi-
ninden, demokrasi platformun-
dan, siyasi rekabet ve nezahet-
ten uzaklaşmamalı. Türkiye’yi 
karıştırmaya kimse cüret et-
memeli. Olaylar sokağa taşıp, 
fiziki mücadele çağrılarıyla bir 
eyleme, güvenlik güçlerine sal-
dırıya, kamu düzenini bozmaya 
yönelmemeli, kanunsuzluğa dö-
nüşmemelidir" dedi.  l 08-09
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DENiZiN ALTINDAKi 
GÖRÜNMEZ 
TEHLIKE

İzmir’in Karaburun ilçesinde gerçekleştirilen 
çevre etkinliğinde deniz ekosistemini tehdit 
eden yaklaşık 100 metre uzunluğundaki 
hayalet ağ denizden çıkarıldı. Uzmanlar, 
terk edilen veya kaybolan balıkçı ağlarının 
yıllarca deniz canlılarını avlamaya devam 
ederek ekolojik dengeye zarar verdiğine dik-

kat çekiyor. 5 Haziran Dünya Çevre Günü 
kapsamında Karaburun Dalış Merkezi 
öncülüğünde Büyük Ada açıklarında 
düzenlenen etkinlikte gönüllü dalgıçlar 
denizin derinliklerine indi. Yaklaşık 25 
metre derinlikte yapılan çalışmalarda, 
kıyı balıkçılığında kullanıldığı belirle-
nen ve uzun süredir deniz tabanında 
bulunan hayalet ağ tespit edildi. 
Dalgıçlar tarafından dikkatli şekilde 
çıkarılan ağın üzerinde çok sayıda 
canlı ve ölü yengeç ile çeşitli 
deniz kabuklularının bulunduğu 
görüldü. Yaşamını sürdüren can-
lılar kurtarılarak yeniden doğal 
yaşam alanlarına bırakıldı. Et-
kinlik, denizlerde görünmeyen 
ancak etkileri yıllarca sürebilen 
çevre sorunlarından biri olan 
hayalet ağlara dikkat çekmeyi 
amaçladı.

Denizlerin 
sessiz avcıları

Türk Deniz Araştırma-
ları Vakfı Yönetim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Bayram 
Öztürk, hayalet ağların 
deniz ekosistemleri için 

ciddi bir tehdit oluşturduğunu 
belirtti. İnsan kontrolünden çıkan 

bu ağların su altında kaldıkları 
sürece balık, kabuklu canlı ve 
diğer deniz türlerini yakalamayı 

sürdürdüğünü ifade eden Öztürk, 
bu durumun “sessiz av” olarak 

nitelendirildiğini söyledi.
Öztürk’e göre ağlara takılan 

canlılar yaralanıyor veya yaşamlarını 
yitiriyor. Bu durum yalnızca ekonomik 

değere sahip balık türlerini değil, göç-
men türleri ve hassas deniz canlılarını 

da olumsuz etkiliyor. Deniz tabanında 
yıllarca kalabilen ağlar, zamanla parça-

lanarak mikroplastik kirliliğine de katkıda 
bulunuyor.

İzmir’in Karaburun ilçesinde Dünya Çevre 
Günü kapsamında düzenlenen etkinlikte 
yaklaşık 100 metre uzunluğundaki haya-
let ağ denizden çıkarıldı. Uzmanlar, terk 
edilen balıkçı ağlarının yıllarca deniz can-
lılarını avlamayı sürdürerek ekosisteme 
ciddi zarar verdiği uyarısın-
da bulundu.

Sorunun küresel boyutta 
ele alınması için uluslara-
rası çalışmaların sürdüğü-
nü belirten Prof. Dr. Öztürk, 
kayıp ağların tanımlan-
ması, işaretlenmesi ve 
raporlanmasına yönelik 
girişimlerin hız kazandığını 
söyledi. Birleşmiş Milletler 
bünyesinde hazırlıkları de-
vam eden Plastik Sözleş-
mesi’nin, balıkçı ağlarıyla 
ilgili hukuki boşlukların 
giderilmesine katkı sağla-
yacağını ifade eden Öztürk, 
ağların kaybolması hâlinde 
ilgili kurumlara bildirim 
zorunluluğu getirilmesinin 
de değerlendirildiğini 
kaydetti. Uzmanlara göre 
bu tür düzenlemeler, kayıp 
ağların daha hızlı tespit 
edilmesini ve çevresel 
zararların azaltılmasını 
sağlayabilir.Ulu
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TÜRKIYE’NIN  
TÜM DENIZLERINDE GÖRÜLÜYOR
İstanbul Üniversitesi Su Bilimleri Fakültesi 
Deniz Biyolojisi Ana Bilim Dalı Başkanı 
olarak da görev yapan Prof. Dr. Öztürk, ya-
pılan araştırmalarda Türkiye’yi çevreleyen 
tüm denizlerde kayıp, terk edilmiş veya 
yırtılmış ağlara rastlandığını vurguladı. 
Dünya genelindeki verilere de değinen 
Öztürk, kullanılan balıkçı ağlarının 
yaklaşık yüzde 5,7’sinin çeşitli nedenlerle 
kaybolduğunu belirtti. Fırtınalar, teknik 
arızalar, yoğun akıntılar veya ağların deniz 
tabanına takılması gibi sebepler, ağların 
kontrol dışına çıkmasına yol açabiliyor. 
Uzmanlar, her yıl binlerce ton balıkçılık 
ekipmanının denizlerde kaybolduğunu ve 
bunların önemli bölümünün hayalet avcı-

lık yapmaya devam ettiğini ifade ediyor. 
Hayalet ağlardan en fazla etkilenen canlı-
ların başında mercanlar, deniz kuşları 
ve deniz kaplumbağaları geliyor. Ağlara 
dolanan kaplumbağalar yüzeye çıkıp 
nefes alamadığı için hayatını kaybe-
debiliyor. Deniz kuşları ise avlanmaya 
çalışırken ağ parçalarına takılarak 
yaralanabiliyor.

Mercan resifleri de ağların ağırlığı 
ve sürüklenme etkisi nedeniyle ciddi 
zarar görüyor. Deniz tabanındaki 
hassas yaşam alanlarının tahrip 
olması, birçok türün barınma ve 
üreme alanlarını kaybetmesine 
neden oluyor.

Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alan Başkanlığı tarafın-
dan hayata geçirilen Çanakkale 
Savaşları Mobil Müzesi, Avru-
pa turuna başladı. Daha önce 
Türkiye’nin 81 ilinde ve Balkan 
ülkelerinde milyonlarca ziyaret-
çiyi ağırlayan mobil müze, şimdi 
de Avrupa’da yaşayan Türk va-
tandaşlarını Çanakkale Destanı 
ile buluşturuyor.

Başkanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Çanakkale 
Savaşları’nın hatırasını yaşat-
mak, milli birlik ve beraberlik 
bilincini güçlendirmek ve 
tarih şuurunu gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla hazırlanan 
proje, Avrupa programının ilk 
durağı olan Almanya’nın Münih 
kentinde ziyaretçilerini ağırladı.
Müze içerisinde yer alan tarihi 
fotoğraflar, savaş dönemine ait 
belgeler, çeşitli objeler ve dijital 
içerikler ziyaretçilere Çanakkale 
Savaşları’nın atmosferini yaşa-
tıyor. Ziyaretçiler, mobil müzede 
âdeta tarihte bir yolculuğa çıka-
rak Çanakkale’de verilen büyük 
mücadelenin izlerini yakından 
görme fırsatı buluyor.

Tarihi miras Avrupa’daki  
      Türklerle buluşuyor

Çanakkale Savaşları Mobil 
Müzesi’nin Avrupa turu kap-
samında Almanya’daki Türk 
vatandaşlarının yoğun ilgi gös-
termesi bekleniyor. Münih’teki 

ziyaretlerin ardından müze, 
Frankfurt, Berlin, Hamburg, 
Duisburg ve Köln şehirlerinde 
kapılarını açacak.

Proje ile Avrupa’da yaşayan 
vatandaşların Çanakkale’nin 
manevi mirasını daha yakından 
tanımaları, ecdadın fedakar-
lıklarını daha iyi anlamaları ve 
Çanakkale ruhunun nesilden 
nesle aktarılması amaçlanıyor.

Dört ülkede  
     tarih tolculuğu

2026 yılı programı kapsa-
mında mobil müze yalnızca 
Almanya ile sınırlı kalmayacak. 
Belçika, Bulgaristan ve Koso-
va’da da çok sayıda şehirde 
ziyaretçilerle buluşacak.

Almanya’da 8-10 Haziran 
tarihlerinde Berlin Başkonso-
losluğunda, 11-12 Haziran’da 
Hamburg Başkonsolosluğunda, 
15-16 Haziran’da Duisburg’da ve 
17-19 Haziran’da Köln Başkon-
solosluğunda ziyaretçilerini 
ağırlayacak müze, daha sonra 
Belçika’nın Maasmechelen, 
Genk, Heusden-Zolder, Liege, 
Saint-Josse-ten-Noode ve 
Mons kentlerine geçecek.

Temmuz ayında Bulgaris-
tan’ın Razgrad, Hasköy ve Filibe 
şehirlerinde kapılarını açacak 
olan mobil müze, ardından 
Kosova’nın Priştine, Mamuşa ve 
Prizren kentlerinde ziyaretçiler-
le buluşacak.

KOKPITE 
SALDIRDI 
UÇAK ACIL  
INIŞ YAPTI

ABD'DE 
BANKA 

ŞUBESINDE 
REHINE KRIZI

Porto Riko’nun San Juan kentinden 
Chicago’ya gitmek üzere havalanan 
bir yolcu uçağı, taşkınlık çıkaran bir 

yolcu nedeniyle Miami’ye acil iniş 
yapmak zorunda kaldı. Olayda bir 

yolcunun acil çıkış kapısını açmaya 
çalıştığı, kokpit kapısına saldırdığı ve 
bir uçuş görevlisini boğmaya kalkış-

tığı bildirildi.Yetkililerin açıklamasına 
göre, Frontier Airlines’a ait uçakta se-
yahat eden 51 yaşındaki Juan Gabriel 

Reyes, kalkıştan yaklaşık 45 dakika 
sonra uçaktan inmek istediğini söy-
leyerek acil çıkış kapısını zorlamaya 

başladı. Kabin ekibinin müdahalesiyle 
engellenen yolcu, daha sonra kokpit 

kapısına yönelerek kapıyı omuzlarıyla 
itmeye çalıştı. Sakinleştirilmek ama-
cıyla başka bir koltuğa alınan Reyes, 
burada da agresif davranışlarını sür-
dürdü. Uçakta yolcu olarak bulunan 

görev dışı bir uçuş görevlisine saldıran 
şüpheli, görevlinin boğazını sıkmaya 

çalıştı. Kabin ekibi ve yolcuların ortak 
müdahalesiyle etkisiz hâle getirilen 

saldırgan, plastik kelepçelerle bağlan-
dı. Yaşananlar üzerine uçak rotasını 

değiştirerek Miami Uluslararası 
Havalimanı’na acil iniş yaptı. Uçak 
güvenli şekilde yere indikten sonra 
şüpheli polis tarafından gözaltına 

alınarak FBI yetkililerine teslim edildi. 
Hakkında uçuş ekibine müdahale ve 

saldırı suçlamalarıyla işlem başlatılan 
Reyes’in yargı sürecinin devam ettiği 

belirtildi. Federal Havacılık İdaresi 
verilerine göre, yıl başından bu yana 

ABD’de yüzlerce uygunsuz yolcu 
vakası rapor edildi. Uzmanlar, uçuş 

güvenliğini tehlikeye atan bu tür 
olayların havacılık sektöründe ciddi 

risk oluşturduğuna dikkat çekiyor.

ABD’nin California eyaletine bağlı Ba-
kersfield kentinde bir banka şubesinde 
yaşanan rehine krizi güvenlik güçlerini 

alarma geçirdi. Bir kişinin bomba 
tehdidinde bulunarak bankada bulunan 

çok sayıda kişiyi rehin aldığı bildirildi.
Olay, dün yerel saatle 13.00 sırala-
rında şehir merkezindeki bir banka 

şubesinde meydana geldi. İhbar 
üzerine bölgeye çok sayıda polis, 

sağlık ekibi ve özel harekât birimi sevk 
edildi. Güvenlik güçleri, şüphelinin 
içerideki kişilerle birlikte kendisini 

bankaya kilitlediğini belirledi. Polis 
yetkilileri, yürütülen müzakereler 

sonucunda rehinelerden birinin serbest 
bırakıldığını açıkladı. Bankada bulunan 

diğer rehinelerin sağlık durumlarının 
iyi olduğu belirtilirken, kriz müzakere 

ekiplerinin şüpheliyle görüşmelerini 
sürdürdüğü kaydedildi. Olay nedeniyle 

banka çevresinde geniş güvenlik 
önlemleri alındı. Belediye binası ve 

polis merkezi dâhil olmak üzere yakın 
çevredeki bazı binalar tahliye edilirken, 

bölgedeki yollar geçici olarak trafiğe 
kapatıldı. Bölgeye FBI ekipleri de sevk 

edilirken, olası bir acil duruma karşı 
sağlık ve müdahale çadırları kuruldu. 

Yetkililer, olayın hâlen aktif şekilde 
sürdüğünü belirterek vatandaşlardan 

bölgeden uzak durmalarını istedi. Ba-
kersfield Belediye Başkanı Karen Goh, 

güvenlik güçlerinin olayı en güvenli 
şekilde sonlandırmak için çalışmalarını 
sürdürdüğünü ifade ederek, kamuoyu-
na kolluk kuvvetlerine gerekli çalışma 

alanını bırakmaları çağrısında bulundu. 
Krizin çözülmesi için müzakerelerin 

devam ettiği bildirildi.

Jandarmanın kuruluşunun 187’nci yılı dolayısıyla Nevşehir’de etkinlik düzenlendi. Göreme 
beldesinde, 16 personelden oluşan JÖAK paraşüt timi hazırlıklarını tamamlayarak etkinlik 

için hazırlanan sıcak hava balonlarına bindi. Paraşütçüler, sıcak hava balonlarıyla yük-
seldikleri gökyüzünde kendilerini boşluğa bıraktı. Beraberlerinde Türk bayrağı, Atatürk ve 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile jandarma flamalarını taşıyan ekip, bir süre belde 
semalarında süzüldükten sonra Göreme Festival Alanı’na güvenli şekilde indi. Nevşehir İl 

Jandarma Komutanlığı personeli tarafından 187’nci kuruluş yıl dönümü pankartları da açılan 
etkinlikte, jandarma atlı birlik de sıcak hava balonları arasında devriye görevi yaptı.

JANDARMANIN 
187’NCI YILI  

GÖKYÜZÜNDE 
 KUTLANDI

'ÇANAKKALE RUHU'
AVRUPA  

YOLLARINDA
Türkiye ve Balkanlar’da milyonlarca kişiyi 

ağırlayan Çanakkale Savaşları Mobil Müzesi, 
Avrupa turuna başladı. Çanakkale Destanı’nı 

fotoğraf, belge ve savaş objeleriyle ziyaretçilere 
aktaran müze, Almanya, Belçika, Bulgaristan ve 

Kosova’daki Türk vatandaşlarıyla buluşacak.

Paris’te  Paris’te  
yatan yatan 

20 asırlık  20 asırlık  
hazinehazine

Fransa’nın başkenti Paris’teki Notre 
Dame Katedrali’nin altında yürütülen 
arkeolojik kazılar, kentin 2 bin yıllık 
geçmişine ışık tutuyor. 2019’daki 
büyük yangının ardından başlatılan 
yenileme çalışmaları kapsamında 
yapılan kazılarda Roma döneminden 
Orta Çağ’a uzanan önemli kalıntılar 
gün yüzüne çıkarıldı.

Turistlerin yoğun ilgi gösterdiği 
meydanın altında sürdürülen çalış-
malarda, Roma İmparatoru Kons-
tantin’in portresini taşıyan 4. yüzyıla 
ait bir sikke, Orta Çağ seramikleri ve 
günlük yaşama dair çeşitli eşyalar 
bulundu. Uzmanlar, bazı seramikler-
de yer alan ve henüz çözülemeyen 

gizemli işaretleri de inceliyor.
Arkeologlar, dört metre derinlikte 

farklı dönemlere ait yerleşim izlerine 
ulaştı. Kazılarda Orta Çağ evlerinin 
mahzenleri, Merovenj ve Karolenj dö-
nemlerine ait tahıl kuyuları ile Roma 
yerleşimine ait yapı kalıntıları ortaya 
çıkarıldı. Yetkililer, kazıların Paris’in 
tarihi gelişimini daha iyi anlamaya 
katkı sağlayacağını belirtiyor. Çalış-
maların ilerleyen aşamalarında Roma 
döneminden de eski katmanlara 
ulaşılması hedefleniyor. 2028’e kadar 
sürmesi planlanan proje kapsamında 
Notre Dame Meydanı’nın daha yeşil 
ve modern bir görünüme kavuşturul-
ması da amaçlanıyor.
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Bu yıl ilk defa Kurban Bayramı’nın 2. gününü 
Kayseri, Tokat ve Ankara dışında bir ilde ge-
çirdim. Bu bayramda ailece Nevşehir’e gittik. 
Nevşehir’e gittiğimizde ilk ziyaretimizi, 13. 

yüzyılda Horasan’dan Anadolu’ya gelerek hoşgörü, 
insan sevgisi, birlik ve kardeşlik ilkelerini yayan; 
Alevi-Bektaşi felsefesinin temelini atan büyük İslam 
âlimi, mutasavvıf, filozof ve Türkmen şeyhi Hacı Bek-
taş Veli’nin türbesine gerçekleştirdik.

Anadolu’nun Türkleşmesinde ve İslamlaşmasında 
büyük katkıları olan, Anadolu’ya birlik, sevgi ve kar-
deşlik tohumları eken Hacı Bektaş Veli’nin, Horasan 
erenlerinin, dervişlerin, velilerin ve dergâha hizmet 
etmiş mübarek insanların huzurunda bulunmak 
gerçekten gönlüme büyük bir huzur verdi. Türbedeki 
Kırklar Meydanı’nda, Horasan erenlerini temsil eden 
kabirlerin huzurunda dua etmek bu huzurun ilk adı-
mı oldu.

Daha sonra Hacı Bektaş Veli’nin türbesinin içine 
girip onun huzurunda dua edince, inanın, bu durum 
beni duygusal olarak çok etkiledi. Türbeden çıkınca 
eşim Nesli Hanımefendi’ye, “Hacı Bektaş Veli’nin tür-
besinde bulunmak beni çok etkiledi. Gözlerim doldu. 
Yüreğim titredi. Sanki gönlüme bir ferahlık yerleşti.” 
dedim. Eşim de aynı şekilde manevi olarak etkilendi-
ğini söyledi.

Hani derler ya, “Erenlerin sırrı bu türbede saklıdır; 
gönlü temiz gelen nur ile döner.” diye… İnşallah Hacı 
Bektaş Veli’nin nuru maneviyatımızı besler ve gönlü-
müze ferahlık verir.

Nevşehir’in Hacıbektaş ilçesinden ayrılırken, nasip 
ve kısmet olursa Hacı Bektaş Veli’nin türbesine daha 
sık gelmek konusunda eşimle akitleştik.

Ardından Nevşehir’in diğer ilçelerini ziyaret etmek 
ve kalacağımız otele gitmek üzere yola koyulduk. Ha-
cıbektaş ilçesinden çıkarken eşime, “Belki de bizim 
köyün tarihçesinde Horasan erenleri olduğu için Hacı 
Bektaş Veli’nin türbesinde bu kadar etkilendik.” diye, 
düşündürmek amacıyla bir espri yaptım.

Ben, Kayseri’nin İncesu ilçesine bağlı Subaşı (eski 
adıyla Sürtme) köyü mensubuyum. Şeyh Seyyid 
Omuzu Güçlü (veya Omuzu Gürzlü), Anadolu’nun 
Türkleşmesinde ve İslâmlaşmasında rol oynayan 
önemli Horasan erenlerinden biridir. Manevi şahsiyeti 
ve zaviyesiyle tanınan bu değerli zatın, Sürtme köyü 
sınırları içerisinde 1310-1390 yılları arasında yaşadığı 
rivayet edilmektedir. Yöre rivayetlerinde Haçlı sefer-
lerine karşı savaştığı söylenir, Selçuklular döneminde 
ise hizmetleriyle tanındığı belirtilir.

Horasan erenlerinden olan Şeyh Seyyid Omuzu 
Güçlü’nün türbesi de Kayseri’nin İncesu ilçesinde 
bulunmaktadır.

Sürtme Köyü, Oğuz boylarından Karataşlı Yörükle-
rine, yani Yazır Boyu’nun Bezircili cemaatine mensup 
bir yerleşimdir. Köyün geçmişi, Moğol baskıları se-
bebiyle Orta Asya’dan Anadolu’ya gelen seyyidler ve 
âlimlerle de ilişkilendirilmektedir.

Böyle bir tarihçe, belki de Hacı Bektaş Veli’nin 
türbesindeki manevi etkileşimin gönlümde bıraktığı 
derin izlerin köprüsü olmuştur.

“Asırların izi gizli 
Bu toprakta, bu toprakta 
Erenlerin özü gizli 
Bu toprakta, bu toprakta...”

Anadolu, aynen ozanların dile getirdiği gibidir.
Nevşehir’e daha önce de iki-üç kez ziyaret ger-

çekleştirmiştim. Ancak bunlar daha dar kapsamlı 
ziyaretlerdi. Kurban Bayramı vesilesiyle üç güne 
sığdırdığım daha kapsamlı ve düzenli geziler sı-
rasında gördüm ki, Nevşehir turistik bölgeleri ve 
merkezleriyle gerçekten çok büyük bir potansiyele 
ulaşmıştır. Buna bizzat şahit olmak ise ayrıca mem-
nuniyet vericiydi.

Nevşehir (Kapadokya), peri bacaları, mağaraları, 
yeraltı şehirleri ve kalelerinin ötesinde çok zengin ha-
zineler barındırmaktadır. Vadileri, eşsiz manzaraları, 
açık hava müzeleri, kaya kiliseleri, sıcak hava balonu 
turları, ATV gezileri, çömlek atölyeleri ve tarihî doku-
suyla ziyaretçilerine adeta açık hava müzesi niteliğin-
de bir kültür ve medeniyet yolculuğu sunmaktadır.

Bu kültürü ve medeniyet birikimini görmek, yaşa-
mak ve yerinde hissetmek, ailece çok güzel hatıralar 
biriktirmemizi sağladı.

Nevşehir’de önemli iş insanlarından Sayın Cihan 
Aldağ’a ait, birbirinden güzel seramik eserlerin üre-
tildiği ve uluslararası pazarlara açılan Aldağ Sera-
mik’in atölyesinde ailece yaptığımız amatör çömlek 
denemesi ise gezimizin en eğlenceli anılarından biri 
oldu. Acemilikten kaynaklanan küçük çaplı kazalar 
atlattığımız ATV turları ve heybetli atlarla yaptığımız 
yürüyüşler de gezimize ayrı bir güzellik kattı.

Nevşehir’deki gezimizde bize ailece eşlik eden 
Kayseri MHP İl Başkan Yardımcımız, kıymetli ülkü-
daşım Çetin Başpınar’a; “Terörsüz Türkiye” konusu 
başta olmak üzere, toplumdaki kardeşlik ve beraber-
lik düşüncelerini içeren değerli fikirleriyle sohbeti-
mizi zenginleştiren ve bizleri en güzel şekilde misafir 
eden iş insanı Cihan Aldağ’a; yine misafirperverlikte 
büyük titizlik gösteren Sayın Hacı Hüseyin Yücel’e, 
Osman Kuş’a ve Muhammed Turan’a sonsuz teşek-
kürlerimi sunuyorum.

Bu dostlarla birlikte güzel anılar biriktirerek, yeni-
den buluşmak üzere sözleşip Nevşehir’den ayrıldık…

Yeniden buluşmak dileğiyle. Hoşça kalın…

ERENLERİN İZİ GİZLİ 
BU TOPRAKTA...

(NEVŞEHİR GEZİSİ)

Birleşmiş Milletler ve iklim bilimciler, Pasifik Okyanusu'nda 
gelişen yeni El Nino'nun son on yılların en güçlü hava olayla-
rından biri olabileceği uyarısında bulundu. Uzmanlar, süre-
cin küresel sıcaklıkları artırarak kuraklık, sel, orman yangın-

ları ve aşırı hava olaylarını tetikleyebileceğini belirtiyor.

Memleketinde 

KENE 
kurbanı oldu

ZORLU BZORLU BIIR R 
YAZ KAPIDAYAZ KAPIDA

Bilim Bilim 
insanları insanları 
uyardı:uyardı:

Birleşmiş Milletler (BM), 
dünyanın son yıllarda karşı 
karşıya kaldığı en güçlü El 
Nino olaylarından birinin 
birkaç hafta içinde etkisini 
göstermeye başlayabileceği 
uyarısında bulundu. Uzman-
lar, iklim değişikliğinin etkile-
riyle zaten rekor sıcaklıkların 
yaşandığı gezegende, yeni 
El Nino döneminin aşırı hava 
olaylarını daha da şiddetlen-
direceğini belirtiyor.

Pasifik'te alarm  
      veren ısınma

Dünya Meteoroloji Ör-
gütü'ne göre Pasifik Okya-
nusu'nda gözlenen sıcaklık 
artışları, güçlü bir El Nino'nun 
habercisi niteliğinde. Geçen 
yılın sonlarında normalin 
altında seyreden deniz suyu 
sıcaklıkları, ilkbahar ayların-
dan itibaren hızla yükselme-
ye başladı. Özellikle Güney 
Amerika kıyılarındaki sıcak 
su hareketleri, bilim insanla-
rının dikkatini çekiyor.

Uzmanlar, Pasifik'in 
merkezindeki deniz yüzeyi 
sıcaklıklarının kritik eşikleri 
aşmaya başladığını ve süre-
cin "süper El Nino" seviyesine 
ulaşabileceğini ifade ediyor. 
Bu ölçekteki olaylar, son 75 
yılda yalnızca birkaç kez 

yaşandı. Bilim insanlarını asıl 
kaygılandıran unsur ise ok-
yanusun yüzeyinin altındaki 
olağanüstü sıcaklıklar. Uydu 
ve şamandıralardan elde 
edilen veriler, yüzlerce metre 
derinlikte ortalamanın 6 de-
rece üzerine çıkan dev sıcak 
su kütlelerinin doğuya doğru 
ilerlediğini gösteriyor.

Uzmanlara göre bu sıcak 
su tabakaları zamanla yüzeye 
çıkarak atmosferi ısıtıyor ve 
küresel hava sistemlerinde 
büyük değişimlere yol açıyor. 
Bu nedenle önümüzdeki 
aylarda sıcak hava dalgaları, 
kuraklıklar, seller ve 
orman yangınlarında artış 
bekleniyor.

Dünyanın dört bir  
     yanı etkilenebilir

Güçlü bir El Nino'nun 
Güney Amerika, Güneydoğu 
Asya ve Avustralya'nın bazı 
bölgelerinde aşırı sıcaklık 
ve kuraklığı tetikleyebilece-
ği belirtiliyor. Hindistan'da 
muson yağışlarının zayıfla-
ması, Afrika Boynuzu'nda 
kuraklık riskinin artması ve 
ABD'nin güney kesimlerinde 
şiddetli yağışlar yaşanması 
da olası senaryolar arasında 
yer alıyor.

Geçmiş El Nino dönemle-
rinde tarımsal üretimde ciddi 
kayıplar yaşanmış, küresel 
gıda fiyatları yükselmiş 
ve ekonomiler milyarlarca 
dolarlık zarar görmüştü. Uz-
manlar, iklim değişikliği ne-
deniyle bugün yaşanacak bir 
El Nino'nun geçmiş örneklere 
göre çok daha ağır sonuçlar 
doğurabileceğini vurguluyor.

BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres, El Nino'nun küresel 
ısınmanın etkilerini daha da artı-
racağını belirterek ülkeleri iklim 
krizine karşı daha kararlı adımlar 
atmaya çağırdı. İklim bilimciler 
ise önümüzdeki yılların sıcaklık 
rekorlarının yeniden kırılabilece-
ği görüşünde. Uzmanlara göre 
El Nino'nun gücü önümüzdeki 
aylarda netleşecek. Ancak olay 
"süper" seviyeye ulaşmasa bile, 
insan kaynaklı iklim değişikliği 
nedeniyle dünyanın şimdiye 
kadarki en sıcak dönemlerinden 
birine girmesi bekleniyor. Bu 
nedenle 2027'nin tarihin en 
sıcak yılı olabileceği yönündeki 
tahminler giderek güç kazanıyor.

Rekor 
sıcaklıklar 
bekleniyor

Kelkit Çayı'nda 
kaybolan kişinin 

cansız bedenine ulaşıldı

Sivas'ta Kırım Kongo Kanamalı 
Ateşi (KKKA) hastalığı şüphe-
siyle tedavi gören 31 yaşındaki 
kadın yaşamını yitirdi. İstanbul'da 
yaşayan ve tatil için memleketi 
Sivas'ın Akıncılar ilçesine gelen 
evli ve 2 çocuk annesi Havva 
Dursun'a kene tutundu. Bir süre 
sonra rahatsızlanması üzerine ya-
kınları tarafından Akıncılar Devlet 
Hastanesi'ne kaldırılan Dursun, 
ardından Suşehri Devlet Hastane-
si'ne götürüldü. Daha sonra Sivas 
Cumhuriyet Üniversitesi Sağlık 
Hizmetleri Uygulama ve Araştırma 
Hastanesi'ne sevk edilen ve KKKA 
hastalığı şüphesiyle Anestezi 
Yoğun Bakım Servisi'nde tedavi 
altına alınan Dursun, müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı. Yakınları 
tarafından teslim alınan Dursun'un 
cenazesinin, Akıncılar ilçesinde 
toprağa verileceği öğrenildi.

Tokat'ta Kelkit Çayı'nda akıntıya 
kapılarak kaybolan 2 kişiden 
birinin cansız bedenine ulaşıldı.
İlçe merkezindeki Park Vadi 
yakınları Kelkit Çayı kenarında 
skuter ile özçekim yaparken suya 
düşen 4 arkadaştan akıntıya 
kapılan İlker Parlak (22) ile Oğuz 
Kale'nin (26) bulunması amacıyla 
çalışma yürütülüyor. Afet ve Acil 
Durum Müdürlüğü (AFAD), polis, 
itfaiye ve sağlık ekiplerinden 200 
personel, 6 dron, 40 araç ve 8 bot 
ile Jandarma Arama Kurtarma 

(JAK) timleri ve polis dalgıç 
ekibinin katıldığı çalışmalar, 
kadavra arama köpeğinin tepki 
verdiği bölgede yoğunlaştı. Em-
niyete ait İHA ile yeri tespit edilen 
ceset, AFAD ve JAK ekiplerince 
sudan çıkarıldı. Suya düştükleri 
bölgenin yaklaşık 13 kilometre 
uzağında ağaç dallarına takılmış 
halde bulunan ve yakınlarınca 
kayıp olarak aranan Oğuz Kale'ye 
ait olduğu belirlenen ceset, 
Erbaa Devlet Hastanesi morguna 
kaldırıldı.



EMLAK KATILIM 
100’ÜNCÜ 
YILINI KUTLUYOR
Türkiye Cumhuriyeti’nin imarını üstlenmek, 
barınma ihtiyacına kalıcı çözümler üretmek 
ve kalkınma hamlelerine finansal zemin oluş-
turmak amacıyla 1926 yılında kurulan Emlak 
ve Eytam Bankası, Emlak Katılım adıyla 100. 

yaşını kutluyor. Bankadan 
yapılan açıklamaya göre, 3 
Haziran 1926’da Emlak ve 
Eytam Bankası ile temelleri 
atılan finansal miras, 21 Mart 

2019’da Emlak Katılım olarak yeniden hayat 
bularak geçmişinden aldığı güçle katılım fi-
nans ilkeleri doğrultusunda geleceği inşa eden 
bir finans kurumu olarak konumlandı. Katılım 
finans ekosisteminin önemli aktörlerinden biri 
olarak istikrarlı büyümesini sürdüren Emlak 
Katılım, kurduğu yeni iştirakler ve genişleyen 
faaliyet alanlarıyla çok boyutlu bir finans gru-
bu kimliği kazandı. Köklü mirasından aldığı 
güçle katılım finans sektöründe büyümesini 
sürdüren banka, ikinci yüzyılında da üretimi, 
yatırımı ve sürdürülebilir kalkınmayı destekle-
yen finansal çözümleriyle Türkiye ekonomisine 
katkı sunmaya devam edecek.

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi tarafından Amster-
dam’da düzenlenen resepsiyonda yerli ve uluslararası yatırım-

cılar bir araya gelirken Türkiye ile Hollanda arasındaki iş birliği fır-
satları ele alındı. Ofisten yapılan açıklamaya göre, Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans Ofisi, kuruluşunun 20. yılı dolayısıyla başlattığı “20 
Years of Excellence” kampanyasını, yerli ve uluslararası yatırımcılar 
ile ekosistem paydaşlarını bir araya getiren resepsiyonlarla dünyanın 
dört bir yanına taşımaya devam ediyor. Türkiye’nin küresel yatırım 
ortamındaki başarısının, ikili ekonomik ilişkilerin ve geleceğe yönelik 
yatırım fırsatlarının ele alındığı resepsiyonların sonuncusu, Türki-
ye’nin Lahey Büyükelçiliği iş birliğiyle Amsterdam’da gerçekleştirildi. 

Programın açılışında konuşan Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu, kurulduğu 2006 yılından bu 
yana uluslararası yatırımcı ağını güçlendirmek ve Türkiye’yi küresel 
yatırım ekosisteminde güvenilir bir marka olarak konumlandırmak 
amacıyla bölge ve ülke bazlı özelleştirilmiş çalışmalar yürüttüklerini 
belirterek, yatırım fırsatlarını uluslararası arenada başarıyla tanıt-
maya devam ettiklerini anlattı. Türkiye’nin sunduğu güçlü yatırım 
ortamına işaret eden Dağlıoğlu, “Sürdürülebilir ekonomik büyüme 
performansı, nitelikli insan kaynağı ve stratejik konumu Türkiye’yi 
uluslararası yatırımcılar açısından cazip kılan temel unsurlar arasında 
yer alıyor” ifadesini kullandı.

AJet filosuna 4 yeni uçak katıldı
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‘COP31 DÖNÜM 
NOKTASI’
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Baka-
nı ve COP31 Başkanı Murat Kurum, “Biz 
COP31’i bir uluslararası zirve olmanın 
yanı sıra, reel sektörümüzün yeşil dönü-
şüm kapasitesini dünyaya göstereceği bir 
dönüm noktası olarak görüyoruz” dedi.

‘İŞ DÜNYAMIZIN MÜHRÜNÜ VURMAK İÇİN KOLLARI SIVIYORUZ’

Bakan Kurum, “COP31 Business 
Forum-Türk İş Dünyası İstişare 

Toplantısı”nda yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin yerli otomobilinin, iş dün-
yasının vizyonu ve cesareti sayesinde 

hayata geçtiğini vurgulayarak “Togg, 
çevreci, iklim dostu ve yeni nesil tek-

nolojinin en güzel örneklerinden biri 
oldu” ifadesini kullandı. Sıfır Atık Pro-
jesi’nde de birlikte hareket ettiklerini, 

Türkiye Çevre Ajansı, TOBB ve TESK 
ile işbirliği protokolünü imzaladık-

larını anımsatan Kurum, “Bugün de 
güçlü iş birliğimizi yepyeni bir evreye 

taşıyoruz. COP31’e iş dünyamızın 
mührünü vurmak için hep birlikte 

kollarımızı sıvıyoruz’’ diye konuştu. 

‘Bütün dünyaya,  
diyalog öneriyoruz’

Bakan Kurum, iş dünyasının COP31 
sürecine etkin katılımının, “yeşil 

dönüşümde” yol haritasının aktif 
paydaşlıkla belirlenmesi, Türkiye’nin 
ve Türk sanayisinin bu yeni düzenin 
kurallarını bizzat alanda belirlemesi, 

küresel aktörleri uzaktan izlemesi 
değil, masada yan yana oturarak 

politika yapım sürecine katkı sunması 
demek olduğunu söyledi. “Biz COP31’i, 

bir uluslararası zirve olmanın yanı sıra, 
reel sektörümüzün yeşil dönüşüm 

kapasitesini dünyaya göstereceği bir 
dönüm noktası olarak görüyoruz” 

diyen Kurum, bu süreçte TOBB’un ulu-
sal ve küresel oda-borsa ağı, yüksek 

kurumsal kapasitesi, tecrübesi, sektör 
meclisleri ve KOBİ erişiminin vazge-
çilmez olduğunu anlattı. Türkiye’nin 

COP31 vizyonu, eylem gündemi ve 
sektör beklentilerine de değinen Ku-

rum, Türkiye olarak vizyonu “Gelece-
ğin COP’u: Uygulama COP’u” yaklaşımı 
üzerine inşa ettiklerini belirtti. Dünya-

nın daha fazla taahhüde değil, hedef-
leri sahaya indirmeye, alınan kararları 

uygulamaya, uygulamayı hızlandırma-
ya ve dönüşümü ölçülebilir ekonomik 

sonuçlara çevirmeye ihtiyacı olduğunu 
çok iyi bildiklerini dile getiren Kurum, 

“Kararlılıkla bütün dünyaya, diyalog, 

uzlaşı ve aksiyon öneriyoruz. COP31’de 
hedefimizi sözün aksiyona dönüştüğü, 
aksiyonun sahada bir fiil yayıldığı bir 
zirve temeline oturtuyoruz. Bu yakla-
şımın sahadaki en önemli araçlarından 
biri olan Eylem Gündemi’mizi 10 madde 
hâlinde yapılandırdık. Bu gündem, sıfır 
atık ve döngüsel ekonomi, temiz enerji 
dönüşümü ki bu çok kıymetli. Bugün 
tüm dünyanın yaşadığı enerji krizi, 
ülkelerin kendi kendine yetmesinin, 
kendi enerji bağımsızlığını elde etmesi-
nin ne kadar önemli, kritik olduğunu bir 
kez daha göstermiş oldu” dedi.

‘HEP BIRLIKTE 
YAPICI OLALIM’
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, iklim mücadelesinin çevre 
meselesi dışında 21. yüzyılın sanayi ve rekabet 
mücadelesi olduğunu bildirdi. TOBB İkiz Kuleler’de 
gerçekleştirilen “COP31 Business Forum - İş Dünyası 
İstişare Toplantısı”na katılan Hisarcıklıoğlu, burada 
yaptığı konuşmada, iklim değişikliğinin, ülkelerin 
büyüme stratejilerini, enerji ve ekonomi politika-
larını kökten değiştiren küresel dönüşüm hamlesi 
hâline geldiğini ve bu kapsamda COP31 Zirvesi’nin 
Türkiye’de yapılacak olmasının kritik öneme sahip 
olduğunu söyledi. COP31 Zirvesi için büyük bir heye-
canla hazırlıklara başlandığını ve Bakan Kurum’un 
“COP31 İş Dünyası Elçisi (Private Sector Envoy)” 
olarak görevlendirildiğini anımsatan Hisarcıklıoğlu, 
“İlk adım olarak bugün sizlerle COP31 Business 
Forum’u kuruyoruz. Biz bu ilişkiyi, kalıcı, kurumsal 
ve temsil gücü yüksek bir yapıya kavuşturmak, iş 
dünyasının sesini sürece sistematik biçimde taşımak 
için bu forumu hayata geçiriyoruz” dedi.

183 ÜLKEDEN TEMSILCI AĞIRLANACAK 
Sıfır Atık Forumu, 183 ülkeden binlerce 
üst düzey temsilcinin katılımıyla çevre 
ve sürdürülebilirlik alanında dünyanın 
en kapsamlı uluslararası buluşmaların-
dan birine sahne olacak. İstanbul, 5-7 
Haziran tarihleri arasında küresel çevre 
diplomasisinin ve sürdürülebilir kalkınma 
gündeminin en önemli buluşmalarından 
birine ev sahipliği yapacak. Sıfır Atık Hare-

keti kurucusu, Birleşmiş Milletler Sıfır Atık 
Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Danışma Kurulu 
Başkanı ve Sıfır Atık Vakfı Onursal Başkanı 
Emine Erdoğan’ın himayelerinde yürü-

tülen Sıfır Atık Hareketi’nin uluslararası 
ölçekte ulaştığı etki, bu yıl düzenlenecek 
Sıfır Atık Forumu ile yeni bir boyut kazana-
cak. İstanbul Sıfır Atık Haftası’nın merkez 
etkinliği olarak gerçekleştirilecek forum, 
183 ülkeden gelen devlet temsilcilerini, 
iş dünyası liderlerini, yerel yöneticileri, 
akademisyenleri ve uluslararası kuruluşları 
aynı çatı altında buluşturacak.

‘GIDANI KORU, 
GELECEĞINI ÇÖPE ATMA’

Türkiye’nin önde gelen tüketici, sürdürülebilirlik, gıda 
güvenliği, perakende ve gıda sanayii kuruluşları; her yıl 

milyonlarca ton önlenebilir gıda israfına neden olan Son Tüketim 
Tarihi (STT) ve Tavsiye Edilen Tüketim Tarihi (TETT) konusundaki 
bilgi eksikliğine dikkati çekmek ve toplumsal farkındalığı 

artırmak amacıyla ortak bir deklarasyon yayımladı. Türkiye 
genelinde her yıl çöpe giden 14 milyon ton gıdanın ve milli ser-
vetin korunmasını hedefleyen taraflar, gıda etiketlerinin doğru 
okunması ve mutfaktaki gizli israfın önlenmesi için kitlesel bir 
“Gıda Okuryazarlığı Seferberliği” başlattıklarını duyurdu. 

Bu kavramlarının doğru anlaşılmasıyla 
gıda farkındalığının artacağına ve israfın 

azalacağına vurgu yapılan ortak bildiride şunlara de-
ğinildi: “Bugün Türkiye’de ev, perakende ve hizmet 
sektörünü kapsayan doğrudan tüketim aşamasındaki 
yaklaşık 14 milyon ton gıdayı her yıl kendi ellerimizle 
çöpe atıyoruz. Çöpe attığımız sadece gıda değil; su, 

enerji, emek, zaman ve geleceğimiz. Evlerimizde 
yaşanan gıda israfının en büyük ve en gizli faili ise 
gıda etiketlerini doğru yorumlayamıyor olmamız. 
Türkiye’nin %72’si Son Tüketim Tarihi (STT) ile Tavsiye 
Edilen Tüketim Tarihi (TETT) arasındaki farkı ve her 
10 kişiden 7’si de etiketlerin üzerindeki iki kritik 
kavram arasındaki farkı bilmiyor. Bu bilgisizlik, henüz 

tüketilebilir durumda olan milyonlarca ton güvenilir 
gıdanın, arkasındaki devasa emek ve kaynakla 
birlikte gereksiz yere çöpe gitmesine neden oluyor. 
Tüm paydaşlara açık çağrımızdır. Sürdürülebilirlik ve 
çevre derneklerini göreve çağırıyoruz: İklim kriziyle 
mücadeleyi sadece işletmelerde değil, evlerin mut-
faklarındaki bu gizli israfla savaşarak büyütelim.’’ 

14 MILYON TON 
GIDA ÇÖPE GIDIYOR

AJet, son 10 günde fabrika 
çıkışlı 4 Boeing 737-8 

MAX uçağını filosuna kattı. 
Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, AJet, filosunu yeni 
nesil ve çevreci uçaklarla 
güçlendirmeye devam ediyor. 
TC-OHZ, TC-OHO, TC-VFA 
ve TC-VFC kuyruk tescilli 
fabrika çıkışlı uçaklar, teslim 
süreçlerinin tamamlanması-
nın ardından ABD’nin Seattle 
kentinden Türkiye’ye getiril-
di. Böylece son 10 günde AJet 

filosuna 4 yeni Boeing 737-8 
MAX uçağı daha dâhil oldu. 
Koltuk montajları ve kabin 
donanımları tamamlanan 

uçakların bir bölümü, 
tarifeli seferlerde hizmet 
vermeye başladı. Yeni 
teslimatlarla Ağustos 
2025’ten bu yana AJet 
filosuna katılan fabri-
ka çıkışlı Boeing 737-8 
MAX uçak sayısı 28’e 
ulaştı. AJet’in yıl sonuna 
kadar Boeing ve Airbus 
teslimatlarını sürdürme-

si, filonun yüzde 76’sını yeni 
nesil uçakların oluşturması 
hedefleniyor.

Ticaret Bakanı Bolat, “Son 5 yılda Türkiye-Fransa ticareti 
karşılıklı toplamda yüzde 71 artışla 14 milyar dolardan 24,2 

milyar dolara yükseldi. Böyle giderse bu yıl 25 milyar doları aşabiliriz. 
Hedefimiz 2030’a doğru 30 milyar dolar toplam ticarete ulaşmak” 
dedi. Paris’te Fransız İş Adamları ve Sanayiciler Derneği (MEDEF) ve 
Dünya Türk İş Konseyi (DTİK) Fransa üyeleri ile bir araya gelen Bolat, 
burada ayrıca Fransa Dış Ticaret ve Ekonomik Çekicilikten Sorumlu 
Delege Bakan Nicolas Forissier ile ikili görüştü. Paris’teki temaslarını 
değerlendiren Ticaret Bakanı Bolat, buradaki Türk iş insanlarının 
çok büyük ilerlemeler kaydettiğini söyledi. Bolat, Fransa’daki Türk 
iş insanlarının kendi işlerinden ve karşılaştıkları bazı sıkıntılarından 
bahsettiğini aktararak “Biz de Türkiye-Fransa ilişkilerinin hızla 
gelişmekte olduğunu, hem ticaret hem yatırım hem hizmetler 
sektöründe hem finans sektöründe gelişmekte olduğunu ve gurbetçi 
iş insanlarımızın Türkiye ile Fransa arasında gönül elçileri ve ticaret 
köprüleri oluşturduğundan bahsettik” ifadelerini kullandı. Fransa’da 
yaklaşık 800 bin Türk vatandaşının bulunduğuna dikkati çeken Bolat, 
dünyada en kalabalık Türk diasporasının yaşadığı ikinci ülkenin 
Fransa olduğunu söyledi. Ömer Bolat, “Dolayısıyla Fransa’da Türk-
lerin eğitimde, sanatta, emek dünyasında, iş dünyasında, hizmetler, 
sanayi ve ulaştırma alanlarındaki başarıları bizi gururlandırıyor. 
Daha iyi olması için hükümet olarak onların arkasındayız, onların 
yanındayız. Sorunlarıyla canla başla ilgileniyoruz” diye konuştu.

FRANSA ILE TICARET HEDEFI 
30 MILYAR DOLAR

TÜRKIYE’NIN POTANSIYELI 
AMSTERDAM’DA ANLATILDI
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EKONOMİ

KAYSERI KOCASINAN BELEDIYE BAŞKANLIĞINDAN
TAŞINMAZLAR SATILACAKTIR

Madde 1- İhalenin Konusu: Belediyemize ait aşağıda bilgileri verilen  3 ( Üç ) adet taşınmaz satış ihalesidir. 

Madde 2- İhalenin Tarihi, Yeri ve Evrakların Teslim Süresi:  Söz konusu taşınmazların ihalesi yukarıdaki tabloda belirtilen 
tarihte, Kayseri Kocasinan Belediyesi, Meclis Toplantı Salonunda, İhale Komisyonunca (Encümenince) yapılacaktır. İhaleye 
iştirak edecekler aşağıda istenilen belgelerle birlikte en geç 16.06.2026 Salı günü, Saat 12.00’a kadar, Belediyemiz Gelirler 
Müdürlüğünden vermeleri ya da taahhütlü olarak posta ile göndermeleri gerekmektedir. Ancak, postadaki gecikmeler ve telgrafla 
yapılan başvurular İhale Komisyonunca kesinlikle kabul edilmeyecektir.
Madde 3- İhalenin Yapılış Şekli: İhale, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 35/a gereğince kapalı teklif (artırım) usulü ihale ile 
her bir parselin ayrı ayrı ihalesi yapılacaktır.
Madde 4- İhale Şartnamesinin Ekleri İle Temini ve Bedeli: İhale şartnamesi Gelirler Müdürlüğünden mesai saatleri içerisinde 
ücretsiz olarak görülebilir. İhale dosya bedeli 5.000,00-TL (Beş Bin Türk Lirası ) olup, Kocasinan Belediyesi Gelirler Müdürlüğünden 
temin edilebilir. Katılımcı, yatırmış olduğu dosya bedelinin yattığını gösterir makbuz fotokopisini, idareye Aslının Aynıdır diye 
tasdik ettirdikten sonra, diğer parsellerin ihalesine katılmak için kullanabilir.
Madde 5- Taşınmazların Muhammen Bedeli, Geçici Teminat Miktarı ve Esasları: Yukarıdaki tabloda her bir taşınmaz için 
muhammen bedel belirtilmiştir.  İhaleye girecek gerçek veya tüzel kişilerin, ihalesine katılmak istedikleri taşınmazla ilgili yukarıda 
belirtilen Muhammen bedel üzerinden, % 3 Geçici Teminat vermeleri gerekmektedir. Teminatlar, Belediyemiz veznesine 
yatırılabileceği gibi, Vakıfbank Tüm Şubeler TR 65 0001 5001 5800 7292 5215 31 İban numaralı Halkbank Tüm Şubeler TR44 
0001 2001 6470 0007 0000 01 iban numaralı Belediyemiz hesabına, dekontta ihalesine katılmak istenilen taşınmazın ada ve 
parsel numaralarını belirtmek şartı ile yatırılabilir. Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubunda ihalesine 
katılmak istenilen taşınmazın ada ve parsel numaraları yazılacaktır. Ayrıca Teminat mektubu süresiz olacak ve mektubun aslı 
olacaktır.
Madde 6- Ödeme Şekli: Sözleşme imzalandıktan sonra, 15 gün içerisinde İhale bedelinin %20’si, vergiler, ilan bedeli ( Televizyon, 
Gazete, Billboard, vb.) gibi masraflar, alıcıya ait olup peşin ödenecektir. Kalanı ise 12 ( On İki ) eşit taksit halinde ödenecektir. 
Alıcı tarafından taksitli ödeme tercih edildiğinde kurumumuzla alıcı arsında taksitli satış sözleşmesi yapılacak olup sözleşme 
damga vergisi tahsil edilecektir. Peşin ödeme tercih edildiğinde sözleşme damga vergisi tahsil edilmeyecektir.
Madde 7- İhaleye Katılacaklardan İstenilen Belgeler:
7.1-) Gerçek Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.1.1-) İhaleye iştirak edecek kişi vekil ise Noter tasdikli Vekâletname (Aslı),
7.1.2-) Nüfus Müdürlüğünden alınacak nüfus kayıt örneği ve ikamet belgesi (Aslı),
7.1.3-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.1.4-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır), 
7.1.5-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı yada idarece tasdikli sureti),
7.1.6-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair makbuz veya banka 
dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubu süresiz ve Teminat mektubunun aslı olacaktır.
7.1.7-) İhaleye iştirak eden tarafından ihale dosyasındaki tüm dokümanlar ve şartnamenin her sayfasının imza edilmesi 
gerekmektedir,
7.1.8-) İhale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),
7.1.9-) Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye Cumhuriyeti konsolosluklarınca 
tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir. Belgelerin aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, tüm 
belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması gerekmektedir.
7.2-) Tüzel Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.2.1-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.2.2-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır),
7.2.3-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı ya da idarece tasdikli sureti),
7.2.4-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair makbuz veya banka 
dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, teminat mektubu süresiz ve teminat mektubunun aslı olacaktır.
7.2.5-) Tüzel kişiliği belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden belgeler ile tüzel kişiliğin 
noter tasdikli imza sirküleri (Aslı),
7.2.6-) Şirket (Tüzel kişilik)  hissedarı olmayanların, Tüzel kişilik adına vekâleten ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak 
kişilerin, tüzel kişiliği temsile yetkili olduklarını gösterir noterlikçe tasdik edilmiş vekâletname. (Aslı),
7.2.7-) Tüzel kişiliğin ihale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),          
7.2.8-) Dernek, birlik, vakıf, vb. olması halinde Noter tasdikli mal satın alma yetkisini gösterir genel kurul kararı (Aslı),
7.2.9-) Dernek, birlik, vakıf, vb. Temsilen İhaleye katılmak üzere yetkilendirdikleri kişiyi belirten karar defterinin ilgili sayfasının 
noter tasdikli sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi (Aslı) 
7.2.10-) Dernek, birlik, vakıf, vb.’ nin kuruluş tüzüğünün, Noter tasdikli fotokopisi ve faaliyetine devam ettiğine dair ilgili 
makamlardan alınmış olan belge (Asılları),
7.2.11-) İhaleye iştirak eden ya da yetkili vekili tarafından her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
7.2.12-)Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye Cumhuriyeti konsolosluklarınca 
tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir.               Belgelerin aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, 
tüm belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması gerekmektedir.
7.3-) Ortak Girişim Olması Halinde; 
7.3.1-) Ortaklığı oluşturan her bir ortak için, gerçek kişi ise bu ilanın (7.1) bendinde belirtilen belgelerin, tüzel kişilik ise, bu ilanın 
(7.2) bendinde belirtilen belgelerin yanı sıra, aşağıda belirtilen belgelerin           dosyasında bulunması gerekmektedir.
7.3.2-) Ortakların hisselerini ve pilot ortağı gösterir ortaklık sözleşmesi,         
Madde 8- İhale İlanı Hakkında: İş .bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale şartnamesi hükümleri uygulanacaktır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479194

S Mahalle Ada Parsel Alan m2 Imar Durumu Muh.Bed. TL Geç.Tem. TL Tarih Saat
1 Erkilet 

Generalemir
16341 17 8.211,64 Konut Alanı 32.000.000,00 960.000,00 16.06.2026 14:30

2 Erkilet 
Generalemir

16341 18 8.211,64  Konut Alanı 32.000.000,00 960.000,00 16.06.2026 14:40

3 Ahievran 7182 4 2470.48 Ticaret Alanı 75.000.000,00 2.250.000,00 16.06.2026 14:50

ölen Çikolata Yeni 
Üretim Tesisi Açılış 

Töreni’ne katılan 
Bakan Kacır, burada 

yaptığı açıklamada, son 23 yılda 
gıda alanında yürütülen 3 bin 126 
projeye ve bu alanda araştırma 
gerçekleştiren 3 bin 700 bilim 
insanı ve gence 16 milyar liradan 
fazla destek sağladıklarını ifade 
etti. Türkiye’nin üretim kapasitesi, 
ihracat ağı ve marka kabiliyetiy-
le, bisküvi, çikolata, şekerleme, 
kek, gofret ve kuru yemiş bazlı 
ürünlerde dünyanın önde gelen 
ülkeleri arasında yer aldığını an-
latan Bakan Kacır, “Geçtiğimiz yıl 
22,3 milyar dolar ihracata ulaşan 

sektörümüzün, önümüzdeki 
dönemde de yeni başarı hikâye-
leri yazacağına yürekten inanı-
yorum. Milli Teknoloji Hamlesi 
vizyonumuz doğrultusunda, gıda 
sektöründe Ar-Ge odaklı üretimi 
önceliklendirerek sektörümüzün 
yenilikçi ve rekabetçi üretim alt-
yapısını adım adım daha da ileriye 
taşımak öncelikli hedeflerimiz 
arasındadır. Bu doğrultuda ihtiyaç 
duyduğumuz teknoloji geliştirme 
altyapımızı da büyütmeye devam 
ediyoruz’’ diye konuştu.

Üretim kabiliyeti
Bakan Kacır, 2002 yılından 

bugüne kadar gıda ürünleri 

imalatına yönelik 8 bin 911 yatırım 
teşvik belgesi düzenlediklerini 
ifade ederek, 1 trilyon 90 milyar 
lira sabit yatırımın ve 258 bin 
nitelikli istihdamın önünü açtık-
larını söyledi. Bakan Kacır, şunları 
söyledi: “Gelişmiş sanayi altyapı-
mız, esnek üretim kabiliyetimiz 
ve lojistik avantajlarımızla küresel 
ölçekte yaşanan dönüşümden 
güçlenerek çıkmayı başardık. 
Hedefimiz, ülkemizi Türkiye 
Yüzyılı’nda katma değerli üretim 
altyapısıyla, teknoloji geliştirme 
ve üretmede oluşturduğumuz 
muazzam kapasiteyle dünyada 
hak ettiği konuma taşımaktır. 
Bu hedefe yürürken stratejik 

sektörlerimizin her birini ayrı ayrı 
ele alıyor, sanayimizin üretim ka-
biliyetini, ihracat kapasitesini ve 
teknolojiyle bütünleşme düzeyini 
artıracak adımları hayata geçiri-
yoruz. Bu sektörlerin arasında hiç 
şüphesiz gıda sanayimiz, üretim, 
istihdam, ihracat ve markalaşma 
kabiliyetiyle ülkemizin küresel 
rekabet iddiasını besleyen en 
önemli alanlardan biridir. Şölen 
Çikolata’nın üretim kapasitesini 
yüzde 70 artıracak bu tesis, doğ-
rudan 500 kişiye, dolaylı olarak ise 
2 bin kişiye istihdam sağlayarak 
Gaziantep’in, ülkemizin üretimine, 
ekonomisine ve sosyal refahına 
önemli katkılar sunacak.” 

SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANI MEHMET FATIH KACIR, “2002 YILINDAN BUGÜNE KADAR GIDA ÜRÜNLERI IMALATINA YÖNELIK 8 BIN 911 
YATIRIM TEŞVIK BELGESI DÜZENLEDIK. 1 TRILYON 90 MILYAR LIRA SABIT YATIRIMIN VE 258 BIN NITELIKLI ISTIHDAMIN ÖNÜNÜ AÇTIK” DEDI. 

‘258 BIN NITELIKLI
 ISTIHDAMIN ÖNÜNÜ AÇTIK’
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İletişim Başkanlığı Dezenfor-
masyonla Mücadele Merkezi 

(DMM), finansal piyasalarda 
güvensizlik ortamı oluşturmayı 
amaçlayan dezenformasyon faa-
liyetlerine karşı uyarıda bulundu. 
DMM’nin sanal medya hesabından 
yapılan açıklamada, “Bazı sos-
yal medya hesapları üzerinden 
organize edilen, finansal piyasa-
larda güvensizlik ve panik ortamı 
oluşturmayı amaçlayan spekülatif 
paylaşımlar tespit edilmiştir. Piya-
saların istikrarını ve yatırımcıların 
kararlarını kötü niyetli söylem-

lerle etkilemeye çalışanlara karşı 
gerekli adli süreçler başlatılmıştır. 
Vatandaşlarımızın, dezenformas-
yon faaliyetlerine karşı dikkatli 
olması; ilgili resmi kurumlar dışın-
daki açıklamalara itibar etmemesi 
önemle rica olunur” denildi. 

Dijital helal yatırım platformu 
Wahed’in Kurucusu Junaid 

Wahedna, faizsiz ve etik yatırım 
çözümlerine erişimde büyük bir 
boşluk olduğunu belirterek, “Kimse-
nin hizmet vermediği orta ve düşük 
gelir grubuna odaklandık. Bugün 
yönetilen varlıklarımız 2 milyar 
doları aştı” dedi. Anadolu Ajansı-
nın “Global İletişim Ortağı” olduğu 
Cumhurbaşkanlığı himayesinde ve 
AlBaraka Zirve Serisi kapsamında 
düzenlenen 3. Küresel İslami Ekono-
mi Zirvesi, İstanbul Finans Merkezi 
Halkbank Genel Müdürlüğünde 
gerçekleştiriliyor. Zirvenin “Dijital 
Çağda Sermaye Oluşumu: Somut-
luk ve Gerçeklikler” başlıklı açılış 
oturumunda konuşan Wahedna, 
bankaların parayı kredi vermek için 
kullanmasının, her açıdan bakıl-
dığında kendilerine iyi bir fikir gibi 

gelmediğini, bu yüzden Wahed’i baş-
langıçta çok basit bir prototip web 
sitesi olarak kurduklarını belirtti. 
Wahedna, “İnsanlara şunu söyledik. 
Bizimle 100 dolar, 1000 dolar, 5 bin 
dolar ya da istediğiniz herhangi bir 
miktarı yatırım olarak değerlen-
direbilirsiniz” ifadelerini kullandı. 
Kendilerinin müşterileri için hisse 
senetleri, emtialar, sukuklar, gayri-
menkul ve diğer varlıklardan oluşan 
çeşitlendirilmiş bir portföy oluştu-
racaklarının ve bunu likit tutacak-
larının altını çizen Wahedna, ortada 
etik dışı hiçbir durum olmayacağını 
dile getirdi. Wahedna, faizsiz ve etik 
yatırım çözümlerine erişimde büyük 
bir boşluk olduğunu, kimsenin hiz-
met vermediği orta ve düşük gelir 
grubuna odaklandıklarını anlatarak, 
“Bugün yönetilen varlıklarımız 2 
milyar doları aştı” diye konuştu.

KoçDigital ve Microsoft Türkiye, 
KoçDigital’in Endüstri 4.0, yapay 

zekâ, ileri analitik ve tedarik zinciri 
alanlarındaki deneyimini Micro-
soft’un teknolojik altyapısıyla buluş-
turan stratejik iş birliğine imza attı. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre, iş 
birliği kapsamında KoçDigital’in En-
düstri 4.0, yapay zekâ, ileri analitik ve 
tedarik zinciri alanlarındaki deneyi-
mi, Microsoft’un teknolojik altya-
pısıyla bir araya gelecek. İki şirket, 

Türkiye’de farklı sektörlerde faaliyet 
gösteren kurumların ihtiyaçlarını 
birlikte analiz ederek şirketler için 
özelleştirilmiş çözümler geliştirecek. 
Agentic AI, Industrial AI ve Physical AI 
alanlarında kurumsal ve endüstriyel 
çözümler ele alınacak. Copilot, Azure 
AI ve ilgili Microsoft teknolojileriyle 
geliştirilecek çözümlerin, şirketlerin 
süreçlerini daha hatasız, hızlı, verimli 
ve sürdürülebilir hâle getirmesine 
katkı sunması amaçlanıyor.

Muğla’nın Bodrum ilçesine 
“Scarlet Lady” adlı kruvaziyer 2 

bin 502 yolcu getirdi. Bahama bay-
raklı 277 metre uzunluğundaki Scar-
let Lady gemisi, Bodrum Limanı’nın 
iskelesine yanaştırıldı. Rodos Lima-

nı’ndan gelen gemide çoğu ABD’li 
2 bin 502 yolcu ile 1142 personelin 
bulunduğu belirtildi. Gemiden inen 
turistler, gümrük işlemlerinin ardın-
dan tarihi ve turistik yerleri ziyaret 
etmek üzere limandan ayrıldı.

DMM’den dezenformasyon 
uyarısı geldi

3. Küresel İslami Ekonomi 
Zirvesi İstanbul’da başladı

KoçDigital ve Microsoft 
Türkiye’den iş birliği

Kruvaziyer turizmi
HIZ KESMIYOR 



zgür Özel, TBMM’de 
gazetecilerle bir araya 

gelerek soruları yanıt-
ladı ve gündeme ilişkin 

değerlendirmelerde bulundu. 
Adalet Bakanı Akın Gürlek ile 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’nin, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’yi Mecliste ziyaret etmesine 
ilişkin görüşleri sorulan Özel, 
“Daha önce de pazar günü saba-
hın köründe bizim baba ocağına 
gelmişlerdi. Ümit ediyorum Devlet 
Bey bu meseleden duyduğu 
rahatsızlığı ifade etmiştir. Devlet 
Bey’in değerlendirmelerini önemli 
buluyorum” diye konuştu. Do-
kunulmazlığının kaldırılmasına 
ilişkin endişesinin olup olmadığı-
nın sorulması üzerine Özel, “Zaten 
kendisiyle ilgili endişe duyan, CHP 
gibi bir partinin genel başkanlığı-
na soyunmaz. O yüzden kendimle 
ilgili herhangi bir endişem yok 
ama Türkiye’de çok partili siyasal 
yaşamın geleceği açısından endi-
şem var” ifadesini kullandı.

Yargıtay başvurusuna bağlı
CHP Parti Sözcüsü Müslim 

Sarı’nın, olağanüstü kurultay tar-
tışmalarına ilişkin söylemlerine 
yönelik değerlendirmesi sorulan 
Özel, “Partinin butlan yönetimi, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
ve Adalet Bakanlığı ile bir oyun 
planı içinde tandem oynuyorlar. 
Birinin sıkıştığı yere öbürü yetiş-
meye çalışıyor” yanıtını verdi.

Özgür Özel, kurultay davasına 
ilişkin kararın “ihtiyati tedbir-
le” verilmesinin olağanüstü 
kurultaya engel teşkil ettiğine 
yönelik kamuoyundaki ifadeleri 
anımsatarak, “Kararın kesinleş-
mesi Yargıtay başvurusuna bağlı. 
Bizim avukatı azledip dünün 

davacısı, bugünün davalısına 
dönmüş. Davalı hak arasın diye 
verilen bir yolu kendi kullanıyor. 
O zaman avukatın bize sorsun, 
Yargıtaydaki başvuruyu çeksin, 
karar kesinleşti işte. Ondan sonra 
getirsin kurultay yapsın. Yani 
bin yolu var, önemli olan iyi niyet 
olsun” görüşünü paylaştı. Olağa-
nüstü kurultaya gidilmesi için her 
yolu deneyeceklerini vurgulayan 
Özel, parti delegelerinin yarısın-
dan bir fazlasının imza toplaması 
durumunda kurultaya gidilebi-
leceğine yönelik Anayasa Mah-
kemesi kararının bulunduğunu 
belirtti, CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’na kurultay kararı 
alma çağrısında bulundu. Özel, 
Yargıtaya yaptıkları başvuruya 
da değinerek, “Bu konuda Yargı-
tayın bir an önce karar vermesini 
bekliyoruz. Zaten bu tıkanmışlık 
ancak Yargıtayın bir kararıyla 
açılabilir. Diğer kısımları zaten biz 
hâllederiz” dedi. Parti delegeleri-
nin olağanüstü kurultay istediğini 

dile getiren Özel, “Bu rüzgârın 
karşısında kimse duramaz. Duran 
kendi kaybeder, biraz da partiye 
zaman ve oy kaybettirir. Sonra-
sında telafi ederiz” diye konuştu.

Kılıçdaroğlu ile 
görüşmesini anlattı
Özgür Özel, Kılıçdaroğlu ile 

diyalog kurup kurmadıklarına 
yönelik soru üzerine, müzake-
re kanalının hiç açılmadığını 
söyledi. Mahkemece verilen 
“mutlak butlan” kararının ar-
dından Kılıçdaroğlu ile yaptıkları 
telefon görüşmelerine dair bilgi 
veren Özel, Kılıçdaroğlu’nun “Ne 
yapmak lazım şimdi?” sorusuna 
“Kurultay yapmak lazım” diyerek 
karşılık verdiğini aktardı. Kılıç-
daroğlu ve kendisinin diyalog 
kurulması için ikişer kişi görev-
lendirdiklerini açıklayan Özel, 
“Sabah 07.00’de iki müzake-
reci Ankara’nın bütün pavyon 
fedaileriyle veya bar fedaileriyle 
birlikte geldi. Neden 07.00’de 

geldi? Sabaha kadar çalışmışlar, 
bizi partiden dışarıya atıp, gidip 
uyuyacak çocuklar. Müzakere 
için gün verilip de müzakere-
cinin müzakere edeceği kişile-
rin evini, yerini bastığı ilk kez 
oluyordur. O yüzden müzakere 
hiç açılmadı ki tıkansın” değer-
lendirmesinde bulundu. Özel, 
partisinin açıklanan yeni Merkez 
Yönetim Kuruluna (MYK) ilişkin 
düşüncelerinin sorulması üzeri-
ne, listenin “bir çaresizliği çağrış-
tırdığını” savunarak, “Bizim gölge 
kabineye ‘kalabalık’, ‘partiyi öyle 
yönetemezsin’, ‘bu partinin 7 ki-
şiyle yönetilmesi lazım’, ‘7 kişilik 
MYK açıklayacağım’ diye yola 
çıkıp 19 kişilik MYK açıklıyorsan, 
MYK’ndeki insanları MYK üyesi  
yapmasan yanında tutamıyor-
sun demektir” ifadesini kullandı.

Bir gazetecinin yeni bir parti 
kurulabileceğine yönelik iddia-
ları hatırlatması üzerine Özel, bu 
ihtimali olası “felaket senaryosu” 
için düşündüklerini bildirdi.
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Cumartesi günü aynı saat-
lerde fakat farklı mekânlar-
da konuşma yapan Kemal 
Kılıçdaroğlu ve Özgür 

Özel’in konuşmalarındaki ortak ke-
lime “yürüyüş”tü. 

Ancak aynı evden çıkan bu iki 
politikacının yürüyüş haritasının 
güzergâhı ve varmak istedikleri 
menzil aynı değildi.

CHP Genel Merkezi önündeki 
konuşmasında Kemal Kılıçdaroğlu 
“Bu yürüyüş arınmanın, arınarak 
büyümenin yürüyüşü. Rüşvet-
çilerden ve hırsızlardan arınarak 
büyüyeceğiz” derken, Özgür Özel 
Güvenpark’ta “Bu yürüyüş, iktidar 
yürüyüşünün ilk adımıdır” ifadele-
rini kullanıyordu.

CHP Genel Başkanı Kemal Kılıç-
daroğlu kamu hırsızlığı iddialarıyla 
belediyeleri sarsılan ve 22 belediye 
başkanı tutuklu bulunan CHP’nin 
ahlaken paklanmadan iktidara ko-
şamayacağı görüşündeyken Özgür 
Özel ise CHP’nin içine düştüğü bu 
durumu siyaset ve yargı tarafından 
partiye yapılan bir müdahale olarak 
değerlendirmektedir. 

Kemal Kılıçdaroğlu günü 
geldiğinde görevi sosyal 
demokrat bir isme devretmekten, 
gemiyi limana yanaştırmaktan 
bahsederek girdiği 38. Olağan Ku-
rultayı kaybetmişti. 

Mahkemenin mutlak butlan 
kararıyla genel başkanlığa dön-
mesiyle bu planını raftan indirmiş 
görünüyor. 

Dolayısıyla Kılıçdaroğlu’nun 
takip ettiği yol haritasında önce 
partiyi lekelenmiş siyasilerden 
temizlemek, ardından kurultaya 
giderek CHP’yi yeni ve sağlıklı bir 
güzergâha oturtmak var.

Özgür Özel ise 110 milletvekilini, 
81 il başkanını, CHP’li büyükşehir 
belediye başkanlarının tamamını 
ve irili ufaklı belediyeleri yanına 
çekerek kendi tabiriyle “iktidar 
yürüyüşünü” sürdürmek istiyor. 
Fakat bu yürüyüşte “zafere giden 
her yolu mubah sayan” bir ahlaki 
zayıflığın izlerini veriyor. 

Kemal Kılıçdaroğlu’nun arınma 
süreci başlatarak CHP’yi ahlaki 
bakımdan güçlendirme hamlesine 
karşı onun iktidarla komprador 
bir ilişki içinde hareket ettiğini ileri 

sürmek ve “Hain Kemal” sloganıyla 
kitlesel bir linç atmosferi oluştur-
mak CHP’de derinleşen fay hattını 
tarihsel bir kopuşa doğru sürük-
lüyor.

Özgür Özel’in konuşmasını en 
çok kesen sloganlardan birisi “Hain 
Kemal” iken diğeri “iktidar, iktidar” 
şeklindeki bağrışmalar. Bu nedenle 
Kılıçdaroğlu’nun mutlak butlan ka-
rarıyla geri dönüşü CHP’nin iktidar 
yolculuğunun karşısına dikilmiş bir 
bariyer olarak algılanıyor. 

Oysa 38. Kurultay’la ilgili yargı-
ya yapılan müracaatların, delege 
pazarlıklarını açığa çıkara etkin 
pişmanlık ifadelerinin, kamuoyuyla 
paylaşılan bilgi ve belgelerin arka-
sında yine CHP’lilerin olması Özgür 
Özel’in “müdahale” tezini zayıflatan 
en temel gerçeklerden birisi.

İBB tutuklamalarından bu 
yana sokak hareketliliğinden güç 
devşiren Özgür Özel yönetiminin, 
antrenmanlı olduğu bu alanda si-
yaseti sert bir zemine taşırken bu 
sürecin Türkiye’nin asayiş problemi 
haline gelmesini frenleyecek bir 
aklıselim iradeye ihtiyacı vardır. 

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin mutlak butlan sürecinin 
ilk anından itibaren meseleye 
Türkiye’nin huzuru, asayişi ve siyasi 
istikrarı bakımından yaklaşması bu 
nedenle önemlidir. Sayın Bahçeli’nin 
hem Kemal Kılıçdaroğlu’na hem de 
Özgür Özel’e uzlaşmazlıkları gider-
me yönündeki çağrıları CHP’nin en 
fazla ihtiyaç duyduğu siyasi aklı işa-
ret etmektedir.

38. Kurultay’dan bu yana Özgür 
Özel’in amiri gibi direktifler vererek 
CHP’yi dizayn eden Ekrem İma-
moğlu’nun geçen gün “Ya bir yol 
bulacağız ya bir yol yapacağız” di-
yerek süreci farklı yere yönlendir-
me çalışması CHP’yi toparlamaktan 
çok parçalanmanın eşiğine sürük-
leme riski taşımaktadır.

Siyasete bölünmeler ve kopuşlar 
yoluyla değil, anlaşma, birleşme ve 
ortak meseleleri ortak akılla çözme 
parolasıyla bakan Sayın Devlet 
Bahçeli MHP’nin bu haftaki grup 
toplantısında da CHP’de kördüğüm 
oluşturan çift başlılık krizinin neti-
celenmesi adına Yargıtay’a çağrıda 
bulunarak temyize konu itirazların 
sonuçlandırılmasını istemiştir. 
Bunun yanında CHP’nin kendi 
arınmasını ve durulmasını gerçek-
leştirmesi gerektiğine de dikkat 
çekmiştir. Çünkü Türkiye’nin ihti-
yacı olan şey, hukuktan, adaletten 
ve ahlaktan kopmamış bir siyaset 
zeminidir. CHP’nin en sağlıklı yürü-
yüş istikameti de lekelerinden te-
mizlenmiş, iç meselelerini çözüme 
kavuşturmuş ve Türkiye’nin siyasi 
istikrarına zarar vermeyecek bir 
çizgiye doğru ilerlemesidir.

CHP’NİN YÜRÜYÜŞÜ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

T.C. FETHİYE İCRA DAİRESİ
2019/3 İFLAS                  02/06/2026
SIRA CETVELİ İLANI
MÜFLİS : (İFLAS NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE NERA TURİZM TARIM ORMAN 
ÜRÜNLERİ TİCARET VE SANAYİ LİMİTED ŞİRKETİ, 5440079684Vergi Nolu, 
Alaçat Köyü Fethiye Muğla
Yukarıda yazılı müflis hakkındaki alacak ve istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, olup İcra ve İflâs Kanununun 206 ve 207 nci maddeleri gereğince 
düzenlenen alacaklılar sıra cetveli incelemeye hazırdır.
Alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün içinde iflâsa karar verilen 
yerdeki ticaret mahkemesinde dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içinde şikâyet yoluyla icra mahkemesinde ileri sürülebileceği 
İcra ve İflâs Kanununun 232, 234, 235 maddeleri gereğince ilân ve tebliğ olunur. 
(İİK m.232, 234, 235)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479916

KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi Bağcılar İlçe Teşkilatı 

Olağan Kongresi 20/06/ 2026 günü saat 13.30’da 
15 Temmuz mahallesi,Camii yolu caddesi,No:1/A 
Güneşli-Bağcılar/İstanbul ROTTA HOTEL İSTAN-

BUL adresinde aşağıdaki gündemle toplanacaktır. 
İlk toplantıda yeterli çoğunluğun sağlanamaması 

halinde ikinci toplantı ertesi gün 21.06.2026 Pazar 
saat 13.30’da aynı adreste aynı gündemle çoğunluk 

aranmaksızın yapılacaktır.
 

Kongremize bütün üyelerimiz ve vatandaşlarımız 
davetlidir.

MEHMET EMRE DAĞCI
							       İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM
1- Yoklama ve açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış 

KURULTAY IÇIN HER
YOL DENENECEK

CHP GRUP BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL, YEDEK PARTILERININ HAZIR OLDUĞUNU SÖYLEDI AMA...

Ö

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, partisinin olağanüstü kurultayı için delegelerden imza top-
lanmasına ilişkin, “Bu rüzgârın karşısında kimse duramaz” dedi ve MHP Lideri Bahçeli’nin 
değerlendirmelerine önem verdiğini belirtti. Kemal Kılıçdaroğlu’nun MYK’sından yolsuzluk-
larla mücadele kararı çıkarken, Özkan Yalım’ın ek ifadesi gündeme bomba gibi düştü!

YSK, CHP’ye reddin gerekçesini açıkladı!
Mahkeme kararı ile görevden alınan Özgür Özel ve ekibi mutlak butlan kararına itiraz etmişti. YSK, CHP’ye reddin ge-
rekçesini açıkladı. Açıklamada, “Mahkeme kararını yetkili merci inceler, YSK temyiz mercisi değildir. İddiaların tespitine 

yönelik YSK’nın görevi yoktur” ifadeleri yer aldı. Mahkeme kararıyla CHP Genel Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan Özgür 
Özel, kararın ardından parti genel merkezinde yaptığı konuşmada mutlak butlan kararına karşı ilk hukuki itirazı Yargıtaya 
yaptıklarını duyurmuş, YSK’ya da başvuracaklarını açıklamıştı. Kararı değerlendiren YSK, CHP’nin başvurusunu reddetmişti.

CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’nda delegelerin oy 
kullanma iradesine müdahale edildiği iddialarına 

ilişkin yürütülen soruşturmada, tutuklanmasının 
ardından Uşak Belediye Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Özkan Yalım ile iş insanı Turgut Koç ifade 
verdi.  Özkan Yalım, ifadesinde kurultay sürecinden 
bahsetti, “O süreçte 40’ı aşkın ili gezdim, 700 dele-
geyle de Özgür Özel’e oy vermeleri için görüşmeler 
gerçekleştirdim. Bazı delegelerin de o süreçte 
talepleri oldu. Bu taleplerden biri de çocuklarının 
belli belediyelerde işe alınmalarıydı” dedi.  Delegele-
rin taleplerini CHP 
milletvekillerine 
ilettiğini ve bazı 
delegelerin de 
çocuklarının 
işe alınmaları 
talebinin karşılan-
dığını kaydeden 
Yalım,  “Hatta 
doğrudan kayıt-
lara bakılabilir. 
Bakıldığı takdirde 
zaten ifadeleri-
min doğruluğu 
görülecektir” diye 
konuştu. Özkan 
Yalım, daha önce 
yaptığı, kurultay-
da kullanılmak 
üzere Özgür 
Özel’e 1 milyon 
TL verdiği itirafını 
da yineledi.

CHP’de gözler, uzun süredir beklenen 
ve geçtiğimiz günlerde açıklanan yeni 
MYK listesinin ardından yapılan ilk kritik 
toplantıya çevrildi. Yaklaşık 4.5 saat süren 
toplantının ardından CHP Sözcüsü Müslim 
Sarı, partinin yeni yol haritasına dair önem-
li açıklamalarda bulundu.  CHP’de seçim 
sonrası başlayan değişim tartışmaları ve 
yeni MYK’nın belirlenmesinin ardından, 
Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu’nun nasıl 
bir adım atacağı merak konusuydu.  MYK 
sonrası kameralar karşısına geçen CHP 
Sözcüsü Müslim Sarı, partinin önümüzdeki 
dönemde izleyeceği stratejiye dair ipuçları 
verdi. Sarı, “MYK gündeminde öncelikle 
diyalog heyetinin oluşturulmasına ilişkin 
çalışmaların başlatıldığını, Kılıçdaroğ-
lu’nun belirleyeceği isimlerin bu süreci her-
kesle diyalog çerçevesinde yürüteceğini” 

belirtti. Parti içinde bir özeleştiri sürecinin 
de başladığını ifade eden Sarı, “Kendimizi, 
özellikle CHP’nin içinde bulunduğu bu 
durumu tam olarak anlatamadığımızı 
düşünüyoruz; bu sebeple kendimizi anlat-
mak için daha fazla çalışma yapacağız” 
sözleriyle partinin yeni iletişim hamlesini 
aktardı. Parti içindeki “çatlak seslere” karşı 
alınacak önlemler de MYK toplantısının en 
sıcak başlıklarından biriydi. Müslim Sarı, 
“Kemal Kılıçdaroğlu’na karşı slogan atan 
isimlerin disiplin kuruluna sevk edileceğini 
ve Disiplin Kurulu’nun bu hafta içinde ilk 
toplantısını gerçekleştireceğini” açıkladı. 
Parti organlarının daha hızlı çalışması için 
düğmeye basıldığını belirten Sarı, “Per-
şembe günü Parti Meclisi’nin toplanacağı-
nı” ifade ederek CHP içindeki hareketliliğin 
devam edeceğinin sinyalini verdi.

Mutlak butlan kararı ile göreve iade edilen Kemal Kılıç-
daroğlu’nun talimatıyla FETÖ ve yolsuzlukla mücadele 
kapsamında parti içinde özel bir denetim mekanizması 
kurulacak, yerel yönetimler ve hukuk konusunda 
uzmanlarla sadece hakkında yolsuzluk iddiası bulunan 
belediyeler değil, tüm belediyeler denetlenecek.

Parti içinde denetim 
mekanizması kurulacak

Özkan  
Yalım 

ek ifade  
verdi

KILIÇDAROĞLU  
KÜRSÜYE ÇIKIYOR

CHP'DE PARTI MECLISI 11 HAZIRAN'DA YAPILACAK!

CHP Sözcüsü Müslim Sarı, 
CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun salı günü 
grup toplantısında konuşma 
yapacağını açıkladı. Sarı, 
CHP Parti Meclisi’nin de 11 
Haziran Perşembe günü 
toplanacağını açıkladı.

MÜSLIM SARI
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KONGRE İLANI
Milliyetçi Hareket Partisi 

GÜNGÖREN İlçe Teşkilatı Olağan Kongresi 
20/06/2026 günü saat 12.00’de Güngören Gösteri 

Merkezi’nde aşağıdaki gündemle toplanacaktır. İlk 
toplantıda yeterli çoğunluğun sağlanamaması hâlin-

de ikinci toplantı ertesi gün saat 12.00’de
aynı adreste aynı gündemle çoğunluk 

aranmaksızın yapılacaktır.
Kongremize bütün üyelerimiz ve 

vatandaşlarımız davetlidir.

KEMAL UYSAL
İLÇE BAŞKANI

GÜNDEM
1- Yoklama ve açılış

2- Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunması

3- Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi

4- Faaliyet raporunun okunması ve ibrası

5- Mali raporun okunması ve ibrası

6- Siyasi konuşmalar

7- Seçimler

8- Dilek ve temenniler

9- Kapanış

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, CHP’de ‘Mutlak butlan’ sonrası yaşanan kriz için, “Bizi 
ilgilendirmez. Biz Türk siyasetine yakıştıramadığımız bütün bu tartışmaları güvenli takip 
mesafesinden izlemekle yetiniyoruz. Elinden pamuk şekeri alınmış çocuk misali hırçınlaşan 
karikatür tiplerin nezaket sınırlarını aşan sataşmalarını muhatap almıyoruz” yorumu yaptı.

Parlamentolar Arası Bir-
lik — IPU Küresel Kadın 

Parlamenterler Konferansı, 
Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da 
başladı. Konferansın ilk oturu-
munda kadınların siyasal hayata 
katılımı ile eşit temsilin önün-
deki yapısal, kültürel ve sosyal 
engeller ele alındı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya, oturumda söz 
alarak, kadınların siyasal temsili, 
iyi uygulama örnekleri, nitelikli 
katılım ve kadın dayanışması 
konusunda değerlendirmelerde 
bulundu. Kadın-erkek eşit temsili 
konusunda dünyada çok sayıda 
önemli uygulama bulunduğu-
nu ifade eden Karakaya; yasal 
kotalar, fermuar sistemleri, parti 
içi mekanizmalar, mentorluk 
programları ve siyasette kadına 
yönelik şiddetle mücadele tedbir-
lerinin dikkatle incelenmesi ge-
reken örnekler olduğunu söyledi.

Ancak her iyi uygulamanın 
her ülkede aynı sonucu üretme-
yeceğine dikkat çeken Karaka-
ya, şu değerlendirmede bulundu:

“İyi uygulamalar değerlidir; 
fakat otomatik olarak evrensel 
model değildir. Her ülkenin ken-
dine özgü siyasal kültürü, seçim 
sistemi ve toplumsal gerçekliği 
vardır. Bu nedenle iyi uygula-
malar aynen kopyalanmamalı, 
ülkelerin kendi şartlarına göre 
uyarlanmalıdır.”

Karakaya, kadınların par-

lamentolarda daha fazla yer 
almasının önemli olduğunu; 
ancak bunun tek başına yeterli 
sayılamayacağını vurguladı. Eşit 
temsilin aynı zamanda karar 
alma süreçlerinde etki, liderlik ve 
gerçek katılım anlamına gelmesi 
gerektiğini belirten Karakaya, şu 
ifadeleri kullandı:

“Parite, sadece parlamentoda 
daha fazla kadın bulunması de-
ğildir. Aynı zamanda karar alma 
süreçlerinde etkili olmak, liderlik 
üstlenmek ve siyasal karar me-
kanizmalarına gerçek anlamda 
katılmaktır.”

Kadın dayanışması, 
kurumsal sorumluluk
Konuşmasında erkek ağırlıklı 

siyasal yapıların kadınların önü-
ne zaten birçok engel çıkardığını 
belirten Karakaya, bu nedenle 
kadın dayanışmasının hayati 
önemde olduğunu ifade etti. 
Karakaya, “Erkek ağırlıklı siyasal 
yapılar kadınlar için zaten yete-
rince engel üretmektedir. Ka-
dınlar, sistemden kaynaklanan 
engellerin yanında bir de birbir-
lerinden kaynaklanan engellerle 
karşılaşmamalıdır” dedi.

Kadın dayanışmasının yal-
nızca bireysel değil, kurumsal 
ve siyasal bir sorumluluk oldu-
ğunu vurgulayan Karakaya, eşit 
temsilin kalıcı hâle gelmesi için 
kadınların birbirini destekleme-
sinin önemine dikkat çekti.

C

Finlandiya’da bulunan Türkiye Büyük 
Millet Meclisi (TBMM) Başkanı Numan 

Kurtulmuş, seyahatinin ikinci gününde parla-
menterlere seslendi. 

Türkiye’nin samimi yaklaşımlarına rağmen 
1963’ten bu yana AB’de bir grup tarafından Tür-
kiye’ye karşı ön yargılı, ayrımcılık ortaya koyan 
sayısız siyasetlerin geliştirildiğini, davranışlar 
içerisine girildiğini söyleyen Kurtulmuş, 
“Bugün açıkça söylüyoruz ki bölgesinde önemli 
bir güç, bölgesinde büyük bir gelişme potan-
siyeline sahip olan hatta artık yavaş yavaş 
küresel aktör olma yolunda ilerleyen Türkiye, 
Avrupa için asla bir yük değil, tam tersine 
Avrupa’nın geleceği için önemli bir teminattır 
ve Avrupa’nın geleceği için bir zenginliktir. 
Avrupalı dostlarımızın bunu artık anlamaları, 
bırakın Türkiye’ye bir iyilik yapmak için bu 
adımı atmayı kendi güvenlikleri için, kendi 
gelecekleri için de Türkiye’ye karşı olumlu bir 
tavır içerisinde olmalarını bekliyoruz ve tavsiye 
ediyoruz" değerlendirmesinde bulundu.

Dünyanın içinde bulunduğu yeni dönem-
de, hiçbir ülkenin, hiçbir bölgenin tek başına 
dünyayı yönetmesinin mümkün olmadığını 
vurgulayan Kurtulmuş, sözlerini şöyle sürdürdü:

“Türkiye hem jeostratejik konumu itiba-
rıyla hem sahip olduğu genişleme potansiyeli 
itibarıyla hem dünyanın bütün dengelerinin 
kesiştiği nokta olmak itibarıyla, güçlü ekono-
misi, istikrarlı siyasi yapısı dolayısıyla sadece 
bölgenin değil dünyanın yükselen yıldızla-
rından birisidir. İnşallah, Türkiye, dünyanın 
bu döneminde barış perspektifine sahip 
olarak yeryüzünde yeni, adil, hakkaniyetli bir 
dünya sistemi kurma amacına hizmet ederek, 
çevresindeki kendisiyle ilgili bütün düşmanlık-
ları azaltacak, dostlarının sayısını artıracak ve 
dostlarıyla da ittifaklarını güçlendirerek yoluna 
devam edecektir.”

AB'NIN, 
GELECEĞI IÇIN

TÜRKIYE'YE 
IHTIYACI VARUYGULAMALAR 

ÜLKELERIN ŞARTLARINA 
GÖRE ŞEKILLENMELI

ELiNDEN PAMUK 
SEKERi ALINAN 
COCUK GiBiLER

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Beştepe Millet Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde 

düzenlenen 2025 Yılı Yenilenebi-
lir Enerji Yatırımları Toplu Açılış 
Töreni’ne katıldı.

Burada yaptığı konuşmada, 28 
Şubat’ta başlayan İran merkezli 
krizin, Türkiye’nin küresel enerji 
tedarikindeki kritik rolünü per-
çinlediğini kaydeden Erdoğan, 
krizin hatırlattığı bir diğer hu-
susun da fosil yakıtlar dışındaki 
alternatif enerji kaynaklarına 
yönelik yatırımların önemi ol-
duğunu vurguladı, sanayileşme, 
şehirleşme, nüfus ve teknoloji 
kullanımı arttıkça enerjiye olan 
ihtiyacın yükseldiğine dikkati 
çekti. 

Erdoğan, “Burada şunu 
özellikle dikkatinize getirmek 
istiyorum, Türkiye, dünyanın 
16’ncı, Avrupa’nın da 6’ncı büyük 
ekonomisidir. Biz aynı zamanda 
son 23 yılda ortalama yüzde 5,3 
büyüyen bir ülkeyiz. Pazartesi 
günü 2026 yılının ilk çeyreğine 
dair büyüme rakamları açıklan-
dı. Türkiye ekonomisi bu yılın 
ilk çeyreğinde, önceki yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 2,5 ora-
nında büyüme kaydetti. Böylece 
ekonomimiz, karşılaştığı şoklara 
rağmen 23 çeyrektir büyümesini 
sürdürmüş oldu. İnşallah bu iv-
meyi 2026’da da devam ettirmek 
istiyoruz. Bu, daha fazla enerji 
tüketeceğimiz anlamına geliyor” 
ifadesini kaydetti.

'Kaynakları millet 
için kullanıyoruz'
Elektrik üretiminde ise ben-

zer bir başarıya imzayı attıklarını 
anımsatan Erdoğan, 2005 yılında 
toplam elektrik enerji üretiminin 
162 bin gigavat saatken yeni-
lenebilir kaynakların bundaki 
payının sadece yüzde 24 oldu-
ğunu belirtti. Erdoğan, 2025 yılı 
sonu itibarıyla elektrik enerjisi 
üretiminin 363 bin gigavat saate, 
yenilenebilir kaynakların üre-
timdeki payının ise yüzde 43,3’e 
ulaştığını kaydetti. Bunların Tür-
kiye adına gurur verici oranlar 
olduğunun altını çizen Erdoğan, 
fakat Türkiye’nin gerçek potan-
siyelinin bunun çok çok üstünde 
olduğunu ifade etti.

Erdoğan, Türkiye’nin, 140 bin 

megavat rüzgâr enerjisi potan-
siyeline, 53 bin megavat yüzer 
güneş enerjisi potansiyeline, 
yıllık 3,9 milyon ton eş değer pet-
rol biyokütle potansiyeline, 4 bin 
500 megavat gücünde jeotermal 
tesisi kurulabilecek potansiyele, 
yıllık 180 milyar kilovatsaat hid-
roelektrik potansiyeline sahip 
olduğunu değerlendirdiklerini 
söyledi.

Demokrasiye 
gölge düşürülüyor
Çevreci maskeli marjinallerin 

engelleme çabalarına rağmen bu 
büyük potansiyeli hayata ge-
çirmekte kararlı olduklarını dile 
getiren Erdoğan, şöyle devam 
etti:

“Nasıl bundan 13 sene önce 
3-5 tane ağacın yerinin değişti-
rilmesi bahane edilerek sokakla-
rımızı ateşe veren gezici vandal-
lara boyun eğmediysek bugün 
de insanımızın çevre hassasiye-
tini istismar edenlere, yenilene-
bilir enerji yatırımlarımızı sabote 
etmeye çalışanlara teslim olma-
yacağız. İster hidroelektrik, ister 
rüzgâr ve güneş enerjisi, ister 
nükleer güç santralleri olsun, 
Türkiye’nin kaynaklarını mil-
letimiz için kullanmaya devam 
edeceğiz.

Bu gelişmeler ve rakamların 
ana muhalefetin hiç gündeminde 
olmadığına işaret eden Erdoğan, 
“Ne ülkenin meseleleriyle ilgile-
niyorlar ne de dünyada ne olup 
bittiğini takip ediyorlar. Gün-
demlerinde sadece koltuk kav-
gası var, hakaret var, nümayiş 
var. Dün kahraman ilan ettikleri-
ne bugün hain damgası vurmak 
var. Bir ara aynı muameleyi ‘gel’ 
deyince koşa koşa gelen eski 
cumhurbaşkanı adaylarına da 
yapmışlar onu da günlerce linç 
etmişlerdi. Acı zulüm de olsa o 
hain ve iş birlikçi olma sırasını 
savdı. Şimdi yerini bir başkasına 
bıraktı. Yarın muhtemelen ben-
zer ithamlara bugün alkışlanan 
maruz kalacak. Ana muhalefeti 
esir alan bu sağlıksız ruh hali 
değişmedikçe anlaşılan o ki 
herkes bir gün hedef tahtasına 
konulacak.” değerlendirmesinde 
bulundu.

'Bizi ilgilendirmez'
Erdoğan, siyaseti halka hiz-

met vasıtası yerine kariyer ve 
kazanç kapısı olarak görenlerin 
çarpık zihniyeti değişmedikçe bu 
utanç sahnelerine muhtemelen 
yarın yenilerinin ekleneceğini 
söyledi. Yaşananların ana muha-
lefet partisinin iç meselesi oldu-
ğunu belirten Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Bizi ilgilendirmez. Biz Türk 

siyasetine yakıştıramadığımız 
bütün bu tartışmaları güvenli ta-
kip mesafesinden izlemekle yeti-
niyoruz. Şahsımıza, hükümeti-
mize, partimize ve ittifakımıza 
yönelik çirkin ifadelere rağmen 
serinkanlı tavrımızı büyük özen 
göstererek devam ettiriyoruz. 
Bilhassa elinden pamuk şekeri 
alınmış çocuk misali hırçınlaşan 

karikatür tiplerin nezaket sınır-
larını aşan sataşmalarını muha-
tap almıyoruz. İnşallah bu çiz-
gimizi, bu duruşumuzu bundan 
sonra da bozmayacağız. Ama 
şunun da bilinmesini isterim ki 
siyaset kurumunun itibarına ve 
Türk demokrasisinin kalitesine 
kimsenin gölge düşürme hak-
kı yoktur. Siyaseti marjinalize 

etmenin kimseye bir faydası 
olmayacaktır. İktidar veya mu-
halefet fark etmeksizin hepimiz, 
bizlere güvenen milletimize karşı 
sorumluyuz. Herkesten böylesi 
bir hassasiyetle davranmalarını 
bekliyoruz. Rabbim bu ülkeyi 
daha kendi aralarındaki mese-
leleri bile çözemeyenlerin eline 
bırakmasın diyorum.”

MEVLÜT KARAKAYA

NUMAN 
KURTULMUŞ



Yaşanan gelişmeler CHP’de 
ortak aklın ve beraberlik şuurunun 
kaybolduğunu gösterirken başta 
Özgür Özel olmak üzere bazı isim-
lerin “fiziki mücadele” adı altında 
toplumsal huzur ve istikrarı ze-
deleyici çağrılarının da olduğunu 
gözlemledik? Sağduyu çizgisinde 
duran MHP, bu çağrılara ve yaşa-
nan gelişmelere nasıl bakıyor, neyi 
tavsiye ediyor?

l DEVLET BAHÇELİ:  Mutlak 
butlan kararı üzerine parti genel 
merkezini baba ocağı tabir ede-
rek teslim etmeyeceklerini ifade 
eden Özgür Özel ve ekibi, kısa süre 
sonra partiden ayrılmışlar, oradan 
TBMM’ye yürümüşlerdir. O süreçte 
haksızlıktan, hukuki ve siyasi mü-
cadeleden bahsederken 30 Mayıs 
Perşembe günü Ankara İl Başkanlığı 
önünde yaptığı açık hava toplantısın-
da “canımızı ortaya koymaya, fiziki 
mücadeleye var mısınız” diyerek 
meseleyi yeni bir boyuta taşımış, 
oradan da Anıtkabir’e yürümüştür. 
Ancak Gazi’nin huzurunda yaşanan 
görüntü hoş olmamış, Anıtkabir’in 
mehabetine uygun düşmemiştir. 
Cumhuriyetimizin banisi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün parti içi bir mesele 
için araçsallaştırılmaya çalışılması 
kabul edilemez bir tutumdur. 

31 Mayıs günü de CHP Sözcüsü 
Zeynel Emre, “Her türlü siyasi, hu-
kuki ve fiziki mücadeleyi vereceğiz. 
Meydanlara gideceğiz, mitingler 
yapacağız, yürüyüşler yapacağız. 
Sokak sokak dolaşacağız” diyerek 
fiziki mücadele kavramını Özgür 
Özel’den sonra tekrarlamıştır. 

Bu açıklamaların Gezi Parkı olay-
larının yıl dönümünde yapılması da 
manidar olmuştur.

Böylesi bir durum karşısında şu 
soruların sorulması gerekmektedir:

İlk defa ve dikkat çekici bir vur-
guyla servis edilen “fiziki mücadele” 
ne anlama gelmektedir? 

Bu şekilde kimlere, ne mesaj veril-
meye çalışılmaktadır?

Bu bir hazırlığın işareti midir?
Toplumda meşru hukuk yolların-

dan sonuç alınmadığı algısı oluş-
turularak partililerin kışkırtılması 
kamu güvenliğini de tehdit eden bir 

tablo ortaya çıkarabilecektir.
O sebeple bunların iyi değerlen-

dirilmesi ve kamuoyunun dikkatle 
hareket etmesi hayati önemdedir. 

Bir açıklamasında Sayın Özel, her 
ne kadar “göğüs göğüse bir şeyden 
bahsetmiyorum” dese de (Deniz 
Zeyrek, Nefes gazetesi, 30 Mayıs 
2026) bu yönlü vurgu, meseleyi 
hukuki zeminden çıkarma ve siyasi 
atmosferi zehirleme anlamı taşı-
yabilecek, aynı zamanda da provo-
kasyona yol açabilecek tehlikeli bir 
retoriktir. Fiziki mücadele insanları 
sokağa dökme, çatışma dinamiği 
oluşturma, kamu güvenliği ve kamu 
düzenini tehdit etme gibi tehlikeler 
çağrıştırırken, CHP içerisinde telafisi 
imkânsız kırılmalara da sebep olma 
potansiyeli taşımaktadır.

Makulde buluşmak yerine 
TBMM’de grup toplantısını kimin 
yapacağına ilişkin köşe kapmaca ile 
partide fiilen ikili bir yapının ortaya 
çıkmış olduğu görüntüsünün bilerek 
ve isteyerek verildiği anlaşılmakta-
dır. Nitekim Özgür Özel iki CHP’den 
bahsetmektedir. Bunun bir güç 
gösterisine dönüştürülmesiyle de 
her türlü seçeneği değerlendirebi-
lecek güce sahip oldukları imajının 
verilmesinin arzulandığı anlaşıl-
maktadır. Demokrasilerde kural ve 
kurumlar çerçevesinde işleyen bir 
hukuk evreninde dirlik ve düzen 
olur. Hukukun tanınmadığı yerde ise 

kaos ve kargaşa zuhur eder. Böyle bir 
iklimde de huzur yeşermez, birlik ve 
beraberlik vücut bulmaz. Bu üslup 
Özgür Özel ve ekibinin başlangıçtaki 
birlik çağrısı ve CHP kurumsallı-
ğında gelecek vurgusu içeriğinden 
başka bir noktaya evrilmeyi ifade 
etmekte, artık farklı yeni bir strateji 
takip edildiğini göstermektedir.

Tekrar ifade etmeliyim ki biz 
Cumhuriyet’le yaşıt bir siyasi parti 
olan CHP’nin kurumsal kimliğinin 
titizlikle korunmasından yana-
yız. Siyasi partilerin parçalanarak, 
ufalanarak siyaset üretme fonksi-
yonlarını kaybetmelerini istemiyo-
ruz. CHP’deki karışıklığı siyasetteki 
kurumsallaşmaya vereceği zarar ve 
demokratik siyasi kültürün geliş-
mesine sekte vurucu olması açısın-
dan değerlendiriyoruz.  

Bu gibi toplumsal olayları tetik-
leyici, kaos ve kargaşaya davetiye 
çıkarıcı fiil ve eylemleri Türkiye’nin 
huzurunu ve istikrarını tehlikeye so-
kucu davranışlar olarak görüyoruz. 
Yaşananların demokratik tepki hak-
kını aşan bir noktaya evrilmesinden 
endişe duyuyoruz. Konunun CHP’nin 
kendi iç meselesi olmaktan çıkarı-
larak sokaklara taşınma, istismar 
edilerek toplumsal olaylara zemin 
hazırlama girişimlerini çok tehlikeli 
buluyoruz. Terörsüz Türkiye hedefi-
ne ulaşma yolunda alınan mesafeyi 
sabote etmeye, tesis edilen barış, 
huzur ve istikrarı zehirlemeye dönük 
bir unsur olarak değerlendiriyoruz.

Yapılan hamleler pusuya yatan 
FETÖ artıkları ve menfaat şebeke-
lerince CHP’nin bölünmesi üzerine 
inşa edilmişse ve buna uygun 
zemin hazırlığı, meşruiyet oluştur-
ma çabası, kamuoyuna yapacak 
başka bir şeyimiz kalmadı mesajı, 
ayrılmak için haklılık zemini oluş-
turarak güçlü bir kopma hevesi ise 
bu Türk milletinin ve CHP seçme-
ninin ferasetinden kaçmayacaktır. 
Türkiye, siyasete siyaset dışı mü-
dahaleler ve FETÖ operasyonları 
tecrübesine sahip bir ülkedir. Bu 
doğrultuda CHP’nin rotasını, ulus-
lararası bağlantı ve etkilenme alanı 
defalarca aşikâr olmuş kişiler belir-
lememeli buna sağduyulu CHP’liler 
izin vermemelidir.

Hukuki sürecin kabul edilme-
mesi parti için fiili siyasi bir par-
çalanmışlığı doğurmuştur. Ancak 
hukuki süreç işleyecek, kurultay 
yenilenecek ve hukuka uygun bir 
biçimde CHP kaderini belirleyecek-
tir. Bu nedenle CHP’liler FETÖ artık-
larından ve sokaktan medet uman 
bir anlayıştan katî surette uzak 
durmalı, CHP’nin iç karışıklıklarını 
Türkiye sathına taşımayı akılların-
dan bile geçirmemelidir.

2 Haziran 2026 tarihli Meclis Grup 
Toplantısı’nda işaret ettiğim gibi 
tekraren herkesi uyarıyorum ! 

Mesele hukuk zemininden, de-
mokrasi platformundan, siyasi reka-
bet ve nezahetten uzaklaşmamalıdır. 
Türkiye’yi karıştırmaya kimse cüret 
etmemelidir. Olaylar sokağa taşıp, fi-
ziki mücadele çağrılarıyla bir eyleme, 
güvenlik güçlerine saldırıya, kamu 
düzenini bozmaya yönelmemeli-
dir. TBMM’nin insicamını bozmaya, 
hukuku hiçe saymaya ve kanun-
suzluğa dönüşmemelidir. Mahkeme 
kararına yönelik itiraz mercisi olan 

Yargıtay konunun hassasiyetine 
binaen vaki itiraza yönelik kararını 
bir an önce vermelidir. Türk siyaseti 
ve demokrasisinin hırpalanmasına 
izin verilmemelidir. 

En başında CHP üzerinden oyun 
oynamanın tehlikelerinden bahset-
miştim. Geldiğimiz noktada bölün-
müş bir CHP algısı oluşturulmaya, 
hatta meşrulaştırılmaya çalışıldığına 
şahit olunmaktadır. İki CHP görüntü-
sünün sürmesi onarılması zor tah-
ribatlara, geri dönülmesi mümkün 
olmayan kararlara ve kopuşlara yol 
açabilecektir.

Bazı marjinal grupların ve küçük 
partilerin yangına körükle giden 
tavrı Türkiye’de yeni bir ittifak 
doğurma çabası olarak görülmek-
tedir. Bu grupların meydanlardaki 
desteğini sadece demokratik bir 
tercih olarak kabul etmek aymazlık 
olacaktır.

Siyasette yeni yol
arayışları: Yeni partiden, 
yeni ittifaka
CHP’de ayrışmanın yeni bir 

partinin kurulması sürecine taşın-
masıyla alakalı gelişmeler mevcut. 
Bu gelişmelerle alakalı değerlen-
dirmeleriniz nelerdir?

l DEVLET BAHÇELİ:  CHP’de 
Özgür Özel paralel liderliğinde, olası 
yeni parti senaryoları da gündemde 
tutulmakta, bunun için Kemal Kı-
lıçdaroğlu’nun arınma süreci bağla-
mında atacağı adımların beklendiği 
değerlendirilmektedir. Silivri’de 
saatler süren müzakere ve oradan 
servis edilen açıklamalardan Ekrem 
İmamoğlu ve Özgür Özel’in olası yeni 
parti senaryosunu üç sacayağına 
oturtabilecekleri anlaşılmaktadır.

Bunlardan birincisi parti içerisin-
de disiplin süreçlerine paralel olarak 
ayrılma takvimi planlanmasıdır. 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun yolsuzluk 
ve rüşvet iddialarına müstenit adli 
yargılama sürecinde olan partilile-
rin üyeliklerini askıya alma kararı, 
bununla beraber İmamoğlu-Özel 
ekibinin tasfiye süreci, yeni parti 
kurma çalışmalarını “CHP 
iktidar tarafından ele geçirildi” 
başlığıyla başlatabilecektir. 

İkincisi toplumsal muha-
lefetin ve kamuoyunun 
yeni parti kurma 
kararına hazırlan-
masıdır. Bu bağ-
lamda CHP’ye 
yakın medya 
kuruluşlarının 
Özel’in “But-
lan kararını 
yırtıp atması, 
yağmurda 
ıslanması, TO-
MA’nın üstünde 
sol yumruğunu 
havaya kaldırması, 
Anıtkabir’de çelenk 
krizi çıkarmasını” planlı bir 
şekilde kamuoyuna servis etmesi, 
bu planın bir parçası olarak görüle-
bilir. Bununla beraber Özel’in sokak 
mitingleri ve nümayişleri de “CHP’yi 
iktidar işgalinden geri alma gayreti” 
mizanseniyle toplumsal muhalefete 
yönelik “son umut, direnen lider” 
PR (piar) çalışmalarının bir ürünü 
olarak kabul edilebilir. Zira, Özel’in 
yaptığı mitinglerde marjinal sol 

grup oluşumlarının yer alması, zafer 
işareti ile bozkurt işareti yapanların 
aynı karede servis edilmesi, Özel’i 
toplumsal muhalefetin doğal lideri 
olarak lanse etme amacının da bir 
parçasıdır. Nitekim İBB Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun sosyal medya 
mecrasından yapmış olduğu açıkla-
mada mutlak butlan davasını ken-
disine yönelik siyasi operasyonun 
devamı olarak göstermesi ve bütün 
toplumu Cumhuriyet ve demokrasi-
ye sahip çıkma daveti de bu kurgu-
nun ürünüdür.

Üçüncüsü ise muhalefet partile-
rinin bir kısmının sürecin başından 
itibaren Özel’in yanında hizalanması, 
yeni parti süreciyle beraber Türk 
siyasetinde yeni ittifakların kapısını 
aralayabilecek olmasıdır. Özellikle 
İP Genel Başkanı’nın, Kemal Kılıç-
daroğlu’nu muhatap almayacağını 
açıklaması ve CHP’nin bayramlaşma 
programında İP ve Zafer Partisi’nin 
paralel liderlikle bayramlaşmayı 
tercih etmesi, CHP’de parti içi muha-
lefetle başlayan ve nifak hareketine 
dönen süreci, Türk siyasetinde nifak 
ittifakına dönüştürebilecektir. Zira İP 
ve Zafer Partisi’nin siyasi hayatlarını 
devam ettirebilmeleri için böylesi bir 
ittifak, parlamentoya yeniden gir-
meleri açısından bulunmaz bir fırsat 
olacaktır.

Elbette bu husus CHP’deki sürece 
yönelik aktörlerin tavır ve politik 
hareketlerine karşı bir projeksiyon 
sunmaktadır. 

Sonuç olarak, tartışmalar siyasi 
olsa da konu hukukidir. Yargı sü-
recinin sonuçlanmasını beklemek 
şarttır. Mahkeme kararı gerçektir ve 
şimdiki genel başkan Kemal Kılıçda-
roğlu’dur. CHP faaliyetleri meri hu-
kuk çerçevesinde ve yetkili kurullar 
eliyle yürütülecektir. 

Nitekim Kemal Kılıçdaroğlu, 2 Ha-
ziran’da merkez yönetim kurulunu 
açıklamıştır.

Özgür Özel ve ekibinin parti teşki-
latlarına hâkimiz görüntüsü verme 
ve güç gösterisi yapmaya dönük 
eylemleri siyasi bir nitelik taşımak-

tadır. Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
hükümetle iş birliği içinde 
olduğunu ifade eden “karşı-

mızda mutlak sultanla 
mutlak butlan ittifakı 

vardır” sözleri 
konuyu mecraın-

dan çıkararak 
hükümetle 
ilişkilendirmek 
böylece kendi-
ne meşruiyet 
oluşturmak ve 

taraftar topla-
mak niyetinin 

tezahürüdür. Öz-
gür Özel’in 19 Mart 

ve 21 Mayıs darbesi 
söylemi de konuyu hu-

kuk zemininden provokatif 
bir sürece taşıma çabasıdır.

Yolsuzluk, yapanın yanına kâr 
kalmamalıdır.

Ahlaksızlığa, kamu malını peşkeş 
çekmeye rıza gösterilmemelidir.

Siyaseti millete hizmet düstu-
rundan çıkarıp menfaat teminine 
ve kişisel ikbal hesabına çevirenler 
hangi siyasi görüşe mensup olursa 
olsun koruma görmemelidir.

Meclis grubunda, toplantıyı, saldı-
rıya karşı göğüs germe, direnme ve 
yürüyüşe geçme olarak tanımlayan 
Özel, nereye giderse kitlenin kendi-
sini takip etmesi için bir yönlendirme 
yapmayı amaçlamaktadır.

Tedbir kararı kalkmadan kongre 
yapılıp yapılamayacağına ilişkin hu-
kuki tartışmalar sürerken delegeler-
den imza toplanması da bu yöndeki 
bir güç gösterisi olarak okunmalıdır.

Milliyetçi Hareket Partisi, ül-
kemizin ve milletimizin huzur ve 
güvenliğini, siyasetin itibarını ve 
demokrasimizi düşünerek gelişme-
leri takip etmekte, siyasetin istikrarlı 
bir yapıda terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşmak için atılması gerekli adım-
lara odaklanması gerektiğini değer-
lendirmektedir.
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HP Lideri Devlet 
Bahçeli, Cumhuri-

yet Halk Partisi’nde 
yaşanan sancılı sü-
reci yorumladı, çıkış 
yolu için yol gösterici 
uyarılarda bulundu. 

Türkgün Gazetesi Başyazarı Yıldıray 
Çiçek’e açıklamalarda bulunan Dev-
let Bahçeli, “Milliyetçi Hareket Par-
tisi, ülkemizin ve milletimizin huzur 
ve güvenliğini, siyasetin itibarını ve 
demokrasimizi düşünerek gelişme-
leri takip etmekte, siyasetin istikrarlı 
bir yapıda terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşmak için atılması gerekli adım-
lara odaklanması gerektiğini değer-
lendirmektedir” dedi.

Gelişmeler ve arka plan
Efendim, öncelikle Türkiye’nin 

gündemini yine Türkgün gazete-
sinde bizlerle değerlendirdiğiniz 
için teşekkürlerimi sunuyorum. 
Malum, Türkiye’nin ana gündemi 
CHP’deki gelişmeler oldu. CHP’de 
verilen mutlak butlan kararı son-
rasında yaşanan güncel gelişmeler 
iki ayrı cephede devam ediyor. Siz-
ce yaşanan gelişmeler, Türkiye’nin 
toplumsal huzur ve istikrarını 
düşündüğümüzde hangi çizgide 
ilerlemelidir?

l DEVLET BAHÇELİ:  Cumhu-
riyet Halk Partisi’nde (CHP) mutlak 
butlan kararıyla başlayan parti içi 
kriz, kısa sürede çözümsüzlüğe 
evrilmiştir. Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak sorumlu siyaset anlayışımızın 
gereği taraflara önerdiğimiz diya-
log ve uzlaşı çağrısı bu güne kadar 
karşılık bulmamıştır. CHP içerisinde-
ki iç çekişme önce taraflar arasında 
çatışmaya dönüşmüş, sonrasında ise 
yol ayrımına zemin hazırlamıştır. 

Yaşanan gelişmeler CHP kurum-
sallığına yakışmayan bir seviyeden 
siyasi kültürümüze ve demokrasi-
mize zarar verici bir noktaya doğru 
ilerlemektedir.

Hatırlanacağı gibi 21 Mayıs 2026 
Perşembe günü Ankara Bölge Adliye 
Mahkemesi 36’ncı Hukuk Daire-
si, CHP’nin 4-5 Kasım 2023 tarihli 
38’inci Olağan Kurultayı’nın mut-
lak butlanla sakat olduğuna karar 
vermiştir. Bunun üzerine yaptığımız 
açıklamalarda özetle Sayın Kılıç-
daroğlu ile Sayın Özel’in bir araya 
gelerek CHP kurumsal kimliğini 
koruyacak ve geleceğe taşıyacak 
ortak bir iradenin oluşmasını temen-
ni ettiğimizi ifade etmiş, CHP’de bir 
arınma sürecini müteakip süratle 
kongreye gidilmesinin yerinde ola-
cağını belirtmiştik. 

Mutlak butlan kararının verildiği 
ilk gün tarafların açıklamaları or-
taklaşmak için bir umut oluşturmuş 
olsa da sonrasında gelişen olaylar 
CHP içerisinde bir uzlaşmadan 
süratle uzaklaşıldığını göstermek-
tedir. Manevi iklimiyle barış, huzur 
ve kardeşlik zemini olan bayram; 
CHP açısından kucaklaşmak yerine 
kutuplaşmanın derinleştiği, kaybe-
dilmiş bir zamana dönüşmüştür.

Cumhuriyet Halk Partisi gele-
neğinde bu zamana kadar parti içi 
muhalefet dinamikleri genel olarak 
parti kurumsallığı içinde çözüme 
kavuşturulmuştur. İsmet İnönü’nün, 
Atatürk CHP’si genel sekreteri Şükrü 
Kaya’yı tasfiye etmesi ve yerine Re-
fik Saydam’ı getirmesi, Bülent Ece-
vit’in, CHP Genel Sekreteri iken İsmet 
İnönü’ye karşı genel başkanlık yarı-
şını kazanması bunlara örnek gös-
terilebilir. Bununla beraber CHP’de 
parti içi muhalefet iki kere CHP’den 
ayrılarak farklı partiler kurmuştur. 
Bunlardan ilki Celal Bayar, Refik 
Koraltan, Adnan Menderes ve Fuad 
Köprülü’nün 4’lü takriri sonrası ku-
rulan Demokrat Parti’dir. İkincisi ise 
Bülent Ecevit Genel Başkan olduktan 
sonra ortanın solu hareketine karşı 
çıkan Turhan Feyzioğlu ve arkadaş-
larının CHP’den ayrılarak (Cumhuri-
yetçi) Güven Partisi’ni kurmasıdır. Bu 
iki muhalif hareket, CHP’de ideolojik 
tartışmaların sonucu olarak şe-
killenmiş ve reaksiyon olarak yeni 
partileşme sürecine girmiştir. 

Güncel olaylar ve Özgür Özel’in 
parti içerisindeki politik tavrı ve 
hareketi ise ne geleneksel parti içi 
rekabete ne de olası yeni partileşme 
süreci bağlamında diğer örneklerle 
benzerlik taşımaktadır. Sayın Özel, 
Yargıtayın nihai kararını beklemek-
sizin, Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
içinde bulunduğu krizi derinleşti-
recek hamleler yapmaktadır. Bu 
kapsamda ilk olarak Sayın Özel, fiili 
bir müdahale ile TBMM grup baş-
kanlığına geçerek partide yeni ve 
paralel bir merkez kurmuş; kanunda 
tanımlanan genel başkanlık sta-
tüsüne karşı CHP’nin defacto lideri 
unvanını almıştır. İkinci olarak, CHP 
kurumsallığında yaşanan bu ikili-
ği temsil krizine dönüştürmüştür. 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin siyasete 
ilişkin karar alma süreçlerinde genel 
merkez ile parlamento birbirinden 
ayrı hareket etme temayülü göster-
miş, Kurban Bayramı münasebetiyle 
CHP’de Kemal Kılıçdaroğlu ile Özgür 
Özel iki farklı bayramlaşma progra-
mı düzenlemiştir. İlaveten 2 Haziran 
2026 tarihli Meclis Grup Toplantısı 
Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun iradesi dışında yapılmıştır. 
Üçüncü olarak Özgür Özel parti 
içinde yaşanan ve muhataplarının da 
partililerin olduğu iç sorunu, iktidar 
karşıtlığı üzerinden toplumsal mu-
halefete tahvil ederek parti içerisin-
deki pozisyonunu tahkim etme, parti 
teşkilatlarını kendi lehine mobilize 
etme ve diğer muhalefet partilerini 
de yanında hizalandırma gayreti 
içerisinde olmuştur.  Bu durumda 
CHP’nin iç meselesi bilinçli ve orga-
nize bir şekilde Türkiye’de “iktidar 
ve otoriterleşme” sunî gündemini 
yaratmayı ve Türk milletinin ortak 
değerleri üzerinden ayrışmayı bera-
berinde getirmiştir.

Türk siyasi hayatında parti içi 
mücadelelerin ve ideolojik farklılık-
ların yol açtığı siyasi ayrışmalar yeni 
değildir. Ancak tarihsel tecrübeler 
göstermektedir ki ayrışmaların 
etkisi yalnızca ilgili siyasi hareketle 
sınırlı kalmayıp ülkenin genel siyasi 
iklimine de yansımaktadır. Bu 
süreçte önemli olan ise müca-
delenin ne ölçüde sertleştiği, 
toplumsal kutuplaşmayı 
artırıp artırmadığı, 
siyaset ahlakına, 
etik ilke ve esas-
lara, hukuka, 
demokratik 
teamüllere ve 
kamu düze-
nine uygun 
yürütülüp 
yürütülmedi-
ğidir. Siyaset 
bilimi literatü-
ründe çatışmacı 
ayrışmalar, kısa 
vadede tarafların 
kendi tabanlarını konso-
lide etmelerine yardımcı olsa 
da uzun vadede karşılıklı yıpranma 
maliyeti üretmektedir. Eğer ayrışma 
süreci kamuoyu önünde sert suçla-
malar, ihanet söylemleri ve karşılıklı 
tasfiye girişimleri üzerinden ilerlerse 
parti tabanlarında kalıcı kırgınlıklar 
oluşabilecek, gelecekteki olası iş 
birlikleri zorlaşabilecek ve seçmen-
lerde siyasete yönelik güvensizlik 
artabilecektir.

CHP’deki giderek sertleşen liderlik 
mücadelesi, mevcut kutuplaşma 
ortamını daha da derinleştirme 
potansiyeli taşımaktadır. Özellikle 
tarafların birbirlerini siyasi rakipten 
ziyade meşruiyet sorunu üzerinden 
değerlendirmesi siyasi dilin sert-
leşmesine, sosyal ve konvansiyonel 
medya merkezli gerilimlerin artma-
sına, toplumsal uzlaşma zemininin 
daralmasına ve kurumsal kimliğe 
duyulan güvenin zarar görmesine 
neden olmaktadır. Siyasetin temelde 
kanunlara ve etik kurallara uygun 
bir zeminde yürütülmesi esastır. 
Hukuken sakat olduğu tespit edilmiş 
bir işlemde mağdurun korunması 
hukuk güvenliğinin gereğidir. 

Türkiye’nin köklü bir partisi olan 
CHP’de yaşanmakta olan gerilimin 

yaygınlaşması toplumsal barış gibi 
geniş siyasi mutabakat gerekti-
ren milli meselelerde ortak zemin 
oluşturulmasını zorlaştırabilecek, 
kamuoyu enerjisi terörsüz Türkiye 
veya reform gündemlerinden ziyade 
parti içi tartışmalara yönelebilecek-
tir. Tarihsel olarak toplumsal gerilim 
dönemlerinde radikal söylemler 
daha görünür hâle geldiğinden ku-
tuplaşma üzerinden beslenen marji-
nal aktörlere alan açılabilecektir. Bu 
nedenle CHP içinde yaşanabileceği 
ileri sürülen olası bir ayrışma, yal-
nızca bir parti meselesi olarak görül-
memelidir. Türkiye’nin demokratik 
kültürü, siyasal kurumlaşma düzeyi 
ve toplumsal huzur ortamı üzerinde 
de etkiler üretebilecektir. 

Türkiye’nin hem siyasal istikrarı 
hem de terörsüz, huzurlu bir gelecek 
hedefi açısından en önemli unsur, 
rekabetin kurumsal sınırlar için-
de kalması ve siyasi mücadelenin 
toplumsal fay hatlarını derinleştir-
meyecek bir dil ile yürütülmesidir. 
Türkiye’nin terörle mücadele ve 
toplumsal bütünleşme hedefleri, 
güvenlik politikaları yanında siyasi 
istikrara ve toplumsal uzlaşma-
ya da bağlıdır. Ülkemizi yakından 
etkileyen bölgesel gelişmelerin ve 
terörsüz Türkiye sürecine ilişkin 
önemli aşamaların kaydedildiği bir 
dönemde beklentimiz, toplumsal 
huzuru zafiyete düşürecek söylem 
ve eylemlerden kaçınılmasıdır. Milli 
iradenin temsilcisi olan siyasi parti-
lerin ve siyasetçilerin bu sorumluluk 
bilinciyle hareket etme mecburiyeti 
bulunmaktadır.

Millî değerler üzerinden 
politik ayrışma ve 
ergen devrimcilik
Siz özellikle siyasette ve top-

lumda birlik ve beraberliğin öne-
mini vurgulayan bir lidersiniz. 
CHP’de son zamanlarda kullanılan 
dil ve üslubu nasıl yorumluyorsu-
nuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  Özgür 
Özel’in Türkiye Büyük Millet Meclisi 

ve Anıtkabir yürüyüşleri Türk 
siyasetinde gerilimli fay hat-
larını tetikleyici bir harekete 

yöneliktir. Zira Gazi Meclis 
ve Anıtkabir, siyasetin 

aktüel tartışmala-
rının dışında, Türk 

milletinin birlik 
ve beraberliğini 
temsil eden 
millî hafıza 
mekânlarıdır. 
Türk milleti-
nin müşterek 

değerlerini ifade 
eden millî hafıza 

mekânlarında 
yaptığı politik açık-

lamalarla Özel, demok-
rasinin, hukuk devletinin 

ve Atatürk mirasının yegâne 
temsilcisi olarak kendisini göster-
meyi amaçlamaktadır. Zira bütün 
Türk gençliğinin kalbine nakşettiği 
Atatürk’ün Gençliğe Hitabesi’ni, 
Anıtkabir’de okutması Atatürk üze-
rinden toplumu ayrıştırma politika-
sının ve mizanseninin tehlikeli bir 
parçası olmuştur. 

Politik amaçlar uğruna millî 
hafıza mekânlarının ve millî kahra-
manların suistimali, bunlar üzerin-
den “ya bizdensiniz ya da onlardan” 
mealinde toplumu ayrıştırıcı dil ve 
üslup, iç cepheyi tahkim etmeye ça-
lıştığımız bu dönemde, bölgemizdeki 
ülkeleri istikrarsızlaştırmaya dayalı 
emperyalist oyunun Türkiye’deki iz 
düşümünü teşkil etmektedir. 

Özgür Özel ayrıştırıcı dil ve üslu-
buyla, Türkiye’nin istikrar ve güven 
ortamına mugayir hareketleriyle 
ve saatlerce sufle aldığı odaklardan 
gelen istekleri sorgusuz uygulama 
iradesiyle ne Anıtkabir’in bekçisi, 
ne Atatürk’ün mirasçısı, ne de Türk 
gençliğinin lideri olma potansiyeline 
sahiptir. Bir dönem yönettiği CHP’de 
ortaya çıkan ve her biri ahlak ve etik 
sorunu olan meselelere karşı güçlü 
bir şekilde tavır almaktan imtina 

eden, partisine yönelik iddiaların 
üzerine gitmektense üstünü örtmeyi 
yeğleyen birisi Atatürk’ün mirasçısı 
ve Türk gençliğinin öncüsü olamaz.

Milletvekilliği, grup başkan 
vekilliği, grup başkanlığı ve genel 
başkanlık yapan Özgür Özel’in; 
devlet adabından, CHP’nin tarihî ve 
kurumsal kimliğinden kopuk; Türk 
siyasi hayatının hafızasını doğru 
okuyamayan ve Türk milletini politik 
ajandasındaki gündem maddeleri 
doğrultusunda provoke eden görü-
nüşte “ergen devrimciliği” ne CHP, ne 
de Türkiye için sorumlu bir siyaset 
anlayışını barındırmamaktadır. 

Parti içinde baskı unsuru: 
İş birlikçi ve hain söylemi
Özgür Özel’in nümayiş siyase-

ti aynı zamanda CHP teşkilatları 
arasında safları sıkı tutma gayretinin 
iz düşümüdür. Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun AK Parti’nin CHP’ye yönelik 
operasyonlarının taşeronu ve Kemal 
Bey’in saflarında yer alanların bu 
operasyonun destekçisi ilan edilme-
siyle ilerleyen süreçte genel merkez 
lehine teşkilatlardan saf değiştire-
cek olanlara da gözdağı verilmesini 
amaçlamaktadır. Dolayısıyla Özel’in 
paralel liderliğinde Kemal Kılıçda-
roğlu üzerinde baskı kurulması ve 
Kılıçdaroğlu’nun arınma siyasetinin 
teşkilatlardaki ve toplumdaki olumlu 
karşılığının engellenmesi hedeflen-
mektedir. CHP’de arınma sürecine 
dayanan gayriahlaki ve yolsuzluk 
dosyalarının gün yüzüne çıkma-
sıyla teşkilatlarda kendisine yönelik 
desteğin azalması tehlikesine karşı 
kendisinden olmayan herkesi peşi-
nen iktidar iş birlikçisi ve hain olarak 
damgalamak ise Özel’in sorunlu 
siyaset anlayışının bir yansımasıdır. 

Ayrışmayı görünür kılan 
bayramlaşma programları 
CHP’de ayrışmayı, öfkeyi, nefreti 

körükleyen paralel programlar 
hakkında ne düşünüyorsunuz?

l DEVLET BAHÇELİ:  CHP Ge-
nel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 30 
Mayıs 2026 tarihinde bayramlaşma 
amacıyla parti genel merkezine ge-
lerek yaptığı konuşmasında, partide 

yaşanan yolsuzluk, ahlaksızlık gibi 
CHP ilkeleriyle bağdaşmayan geliş-
melere işaret ederek bir arınmadan 
bahsetmiş ve bunlara sebep olanları 
önceden fark edemediği için partili-
lerden özür dilemiştir. “Türkiye için 
tertemiz bir başlangıç” sloganıyla 
partide arınma ve temizlenme ka-
rarlılığını ortaya koymuştur.

Aynı saatlerde CHP Ankara İl 
Başkanlığı önünde Özgür Özel bir açık 
hava toplantısı gerçekleştirmiştir. Bu 
toplantıda yaptığı konuşmada derhâl 
kongre tarihinin açıklanması gerek-
tiğini, butlan kararının kimseye genel 
başkan meşruiyeti vermeyeceğini, 
CHP’de mazbatasız genel başkanın 
oturamayacağını ifade etmiştir. 

Bu konuşmalarda öne çıkan dik-
kat çekici hususlar bulunmaktadır:

Kemal Kılıçdaroğlu; “Atamızın 
emaneti olan partiyi kimler pavyon 
masalarına meze etmeye çalıştı” gibi 
ağır sözlerle birlikte parti içerisindeki 
FETÖ’cülere işaret etmiştir. CHP’yi 
arındırmaktan söz etmiş ve Türkiye 
için tertemiz bir başlangıç vadetmiş-
tir. Yeni bir kongre için tedbir kararı-
nın kalkması gerektiğine değinmiş ve 
o zamana kadar temizlenmiş bir parti 
oluşturmak için genel başkanlık yet-
kilerini kullanacağını vurgulamıştır. 

Özgür Özel ise süreci toptan 
reddeden bir yaklaşımla hareket 
etmektedir. Kılıçdaroğlu’nu hükü-
metle iş birliği yapmakla suçlayarak 
gerilimi tırmandıran, taraftar topla-
maya çalışan bir çaba içinde görün-
mektedir. Parti tabanını sağduyuya 
davet etmek yerine tahrik etmek 
suretiyle kutuplaşmayı keskinleşti-
rici bir tavır takındığı izlenmektedir. 
İlk zamanlardaki uzlaşmaya yakın 
dil tamamen düşmanlaştırıcı bir dile 
bürünmüştür.

Nitekim 2 Haziran 2026 günü 
nasıl yapılacağına ilişkin karşılıklı 
yetki tartışmalarından sonra Sayın 
Özel başkanlığında gerçekleştirilen 
CHP’nin TBMM Grup Toplantısı’nda; 
“hain Kemal” sloganları atılması ve 
bunlara mani olunmaması, dil ve 
üslup konusunda yaptığımız ikazın 
önemini ortaya koyarken, taraflarca 
gemilerin yakılmaya doğru gidildiği-
nin de işareti olmuştur.

M

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, ‘mutlak butlan’ kararı sonrası yaşanan krizleri aşamayan CHP’yi uyardı. Özgür Özel’in paralel liderliğinde Kemal Kılıçdaroğlu 
üzerinde baskı kurularak, Kılıçdaroğlu’nun arınma siyasetinin teşkilatlardaki ve toplumdaki olumlu karşılığının engellenmesinin hedeflendiğini belirten Devlet Bahçeli, 

“CHP’de arınma sürecine dayanan gayriahlaki ve yolsuzluk dosyalarının gün yüzüne çıkmasıyla teşkilatlarda kendisine yönelik desteğin azalması tehlikesine karşı 
kendisinden olmayan herkesi peşinen iktidar iş birlikçisi ve hain olarak damgalamak ise Özel’in sorunlu siyaset anlayışının bir yansımasıdır” diye konuştu.

DEVLET BAHÇELI: CHP’DEKI PARALEL LIDERLIK SIYASET VE TOPLUMSAL İSTIKRARI BOZAR

Özgür Özel ayrıştırıcı 
üslubuyla, Türkiye’nin güven 

ortamına mugayir hareketleriyle ve 
saatlerce sufle aldığı odaklardan gelen 
istekleri sorgusuz uygulama iradesiyle 
ne Anıtkabir’in bekçisi, ne Atatürk’ün 

mirasçısı, ne de Türk gençliğinin 
lideri olma potansiyeline 

sahiptir.

İfade etmeliyim ki biz 
Cumhuriyet’le yaşıt bir siyasi 
parti olan CHP’nin kurumsal 

kimliğinin titizlikle korunmasından 
yanayız. Siyasi partilerin 

parçalanarak, ufalanarak siyaset 
üretme fonksiyonlarını 

kaybetmelerini 
istemiyoruz.

TARAFLARA DiL VE USLUP UYARISI

KEMAL KILIÇDAROĞLUÖZGÜR ÖZEL

YILDIRAY ÇİÇEK
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İran medyası, ilk 
kez kullanılan yerli 

üretim “Arash-e 
Kamangir” adlı hava 
savunma sisteminin 
ABD İHA’sını etkisiz 

hâle getirdiğini 
duyurdu.

ABD Başkanı Trump, “İran ile ABD’nin 
birkaç gün önce görüşmeleri 

kestiğine dair çıkan haberler gerçek 
değil. Aramızdaki görüşmeler, 

aralıksız devam etmektedir” dedi. 
Görüşmelerin nereye varaca-

ğını kimsenin bilemeyeceğine 
dikkat çeken Trump, “İran’a da 

söylediğim gibi, ‘Bir şekilde 
anlaşma yapmanın zamanı geldi. 

Bunu 47 yıldır sürdürüyorsunuz ve 
bunun daha fazla devam etmesine 

izin verilemez’” dedi.

İsrail Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar 

Ben-Gvir, Filistin’deki 
camilerden yükselen 

ezan sesini sustur-
mayı hedefleyen yasa 

tasarısını gündeme 
getirdi. “Camilerden gelen 
ezan sesinin rahatsız edici 

olduğunu” iddia eden Ben-Gvir, ezana 
karşı girişimine yönelik “Camilerden gelen gürül-

tüyü keserim” ifadelerini kullandı. Filistin’e ve dini 
değerlerine karşı saldırganlığıyla bilinen Ben-Gvir 
liderliğindeki Yahudi Gücü Partisi, ülke genelinde 

ezan seslerinin kısılmasıyla alakalı yasa tasarısını 
İsrail Meclisine sunmuştu. Tasarı, komisyondan geçe-

rek görüşülmek üzere İsrail Meclisine gönderilmişti. 
Camilere izin alınmadan ses sistemi kurulmasını veya 

çalıştırılmasını engelleyen tasarıya göre, bu yasağa 
uymayanlar 50 bin şekel (yaklaşık 17 bin 500 dolar) 
para cezasına çarptırılacak. Ben-Gvir, 2024’te ezan 

sesini kısmak için polise camilerde hoparlörlere el 
koyma ve gürültü nedeniyle para cezası uygulama 

talimatı vermiş, bu karar tepki çekmişti.

Savaşın ‘gizli 
cephesi’ Birleşik 
Arap Emirlikleri çıktı
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TÜRKLER, TEL AVIV’I 
ASKERI AĞLA SARIYOR!
Siyonist haber sitesi Ynet’te yapılan analizde, “Türkiye, Libya ve Suri-
ye birliklerine ev sahipliği yaparak, Trablus’tan Şam’a uzanan ve İsra-
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ABD UÇAĞI DOST ATEŞI ILE VURULDU 
Bu arada, ABD’ye ait bir savaş uçağının önce dost ateşiyle ardından da 
İran füzesiyle vurularak düşürüldüğü ortaya çıktı. İddiaya göre, 
Kuveyt hava savunma unsurları ile bir Kuveyt savaş uçağı 
arasında yaşanan karışıklık sırasında, üç Amerikan 
F-15E uçağından biri yanlışlıkla hedef alındı. Söz 
konusu olayda uçaktaki pilot ve diğer beş 
mürettebatın paraşütle atlayarak 
güvenli şekilde yere indiği 
bildirildi.

8 ÜLKEDEN 
İSRAIL’E KINAMA

ABD ordusu, ateşkesi bozup, “meşru müda-
faa” gerekçesi ile İran’a saldırdı. ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), Hürmüz 
Boğazı’nda bulunan Keşm Adası’na yönelik 
saldırının, “İran’ın Orta Doğu genelinde ger-
çekleştirmeye çalıştığı saldırılara karşılık” 
yapıldığını bildirdi.

İran ise misilleme olarak bir “bölge ül-
kesindeki” ABD üslerini ve helikopterlerini 
füze ve insansız hava araçlarıyla vurduğunu 
duyurdu. CENTCOM’a göre Tahran, Kuveyt’e 
iki, Bahreyn’e ise üç füze fırlattı; bunların 
tamamı ya havada parçalandı ya da hava 
savunma sistemleri tarafından önlendi.

İran daha önce de ABD askerî üsleri-
nin bulunduğu Bahreyn ve Kuveyt’teki 
hedeflere yönelik saldırılar düzenlemişti. 
Kuveyt ordusu, İran’ın düzenlediği kamikaze 
İHA saldırısında Kuveyt Havalimanı yolcu 
terminal binasında hasar oluştuğunu ve çok 
sayıda kişinin yaralandığını duyurdu.

Saldırılar, aylar süren savaşı sona erdirmeyi amaçlayan anlaşmaya ilişkin 
görüşmelerin hafta sonunda ilerleme kaydedememesi ve ateşkes müzake-

relerinin çıkmaza girmesi sonrasında gerçekleşti. CENTCOM ayrıca Keşm Adası’ndaki 
saldırının İran’a ait bir askerî yer kontrol istasyonunu hedef aldığını ve ABD ordusunun, 
“uluslararası sularda yasal şekilde seyreden sivil gemicilere” doğru İran tarafından fırla-
tılan üç saldırı İHA’sını da düşürdüğünü açıkladı. İran Devrim Muhafızları Ordusu, “Hürmüz 
Boğazı’nın güvenliğini bozmanın saldırgan ABD ordusu için ağır bir bedeli olacağını” belirtti.

İRAN: AĞIR BEDELI OLACAK

HÜRMÜZ’DE
YÜKSEK 

TANSİYON!

WASHINGTON-TAHRAN 
GERILIMINDE YINE FÜZELER KONUŞTU... 

ABD'nin Keşm Adası saldırısına karşılık İran, 
Bahreyn'deki Beşinci Filo Karargâhı'nı ve 

Kuveyt'te ABD güçlerine ev sahipliği yapan 
askeri üsleri füze ve insansız hava 

araçlarıyla hedef aldı, Kuveyt 
Havalimanı'nda uçuşlar 

askıya alındı.

AMERIKAN 
IHA’LARI

SAVUNMASIZ 
KALDI

İran’ın, Hürmüz Boğazı yakınlarında 
ABD’ye ait MQ-9 Reaper tipi insansız 

hava aracını düşürdüğünü açıklama-
sı, Tahran’ın hava savunma kapasitesine 

ilişkin tartışmaları yeniden gündeme taşıdı. 
İran medyası, ilk kez kullanılan yerli üretim 
“Arash-e Kamangir” adlı hava savunma 
sisteminin ABD İHA’sını etkisiz hâle getirdiğini 
duyurdu. İranlı yetkililer, operasyonun ülkenin 
hava sahası ve deniz sınırlarına yaklaşan 
unsurlara yönelik açık bir mesaj niteliği 
taşıdığını vurguladı. İran’ın duyurduğu yeni 
sistem, adını Pers mitolojisinin efsanevi kah-
ramanı Arash’tan alıyor. Arash-e Kamangir, 
düşük görünürlüklü hedefleri tespit edebilen 
ve hızlı reaksiyon gösterebilen yeni nesil bir 

hava savunma platformu olarak 
geliştirildi. İran, platformun 

gizli tutulan önemli kabi-
liyetlere sahip olduğunu 
savunuyor. Uzmanlara 
göre İran son yıllarda 
maliyeti düşük, hare-
ket kabiliyeti yüksek 

ve yerli üretim hava 
savunma sistemlerine 

ağırlık veriyor.

İsrail merkezli Ynet haber sitesinde “Türkiye, 
İran’ın 20 yıldır yapmaya çalıştığı şeyi başar-
dı” başlıklı analizde EFES-2026 tatbikatının 
İsrail için oluşturduğu tehlikelere dikkat 
çekildi. Analizde “Türkiye, ilk kez Libya ve 
Suriye birliklerine ev sahipliği yaparak, 
Trablus’tan Şam’a uzanan ve İsrail’in kanat-
larını saran bir askeri ağın sinyalini verdi” 
denildi. Analizde şu ifadeler dikkat çekti:

“Türkiye’nin EFES-2026 askeri tatbika-
tında dalgalanan elli ülkenin bayraklarının 
yanında, daha önce hiçbir yabancı tatbikatta 
görülmemiş iki bayrak daha vardı: Libya ve 
Suriye bayrakları. 

Bölgedeki askeri analistler için bu 
sembolizmi gözden kaçırmak imkânsızdı. 

Türkiye artık sadece bölgesel emelleri olan 
bir NATO müttefiki değil. Daha bilinçli ve 
daha tehlikeli bir şey inşa ediyor: 

Türk askeri yörüngesi
İsrail’in kanatlarını saran, çöken iki 

Arap devletinin enkazı üzerine kurul-
muş ve Türk silahları, Türk insansız hava 
araçları ve Türk eğitmenler tarafından 
sağlamlaştırılmış bir askeri ağ. EFES-
2026’nın mekanik unsurları kendi başına 
etkileyiciydi. 50 ülkeden 10 binden fazla 
personel, Türkiye’nin bugüne kadarki en 
büyük birleşik ve ortak tatbikatlarından 
biri için Ege kıyısında bir araya geldi.

Libya’daki iki karşıt grup da tatbikatta 

konuşlandı. Türkler bunu 
Ankara’nın ‘tek Libya, tek 
ordu’ hedefine yönelik somut 
bir adım olarak nitelendir-
di. Ama gerçekte stratejik 
konumdaki bir Kuzey Afrika 
devletinin Türk askeri yörün-
geye dâhil edilmesiydi. Suri-
ye’nin katılımı sayıca az olsa 
da, etkisi daha büyüktü. Bunun 
coğrafi olarak ne anlama geldiği-
ni düşünün. Türkiye artık Trablus 
hükümetiyle askeri danışmanlık 
ilişkileri kurmuş, yeni Suriye silahlı 
kuvvetlerinin hamisi olarak 
kendini konumlandırmış.”

TRUMP:
ANLAŞMANIN 
ZAMANI GELDI

O ALÇAK 
ŞIMDI DE EZANI 

SUSTURMA 
PEŞINDE

Itamar Ben-Gvir

GEÇIŞ YAPACAK 
GEMILERE IZIN ŞARTI

İran, dünyanın en kritik enerji geçiş noktalarından biri olan 
Hürmüz Boğazı’ndan geçmek isteyen tüm gemiler için yeni 

sistemi açıkladı. Tahran yönetimi, Hürmüz’den geçmek isteyen 
gemilerin “Fars Körfezi Su Yolu Yönetim Otoritesi”ne (PGS) önceden 
başvurması gerektiğini duyurdu. ABD geçtiğimiz günlerde PGS’ye 
yaptırım uygulamıştı. Devrim Muhafızları Ordusu tarafından 
yapılan açıklamada, Hürmüz Boğazı’ndan geçiş yapmak isteyen 
tüm gemilerin yeni oluşturulan sistem üzerinden başvuru yapması 
gerektiği belirtildi. Gemi sahipleri ve kaptanları İran’ın kurduğu “Fars 
Körfezi Su Yolu Yönetim Otoritesi”ne başvurarak geçiş talebinde 
bulunacak. Başvuruların incelenmesinin ardından uygun görülen 
gemilere geçiş izni verilecek.

Geçen ay İran tarafından kurulduğu açıklanan “Fars Körfezi 
Su Yolu Yönetim Otoritesi”, Boğaz’daki gemi geçişlerini kontrol 
etmek ve gelecekte uygulanması planlanan ücretlendirme sistemini 
yönetmek amacıyla oluşturuldu. Yeni uygulamayla birlikte İran’ın, 
Boğaz’dan geçen ticari gemiler üzerindeki denetim kapasitesini 
artırmayı hedeflediği değerlendiriliyor.

ABD basınına göre Birleşik Arap Emirlikleri, 
savaş boyunca İran’a yönelik ABD ve İsrail’le 

koordineli şekilde haftalarca süren hava 
saldırılarına katıldı. Saldırıların savaşın ilk 
günlerinde başladığı ve nisan ayında ilan 
edilen ateşkesten bir gün sonrasına kadar 
haftalarca sürdüğü öne sürüldü. Bu ülkenin 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) olduğu be-
lirtildi. Operasyonlarda ABD ve İsrail, BAE’ye 
istihbarat desteği sağladı. Hedefler arasında 
Hürmüz Boğazı’ndaki Keşm ve Ebu Musa adaları, 
Bender Abbas, Basra Körfezi’ndeki Lavan Adası petrol 
rafinerisi ve Asaluyeh petrokimya kompleksi yer aldı. İsrail 
ile birlikte düzenlenen Asaluyeh saldırısının uluslararası tepkiye yol açtığı, bunun 
üzerine ABD’nin İsrail’den enerji tesislerini hedef almamasını istediği ifade edildi.

Körfez ülkeleri savaş öncesinde hava sahalarının saldırılar için kullandı-
rılmayacağını açıklamıştı. BAE’nin sert karşılığı Körfez ülkeleri arasındaki görüş 
ayrılıklarını da derinleştirdi. Suudi Arabistan kapalı kapılar ardında gizli bir pazarlık 
masasına oturdu. Nisan ayı başında ABD’ye başvurarak BAE’nin saldırılarının 
bölgedeki enerji tesislerini daha büyük risk altına soktuğunu savundu. BAE’nin 
yalnızca askeri alanda değil diplomatik ve ekonomik cephede de İran’a karşı 
hamleler yaptığı belirtildi. 

CENTCOM’a göre Tahran, 
Kuveyt’e iki, Bahreyn’e ise üç 

füze fırlattı. Bunların tamamı ya 
havada parçalandı ya da 
hava savunma sistemleri 

tarafından önlendi.

Türkiye ve 7 ülkenin dışişleri bakanları, Filistin toprakla-
rını gaspeden aşırılık yanlısı İsraillilerin, İsrail güçlerinin 

koruması altında Mescid-i Aksa’ya yönelik devam eden 
baskınlarını ve Mescid-i Aksa avlusunda İsrail bayrağı 

açılmasını kınadı. Türkiye, Birleşik Arap Emirlikleri, 
Endonezya, Katar, Mısır, Pakistan, Suudi Arabistan ve 

Ürdün dışişleri bakanları ortak açıklama yayımla-
dı. Açıklamada, “Dışişleri bakanları, aşırılık yanlısı 

İsrailli yerleşimcilerin, İsrail güçlerinin koruması altında 
Mescid-i Aksa’ya yönelik devam eden baskınlarını ve 

Mescid-i Aksa avlusunda İsrail bayrağı açılmasını en 
güçlü şekilde kınamaktadırlar” ifadeleri kullanıldı.
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KKTC Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman’ın 
Kazakistan’daki Türk Devletleri Teşkilatı 
zirvesindeki görüntülerinden rahatsız 
olan Rum yönetimi, Astana çıkarmasıyla 
karşı hamle yapmaya çalışıyor. Rum 
yönetimi lideri Nikos Hristodulidis, 
AB’nin Orta Asya ülkelerine 12 milyar 
euroluk yatırım kararını şantaj malze-
mesi yaparak, Kazakistan seferi başlattı. 
Rum lider, Astana’da büyükelçilik açacak. 
Rum basını, ziyaretin Türkiye’nin Türk 
dünyasındaki KKTC politikasına darbe 
olduğunu ileri sürdü. Rum-Yunan ikilisi-
nin KKTC’nin Türk dünyasındaki varlığına 
yönelik şantaj oyunu, AB’nin 4’ü Türk, 
5 Orta Asya devletiyle yaptığı zirvede 
sahnelendi. AB Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, AB’nin Özbekistan, 
Kazakistan, Türkmenistan, Kırgızistan 
ve Tacikistan’a 12 milyar euroluk yatırım 
yapacağını ilan etmişti.

Rusya lideri Putin’in “Ukrayna’ya 
misillemelerimiz yıkıcı olacak” açıkla-
masından sonra Rus ordusu Ukrayna’ya 
füze ve drone yağdırdı. Gece yarısından 
sonra başlayan saldırı dalgası sabahın ilk 
saatlerine kadar sürdü. Başkent Kiev ve 
Dnipro’nun hedef olduğu saldırılarda en 
az 18 kişi öldü, 116 kişi de yaralandı. Uk-
rayna ordusuna göre, Rus ordusu saldırıda 
8 adedi Tsirkon, 33 adedi İskender-M, 27’si 
X-101 ve 5’i Kalibar olmak üzere 73 farklı 
füze ve 729 kamikaze drone kullandı. Uk-
rayna hava savunma sistemlerinin 40 füze 
ve 602 drone’u durdurmasına rağmen 
hedefine ulaşan mühimmat ciddi yıkıma 
yol açtı. Büyük çaplı saldırının ardından 
Kremlin’den gelen barış açıklaması ise 
dikkat çekti. Kremlin Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, “savaşın bugün bitebileceğini” 
söyleyerek, bunun Zelenskiy’nin elinde 
olduğunu savundu.

Almanya’da 2025’te “ırkçı ayrımcı-
lığa” uğradığını belirterek şikâyette 
bulunanların sayısının, 2021’e kıyasla 
2 kattan fazla arttığı bildirildi. Federal 
Ayrımcılıkla Mücadele Dairesi, verilerin 
“buz dağının görünen kısmı” olduğunu 
belirterek, ayrımcılığa uğrayan çok 
sayıda kişinin sessiz kaldığına dikkat 
çekti. Raporda, 2025’te Federal Ayrım-
cılıkla Mücadele Dairesine, ayrımcılığa 
ilişkin 13 bin 67 şikâyette bulunulduğu 
belirtildi. Bu sayının; 2021’de 7 bin 750, 
2022’de 8 bin 827, 2023’te 10 bin 772 ve 
2024’te 11 bin 405 olduğu aktarılan ra-
porda, 2025’te ayrımcılıkla ilgili yapılan 
şikâyetlerin rekor seviyeye ulaştığına 
işaret edildi. Raporda, 2025’te en fazla 
4 bin 571 ile “ırkçılık ve etnik kökene” 
ilişkin ayrımcılık şikâyetlerinin yapıldığı 
bilgisi paylaşılarak, bu sayının 2021’e 
göre 2 kattan fazla arttığı kaydedildi. 

Yunanistan, yaz aylarında beklenen 
turist yoğunluğunun su sıkıntısını artı-
rabileceği endişesiyle Kerpe Adası’nda 
3 aylık olağanüstü hal ilan etti. Yunan 
Devlet Televizyonu ERT’nin haberine 
göre, Ege Denizi’nde bulunan Kerpe 
Adası’nda barajın su seviyesinin düşmesi 
ve yaz sezonuna kadar artması beklenen 
su tüketimi nedeniyle olağanüstü hâl 
kararı alındı. Yunanistan Denizcilik ve 
Ada Politikaları Bakanlığının aldığı karar 
3 ay süreyle geçerli olacak. Olağanüstü 
hal kararıyla, adadaki su sıkıntısıyla 
mücadele kapsamında alınacak tedbirle-
rin ve ilgili süreçlerin hızlandırılmasının 
amaçlandığı belirtildi. Yaz aylarında 
turist sayısının artması dolayısıyla birçok 
adada su sıkıntısı yaşanıyor. Kerpe 
Adası’nda önceki yıllarda da benzer 
sıkıntılar yüzünden aşırı su kullanımını 
kısıtlayıcı tedbirler alınmıştı.

RUM YÖNETİMİ
LİDERİ, ASTANA’YA
ELÇİLİK AÇACAK

MOSKOVA’DAN
KİEV VE DNİPRO’YA
FÜZE YAĞMURU

ALMANYA’DA
IRKÇILIK HER YIL
ARTARAK SÜRÜYOR

KERPE 
ADASI’NDA
OHAL İLAN EDİLDİ

T.C. İSTANBUL ANADOLU 6. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO: 2015/925 Esas
DAVALI: Hülya Turan Esenevler mahallesi, Aheste Sokak No:13/4
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 23/09/2026 günü saat: 11:40’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.
Mahkememizce İstanbul İli Beyoğlu İlçesi Keçeci Piri Mahallesi Okmeydanı Caddesi 
no:21A adresinde bulunan taşınmazda keşif yapılmış olup 08/11/2021 tarihli bilirkişi 
raporunun sonuç kısmını özetle: Davaya konu olan Keçecipiri Mahallesi, 3535 ada 
2 parselde kayıtlı 1.059,16m2 yüz ölçümlü KARGİR YEDİ DÜKKâN VE ARSA VE 
İKİ DÜKKANLI KARGİR nitelikli taşınmazın keşif tarihi olan 07/09/2021 günü itibari 
ile 27.883.00,00TL (YirmiyedimilyonsekizyüzseksenüçbinTL) olacağı görüş ve 
kanaatine varılmıştır.
Mahkememiz dosyasının ek rapor tanzimi için bilirkişi heyetine tevdi edildiği alınan 
01/07/2024 tarihli bilirkişi ek raporunun sonuç kısmını özetle: Davaya konu olan 
Keçecipiri mahallesi 3535 Ada 2 Parselde kayıtlı 1.059,16 m2yüz ölçümlü KARGİR 
YEDİ DÜKKAN VE ARSA VE İKİ DÜKKANLI KARGİR nitelikli taşınmazın keşif tarihi 
olan 01/07/2024 günü itibari ile değeri 75.668.145,00 TL (Yetmişbeşmilyon altıyüz 
altmışsekizbinyüzkırkbeş -TL ) olarak takdir edilmiştir.
Mahkememizce Ağrı Sulh Hukuk Mahkemesine talimat yazılmış olup Ağrı İli Merkez 
İlçesi 261 Ada 16-13-9-6-3Parselde kayıtlı taşınmazlarda keşif yapılmış olup 
14/11/2021 tarihli bilirkişi raporunun sonuç kısmını özetle: İlgili Kanun Hükümlerine 
göre dava konusu Cumhuriyet mahallesindeki 261 ada 3-6-9-13 ve 16 nolu 
parsel sayılı taşınmaz malın ifrazının mümkün olamayacağı anlaşılmış olup, bu 
taşınmaz malların, Ortaklığın Satıs Yoluyla Giderilebileceği KANAATİNE varılmıştır. 
Dava konusu Cumhuriyet mahallesindeki 261 ada 3-6-9-13 ve 16 nolu parsel 
sayılı taşınmaz malların, yapılacak herhangi bir ifraz işleminde tüm parsellerin 
yola cephelerinin, 3030 sayılı kanun kapsamı dışında kalan Belediyeler Tip Imar 
Yönetmeliğinin 17.maddesindeki şartları sağlamadığından, mirasçıları oranında 
ifrazının mümkün olmadığı anlaşılmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479422

T.C. YILDIZELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sivas İl, Yıldızeli İlçe, Yavu/Yenimahalle, 171 Ada, 15 Parsel,
Adresi : Yavu Köyü Mevkii Yıldızeli / SİVAS
Yüzölçümü : 1.057,54 m2
İmar Durumu : Var
Kıymeti : 6.800.000,00 TL
KDV Oranı : %18
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479387

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 13:47
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 13:47
Bitiş Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 13:47

T.C. SAKARYA 3. SULH HUKUK MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/518 Esas 09.04.2026 
Konu : gaiplik ilanı hk.BÜŞRA KABİL ilemahkememizde görülmekte olan Gaipliğe 
Karar Verilmesi davası nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar verilen MERVE KABİL gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde mahkememize haber vermeleri hususu ilanen 
tebliğ olunur. 09.04.2026 
GAİP TC KİMLİK NO  : 45217545968
ADI SOYADI   : MERVE KABİL
BABA ADI   : OSMAN
ANA ADI   : YILDIZ
DOĞUM TARİHİ  : 13/08/1989
DOĞUM YERİ   : KOCAELİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479368

T.C. İSTANBUL ANADOLU 5. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ

Dosya No : 2024/558 Esas
2026/100 Karar

İLAN
Banka veya Kredi Kartı Kurumlarının Araç Olarak Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık 
suçundan Mahkememizin 24/02/2026 tarih, 2024/558 Esas ve 2026/100 Karar 
sayılı ilamında; 13879230744 TC kimlik numaralı, Halil ve Kadiriye oğlu 18/12/1995 
Seyhan doğumlu İlker Cöddü’nün sanık olduğu davada kurulan hüküm ile hakkında 
4 Yıl Hapis ve 36.000 TL Adli Para Cezası verilmiştir.
Sanık İlker Cöddü’nün yakalama kararı ile yakalandığı Adana 3. Ağır Ceza 
Mahkemesindealınan 09/07/2025 tarihli savunmasında tebliğe yarar açık adresini 
“Gültepe Mh. 823 Sk. Tanrıverdi 2 Sitesi A Blok Kat:11 D:41 Sarıçam/Adana” olarak 
bildirdiği, ancak buraya çıkarılan gerekçeli karar ekli tebligatın bila ikmal iade edildiği, 
dosyada sanığın başka bir adresine yapılmış bir tebligat bulunmadığı gibi UYAP 
sisteminde kayıtlı bir mernis adreside bulunmadığı, ayrıca Sarıçam Polis Merkez 
Amirliğince yapılan adres araştırması da olumsuz dönmekle sanığın adresi tespit 
edilememiş, adresi meçhul olarak kabul edilmiştir.
Sanık İlker Cöddü’nün yapılan tüm aramalara rağmen bulunamamış olması ve 
adresinin meçhul olması nedeniyle, Mahkememizin24/02/2026 tarih, 2024/558 Esas 
ve 2026/100 Karar sayılı ilamı;
1-7201 sayılı Kanun’un 29.maddesi gereğince ülke genelinde tirajı 50.000’in 
üzerinde bir gazetede sanık İlker Cöddü için İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının son ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,
3-İlanen tebliğden itibaren 2 haftalık süre içerisinde Mahkememize ya da eşdeğer 
başka bir mahkemeye sunulacak yazılı dilekçeyle veya zabıt katibine usulünce sözlü 
beyanda bulunulması ve düzenlenecek tutanağın hakime onaylatılması suretiyle 
İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf kanun yolu açık olmak üzere,
Hususlarına ilişkin karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 02/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479482

T.C. İZMİR İFLAS DAİRESİ
Örnek No:55*
2013/45 İFLAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2013/45 İFLAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazların cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Bornovaİlçesi, Kavaklıdere Mahallesi, Köyaltı Mevkii 22259 
Ada 11,12 Ve 13 Parsel ile İzmir İli, Bornovaİlçesi, Kavaklıdere Mahallesi, Köyaltı 
Mevkii 182 Parsel sayılı taşınmazların tam hisseleri taşınmazlarınfiili ve ekonomik 
bütünlükleri nedeniyle İİK’ nın 241. maddesi gereğince işbu dörttaşınmaztek 
şartnameile bir bütün olarak satılacaktır.
Yüzölçümü : 5.689,20 m2 ( Dört taşımazın toplamı),
Kıymeti : 49.215.000,00 TL ( DörtTaşınmazın ToplamDeğeri)
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: (Şerh ve beyanlar tapu kaydı gibidir.) İmar Durumu: Dosyasındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479307

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2026 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2026 - 10:08
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 31/08/2026 - 10:08

T.C. ERZİNCAN 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2025/812 Esas
KARAR NO : 2026/368
Tehdit suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 13/05/2026 
tarihli ilamı ile 106/1-1.cümle maddesi gereğince hakkında beraat kararı verilen Veis 
ve Suriye oğlu, 30/05/1983 doğumlu,mah/köy nüfusuna kayıtlı YUNİS MAYDA tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, mahkememiz gerekçeli kararı tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin RESMİ 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 02.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479946

T.C. ERZİNCAN 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2019/318 Esas
KARAR NO : 2026/373
Basit Yaralama suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
13/05/2026 tarihli ilamı ile 86/2-1. cümle maddesi gereğince hakkında düşme kararı 
verilen Najmıddın ve Nurınusa oğlu, 01/01/1994 doğumlu,mah/köy nüfusuna kayıtlı 
SADDAM HOSSEIN NAJMI tüm aramalara rağmen bulunamamış, mahkememiz 
gerekçeli kararı tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin RESMİ 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 02.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2479939

T.C. AKŞEHİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/47 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/47 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları: Konya İli, Akşehir İlçesi, Altunkalem 
Mahallesi, Dişçinihat Mevkii, 124 Ada, 14 Parsel, Zemin Kat, 1 Nolu Bağımsız 
Bölüm, Altunkalem Mahallesi Dt. Nihat Dayanık Caddesi No:9/1 Akşehir/KONYA 
adresinde kayıtlı bulunduğu, betonarme karkas taşıyıcılı sistemle inşa edildiği, 
bodrum + zemin + 4 kattan oluştuğu, bodrum katında müşterek alanlar, zemin 
katında garaj niteliğinde bağımsız bölümler ile müşterek alanlar ve üst katlarında ise 
konut niteliğinde bağımsız bölümler bulunduğu, bina giriş kapısı çelik, giriş ve kat 
hol zeminleri mermer kaplama, duvarlar alçı sıva üzeri boyalı, merdivenler mermer 
kaplama korkulukları alüminyum doğrama, çatısı ahşap oturtma üzeri kiremit, bina dış 
yatılımı yapılmış sıva üzeri boyalı, asansörlü olduğu, 20.09.2006 tarih ve 2006/1230 
sayılı Yapı Ruhsatı ile inşasına başlanıldığı ve yapı sınıfının III-B grubunda yer aldığı 
tespit edilmiştir. Binanın zemin katında bulunan 1 numaralı bağımsız bölümün; konut 
niteliğinde, doğu, batı, güney ve kuzey cepheli, 4 oda, salon, mutfak,banyo, antre, 
kiler lavabo-wc ve 3 balkondan oluştuğu, oda, kiler ve antre zeminleri laminat parke, 
duvarlar alçı sıva üzeri boyalı, ıslak zeminler fayans, banyo ve lavabo-wc duvarları 
tavana kadar fayans kaplama, dairede kartonpiyer uygulaması yapılı, daire kapısı 
çelik, iç kapılar ahşap, pencereler pvc esaslı malzemeden yapılı, vestiyer ve mutfak 
dolabı yapılı muntazam, banyoda asma uygulaması yapılı,balkon açık zeminleri 
fayans kaplama korkulukları alüminyum doğrama, balkonlar mutfak, oturma odası 
ve yatak odası bağlantılı, ısıtmanın bireysel doğalgaz radyatör ısıtma sistemli, 
11.12.2007 tarih ve 285 sayılı Yapı Kullanma İzin Belgesi düzenlendiği kullanım 
alanının 182,00 m² olduğu tespit edilmiştir. Adresi : Konya İli Altunkalem Mahallesi 
Dt. Nihat Dayanık Caddesi No:9 İç Kapı No 1 Akşehir/Konya Akşehir / KONYA
Yüzölçümü : 182 m²
İmar Durumu : Uygulama imar planında yüksekliği en çok 5 kat konut alanında 
kalmaktadır
Kıymeti : 5.300.000,00 TL
KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir 
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2475816

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 10:08
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 10:08
Bitiş Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 10:08
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PERŞEMBE

BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Bütün olarak - Konya’da göl - Japon 
güreşi - İnce gösteren iç giysisi. 2. Vezir - Başka - Anadolu 
Ajansı - Düşünce - Tanzanya plakası. 3. Bir tabanca türü 
- Yandaş - Duruk. 4. Eski dilde yüzyıl - Kutsal Hint destanı 
- Sağlamlaştırma - İlgi eki. 5. Uzun kamyon - Dar, çok ince 
metal parça - Anlak - Çalışan, gayret eden - Ödeme. 6. Pas 
- Müslümanlıktan önceki çağ - Altın kökü. 7. Litvanya plaka-
sı - Kumaştan çeyiz korumalığı - Tanrıtanımaz - Doğrudan, 
aracısız - Ribonükleik asit kısaltması. 8. Şehir - Örgü kumaş 
- İsviçre’de ırmak - Geveze. 9. Bebek hemşiresi - Eski dilde 
belediye - Göze takılan mercek - Kongo’da bir ırmak - Kiloam-
per kısaltması. 10. Boğa güreşi alanı - Siyasi veya idari güç 
- Krom simgesi - Bir meyve. 11. Oruçlu, oruç tutan - Araçlar-
da taşıma kapasitesi - Afrika’da bir ülke - Halı kenarındaki 
püskül. 12. Yayık tulumu - Uluslar arası Güreş Federasyonu 
- Dul kadınlar - Romanya plaka işareti. 13. Surinam’ın plakası 
- Ölen için verilen sadaka - Özen - Güneşe en yakın gezegen. 
14. Eski bir Türk çalgısı - Dik kesilmiş erkek saçı - Damga, 
mühür - Çocuğu olan kadın.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tıkaç, tıpa - Memleket - 
Kokuşmuş. 2. Gol pası - Uyruk - Makedonya plakası. 
3. Doğu - Denizin çekilmesiyle oluşan bölge. 4. Ağzın 
içindeki pamukçuk - Erginlik - Koşucu devekuşu. 5. 
Müstahkem mevki - Bir nota - Öğütülmüş tahıl - Alüv-
yon. 6. Mallar - Katmanbulut. 7. Sodyum simgesi - 
Serüven - Ağırlık ölçüsü birimi. 8. Tayin etme - Elektrik 
yüklü parçacık - Kırmızı. 9. Namzet - Adalet - Bir tür sert 
kumaş. 10. Asalak bilimi. 11. Gemilerde demir halka - 
Asker - Kirişli bir çalgı. 12. Gereksiz söz - Canlı, hare-
ketli müzik. 13. Sualtı Timi - Ordu ilçesi - Duman karası. 
14. Beygir - İrlanda’nın plakası - Sağlıklı, salim. 15. Kalıt 
- Eski dilde kadın - Uzak. 16. Ateş - Bir şeyi olan - Bir 
işi yürütme. 17. Karabük ilçesi - Bir ilimiz. 18. Kesin - 
Lokman ruhu - Konutlar topluluğu. 19. Hatay ilinde ova 
- Sepilenmiş dana derisi. 20. Geri çevirme - Yapılması 
zorunlu olan - Dış kenar - Radyum simgesi. 21. Yıldırım 
- Tüysüz şeftali. 22. Tesir - Maorilerin savaş dansı - İthal 
mal listesi.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 124  252  275  352  387  497  510  700  732  778

4 RAKAMLILAR
 1930  2725  4088  4294  5062  5250  5398  6052  6063  

6347  6816  8051  8071  9032  9053
5 RAKAMLILAR

 12563  30640  31230  31923  41551  52323  52494  59516  
60742  61936  63572  64938  65371  68043  70305  72431  

81341  87718
6 RAKAMLILAR

 205205  350505  475152  484507  914425
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:29	 05:26	 13:07	 17:06	 20:39	 22:27
ANKARA		  03:21	 05:14	 12:52	 16:49	 20:20	 22:04
İZMİR		  03:54	 05:41	 13:15	 17:08	 20:38	 22:18
BURSA		  03:35	 05:29	 13:07	 17:04	 20:36	 22:21
TRABZON	 	 02:47	 04:43	 12:25	 16:23	 19:56	 21:44

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

4  H A Z İ R A N  2 0 2 6  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim Allah’tan 

başka hiçbir ilah olmadığına, 
Muhammed’in de onun Resulü 

olduğuna şehadet ederse, 
Allah ona ateşi haram eder." 

(Ubade radıyallahu anh-
Tirmizi)

“Ey iman edenler! 
Eğer siz ancak Allah’a kulluk 

ediyorsanız, size verdiğimiz rızıkların 
iyi ve temizlerinden yiyin ve

Allah’a şükredin.” 
(Bakara 2/172)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

32 farz, İslam âlimleri 
tarafından akıllarda 
kolayca kalması için 
toplu hâlde bir araya 

getirilmişlerdir. Ancak İslam’ın 
bütün emirleri bunlardan iba-
ret değildir. 32 farz; iman, İslam, 
abdest, gusül, teyemmüm ve 
namaz konularına aittir. Dünkü 
yazımızda da bahsettiğimiz gibi, 
32 farz hakkında önce kısaca 
bilgi ardından detaylı bir şekilde 
açıklamaya çalıştık.

Namazın farzı on ikidir. 6’sı için-
de, 6’sı dışındadır.

Dışındaki farzları
Namazın dışında kalan, fakat 

namaz kılabilmek işin mutlaka 
yapılması gereken şeye “şart” de-
nir. Namazın şartları altı tanedir.

1- Hadesten taharet: Gusül, 
abdest veya teyemmüm al-

mak. Abdestsizlik, cünüplük, âdet 
veya lohusa hâlinde bulunmaya 
“hades” denir. Abdest veya boy 
abdesti almak suretiyle hadesten 
temizlenme meydana gelmiş olur. 
(bk. Maide suresi 6)

2- Necasetten taharet: Bede-
nimizi, elbisemizi ve namaz 

kılacağımız yeri temizlemek. 
Vücutta, elbisede veya namaz 
kılınacak yerde bulunan pisliği 
(necaseti) temizlemek gerekir. 
Bu, namaz kılabilmek için bir 
ön şarttır. (Müddessir suresi 4; 
ez-Zühaylî, el-Fıkhu’l-İslâmî ve 
Edilletüh, Dimaşk 1985, I, 871)

3- Setr-i avret: Bakılması 
haram olan yerleri örtmek 

demektir. Avret yerleri, erkekte 
göbekten diz kapağına kadar (diz 
kapağı dâhil); kadınlarda el, yüz, 
ayakları hariç bütün vücuttur. 
Ayette şöyle buyurulur: “Ey Âde-
moğulları, her mescide çıkışınızda 
en güzel elbiselerinizi giyiniz.” 
(Araf suresi 31) Peygamber sal-
lallahu aleyhi ve sellem Efendimiz 
şöyle buyurmuştur: “Allah hayız 
görecek yaştaki kadının namazını 
başörtüsüz kabul etmez.” (eş-
Şevkânî, Neylül-Evtâr, 2/67) “Ey 
Esma, kadın hayız görecek çağa 
gelince onun şu şu yerleri dışın-
daki vücudunun görülmesi uygun 
olmaz. Hz. Peygamber, yüzüne 
ve avuçlarına işaret etmişti.” 
(ez-Zeylaî, Nashu’r-Râye, I, 299)

4- Vakit: Vakit girmeden na-
maz farz olmaz. Bu bakım-

dan namaz vakitlerinin belirlen-
mesi önemlidir. Farz namazların 
vakitleri bir hadiste Peygamber 
sallallahu aleyhi ve sellem Efendi-
miz şöyle ifade etmişlerdir: “Sabah 
namazının vakti, ufukta güneşin 
kenarının belirmesinden hemen 
öncesine kadardır; öğlen nama-
zının vakti, güneşin, gökyüzünün 
ortasından sağa kaymasından 
itibaren başlar; ikindi oluncaya 
kadar sürer. İkindinin vakti, güneş 
sararıp çemberi tamamen ufuk-
ta görünmez oluncaya kadardır. 
Akşamın vakti, güneşin batma-
sından, şafağın kaybolmasına 
kadar sürer. Yatsının vakti de gece 
yarısına başka bir rivayette tan 
yeri ağarıncaya kadardır.” (Müs-
lim, Mesâcid, 31) Vitir namazı da 
yatsı namazının vakti içinde ve 

bu namazdan sonra kılınır. (İbn 
Hanbel, Müsned, VI, 7)

5- Kıble: Namazda kıbleye yö-
nelmek demektir. Kur’an-ı 

Kerim’de; “Yüzünü Mescid-i Ha-
ram tarafına çevir. Siz de olduğu-
nuz yerde yüzünüzü onun tarafına 
döndürünüz” (Bakara Suresi 144) 
buyurulur.

6- Niyet: İbadeti diğer alışkan-
lıklardan ayırmak ve namazı 

Allah rızası için kılmak üzere kalp 
ve düşüncenin yönelişine niyet 
denir. Namaz vakitleri içinde aynı 
cins ibadet birden çok yapılabildiği 
için, kılınacak namaz çeşidi belir-
lenerek niyet etmek şarttır. 

İçindeki farzları
Namazın sıhhatli olması için 

yapılması gereken ve namazı 
oluşturan ana unsurlara “rükün” 
denir. Namazın rükünleri altıdır.

1- İftitah tekbiri: Namaza baş-
lama tekbiri almak demektir. 

Namaza başlama tekbiri olup, 
buna “tahrime” de denir. Yemek, 
içmek, konuşmak gibi namaz 
dışında yapılması mübah olan 
şeyleri bu tekbir yasakladığı işin 
“tahrime” adını almıştır. Tekbi-
rin “Allah her şeyden yücedir” 
anlamına gelen “Allahu ekber” 
veya bu anlamda bir zikir olması 
gerekir. Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyurulur: “Rabb’inin adını anıp 
namaz kılan, arınan, kurtuluşa 
ermiştir.” (A’lâ Suresi 15)

2- Kıyam: Namazda ayakta 
durmak demektir. Farz ve 

vacip namazlarda ayakta durmak 
farzdır. Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyurulur: Namazlara ve orta 
namaza devam edin. Gönülden 
boyun eğerek Allah’ın huzurun-
da ayakta durun.” (el-Bakara, 
2/382) Hadiste; “Namazı ayakta 
kıl” (Buhârî, Taksîr, 19; Tirmizî, 
Mevâkît, 157; Ebû Dâvud, Salât, 175; 
İbn Mâce, İkâme, 139) buyurulur.

3- Kıraat: Namazda Kur’an 
okumak demektir. Farz na-

mazların iki rekâtında, vitir ve na-
file namazların bütün rekâtlarında 
bir ayet olsun Kur’an okumak 
farzdır. Ebu Yusuf ve İmam Mu-
hammed’e göre farz olan, uzun bir 
ayet veya kısa üç ayet okumaktır. 
Kur’an’da; “O hâlde Kur’an’dan 
kolayınıza geleni okuyun” (Müz-
zemmil suresi 20) buyurulur. 
Peygamber sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz, namazını 
yanlış kılan bir sahabiye namazı 
tarif ederken; “Sonra Kur’an-ı 
Kerim’den kolayına gelen yeri 
oku” buyurmuştur. (Buhârî, Ezân, 

32 farz, bir Müslüman’ın bilmek ve yapmakla mükellef 
olduğu emirler ve amellerdir. Bu ameller kişinin 

itikadı ve ameli bakımından önemli olup, hayatında 
ve ölümünde kendisine Müslüman muamelesi 
yapılması için uyması zorunlu olan farzlardır.

95,122) Hanefiler bu delillere dayanarak 
Fatiha suresi veya başka ayet okumanın 
yeterli olduğunu, ancak Fatiha’yı tercih 
etmenin farz değil, vacip hükmünde 
olduğunu söylerler. Çünkü Ebu Hureyre 
(ra)’den rivayete göre Allah Rasulü sal-
lallahu aleyhi ve sellem Efendimiz şöyle 
buyurmuştur: “Kim, kendisinde Fatiha’yı 
(ümmül-kitap) okumadığı bir namaz kı-
larsa bu namaz eksiktir.”(Müslim, Salât, 
38, 41) Şafii, Malik ve Ahmed b. Hanbel 
ise bu son delile dayanarak namazda 
Fatiha okumayı farz olarak kabul ederler. 
(İbnü’l-Hümâm, Fethul-Kadîr, I, 193, 205, 
322 vd.; el-Kâsânî, Bedâyiu’s-Sanâyi’, 
I,110; ez-Zühaylî, a.g.e., I, 645 vd.)

4- Rükû: Namazda eğilmek, rükû 
etmek, boyun eğmek demektir. 

Terim olarak, namazda ellerin diz kapak-
larına ermesiyle, sırt ve baş aynı sevi-
yede olacak şekilde eğilmektir. Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyurulur: “Ey iman 
edenler! Rükû edin, secde edin, Rabb’i-
nize kulluk edin” (Hac suresi 77); “Rükû 

edenlerle beraber rükû ediniz.” 
(Bakara suresi 43; Bkz. el-Bakara 
suresi 125; Âl-i İmran suresi 43; 
Maide suresi 55; Hac suresi 26; Sâd 
suresi 24; Tevbe suresi 112)

Namazını eksik kılan kimseye 
Allah Rasulü sallallahu aley-
hi ve sellem Efendimiz namazı 
tarif ederken; “… Sonra vücu-
dun sükûnet (itmi’nân) bulacak 
şekilde rükû yap” (Buhârî, Ezân, 
95, 122, İsti’zân, 18, Eymân, 15) 
buyurmuştur. Ebu Hanife ve 
Muhammed’e göre, rükû ile ilgili 
ayetlerde itminandan söz edilme-
mesi ve bu konudaki hadislerin de 
haber-i vahid kabilinden olması 
nedeniyle, rükûda itminan (ta-
ma’nîne) farz değil, vaciptir. Diğer 
mezhep müçtehitleri ise bunu 
farz olarak kabul etmişlerdir. 
(eş-Şevkânî, Neylül-Evtâr, II, 268; 
İbnül-Hümâm, Fethul-Kadîr, I, 193; 
ez-Zühaylî, a.g.e., I, 655 vd)

5- Sücûd: Namazda secde 
etmek; boyun eğmek, alçak 

gönüllülük göstermek demektir. 
Terim olarak, namaz kılanın en az 
alnının bir kısmını ve ayaklarını 
toprak veya başka bir şey üzerine, 
yere koymasıdır. Tam secde; elle-
rin, dizlerin, ayakların ve burunla 
birlikte alnın yere konulmasıyla 
gerçekleşir. Kur’an’da; “Ey iman 
edenler, rükû edin ve secde edin ” 
(Hac suresi 77) buyurulur. Rasu-
lullah sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimiz de namazını eksik 
kılan kimseye namazı anlatır-
ken; “… Sonra vücudun sükûnet 
(itminan) bulacak şekilde secde 
et” (Buhârî, Ezân, 95, 122; İsti’zân, 
18) buyurmuştur.

6- Kade-i ahir: Namazda son 
oturuş demektir. Namazla-

rın sonunda “Tahiyyat”ı okuyacak 
(teşehhüd) kadar oturmak da 
namazın bir farzı, bir rüknüdür. 
Kur’an-ı Kerim’de, Allah’a otu-
rarak ibadetten söz eden genel 
anlamlı ayetler vardır. “Onlar, 
ayakta iken, otururken, yanları 
üzere yatarken Allah’ı zikrederler” 
(Al-i İmran suresi 191). Peygam-
ber sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimiz, Abdullah b. Mes’ûd 
(ra)’a namazı tarif ederken; “Sen 
tahıyyatı okuduğun veya oturuşu 
yaptığın zaman namazın tamam 
olmuştur” (eş-Şevkânî, a.g.e., II, 
298; ez-Zeylaî, Nasbu’r-Râye, I, 
424)demiştir. Burada Rasulullah 
sallallahu aleyhi ve sellem Efen-
dimiz, namazın tamam olmasını 
fiile bağlamıştır. O da oturmaktır. 
Tahıyyatın okunması Hanefilere 
göre farz değil vaciptir.

32 FARZ 
unutulmamalı

“Ey iman edenler! 
Sabrederek ve 
namaz kılarak 

Allah’tan yardım dileyin. 
Şüphe yok ki, Allah 
sabredenlerle beraberdir.” 
(Bakara 2/153)

“Allah için seven, Allah için nefret 
eden, Allah için veren, Allah için tutumlu 
olan, imanını tamamlamıştır.” (Ebu 
Ümame radıyallahu anh-Ebu Davud)

Allah’ın 
rızası için 
gayret 
göstermek

Helal ve 
haram 
hududuna 
riayet etmek

Yüreğimizdeki imanı perçinlemenin 
yolu, ibadetlerimizi aksatmamak-

tan geçer. Çünkü iman ibadetle beslenir. 
İbadet kulluğun özü, insanın yaratılış 
gayesidir. İnsanın, aracısız ve vasıtasız 
bir şekilde hâlini Rabb’ine arz etmesidir. 
Allah Resulü (sav) bu hususta mümine 
şöyle nasihat etmektedir: “Allah’a şirk 
koşmadan ibadet etmeye devam et, 
farz namazı kıl, farz olan zekâtı ver, 
ramazan orucunu tut. İnsanların sana 
nasıl davranmasını istiyorsan sen de 
onlara öyle davran.” (İbn Hanbel) O 
hâlde tevhide bağlılığın, Allah’a imanın 
gereği, öncelikle namaz, oruç, zekât ve 
hac gibi farz ibadetleri yerine getirmek-
tir. Nafilelerle Rabb’inin rızasını kazan-
mak için gayret etmek de Müslüman'ın 
meziyetidir. İmanı ve ibadeti kemale 
erdiren ise ancak güzel ahlaktır. Allah 
Resulü (sav) bir hadislerinde “Mümin-
lerin iman bakımından en olgunu, ahlak 
bakımından en güzel olanıdır” (Ebu 
Davud) buyurmaktadır. Ahlaki erdemleri 
benimsemek ve kötü huylardan uzak 
durmak mümin için vazgeçilmez bir 
sorumluluktur. Mümin, “güzel ahlakı 
tamamlamak üzere gönderilen” 
(İbn Hanbel) Peygamberimizi 
hayatının her alanında örnek alır.

Hayırlı bir ümmeti, sair topluluklar-
dan ayıran en mühim fark; Allah’a 

halis ve sahih imanlarıdır. Asla taviz 
kabul etmeyen tevhit üzere, hanif ve 
tertemiz itikatlarıdır. Allah’a, Rasulü ve 
Habibi Hazreti Muhammet Mustafa’ya, 
Kur’an-ı Azimüşşan’ın bütün hakikat-
lerine, Allah’ın bilcümle peygamberle-
rine, kitaplarına, meleklerine, kadere 
ve ahiret gününe şeksiz-şüphesiz 
inanmalarıdır. İmandan sonra ayrılmaz 
vasıf, imanın tabii neticesi salih ameller 
ve ibadetlerdir. Hayırlı bir ümmet 
olmak için ibadetlerden ruhumuzun 
vitamin alabilmesi zaruridir. Cenabıhak, 
Peygamberimizin ashabını tarif ederken 
şöyle buyurur: “Onları rükûya varırken, 
secde ederken görürsün. Allah’tan 
lütuf ve rıza isterler. Onların nişanları 
yüzlerindeki secde izidir.” (el-Fetih, 29) 
Demek ki; bir müminin namazı asalet 
sergilemelidir. Secdesi, onun nişanı 
olmalıdır. Farzlarla beraber gece namaz-
larının nuru, simasını tenvir etmelidir. 
Allah’ın emir ve yasaklarını gözeten, 
helal ve haram hududuna riayet eden; 
iffetli, temiz, nezih, dindar, müttaki ve 
müstakimü’l-hâl bir şahsiyet olmalıdır.
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MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve Çorum Milletvekili Vahit 
Kayrıcı, Çorum heyetiyle birlikte MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’yi ziyaret etti. Ziyarette, MHP Lideri Bahçeli’ye Süper Lig’e 

yükselen Arca Çorumspor’un forması hediye edildi. Ger-
çekleştirilen ziyarette MHP Çorum İl Başkanı Mehmet 
İhsan Çıplak, Sungurlu Belediye Başkanı Muhsin Dere 
ve Arca Çorum Spor Kulübü Başkanı Baran Korkma-

zoğlu da yer aldı. Heyet, Süper Lig’e yükselen Arca 
Çorumspor’un formasını MHP Lideri Devlet Bahçe-

li’ye hediye etti. Ziyarette MHP Lideri Bahçeli’nin, 
takımın Süper Lig’de de başarılı sonuçlar elde 
etmesi temennisinde bulunduğu da belirtildi.

MHP LİDERİ BAHÇELİ’YE FORMA

BİZİM ÇOCUKLAR
ABD’de start aldı
ABD, Kanada, Meksika ortaklığında dü-
zenlenen 2026 Dünya Kupası’na katı-
lacak A Milli Futbol Takımı, ikinci etap 
çalışmaları ve turnuva için gittiği 
ABD’de ilk çalışmasını yaptı. 24 
yıl aradan sonra katılmaya hak 
kazandığı organizasyon için 22 
Mayıs’ta başladığı çalışmala-
rını Kuzey Makedonya hazırlık 
maçıyla noktalayan A Milliler, 
özel uçakla gittiği ABD’de Ari-
zona Athletic Grounds’da bulu-
nan kamp merkezine ulaştı.

Montella: Kaliteli
rakiplerimiz var

PARAGUAY VE ABD 

Gruptaki takımları değerlendiren Vincenzo 
Montella, “Avustralya, son derece kompakt 
ve disiplinli oynayan, gerektiğinde savun-
maya çekilebilen bir takım. Bu nedenle 
oldukça zorlu bir rakip olacak. Ayrıca Dünya 
Kupası tecrübesine sahip olmaları da önemli 
bir avantaj. Oyun yapıları açısından biraz 
Kosova ve Kuzey Makedonya’yı andırıyorlar. 
Bu yüzden biz de hazırlık sürecinde Kuzey 
Makedonya ile karşılaşmak istedik” dedi. 

Paraguay’a baktıklarınra yüksek seviyeli 
maçlar oynamaya alışkın bir milli takım 
gördüklerini belirten Montella “Dünya Ku-
pası’na katılabilmek için Brezilya, Arjantin 
ve Şili gibi güçlü rakiplere karşı mücadele 
ediyorlar. Bu nedenle baskı altında nasıl 
oynanacağını bilen ve rekabet seviyesine 
alışık bir ekip olduklarını söyleyebilirim. 
ABD ise daha yakından tanıdığımız bir 
rakip. Kadrolarındaki birçok futbolcu Av-
rupa’da forma giyiyor ve üst düzey Avrupa 
deneyimine sahip bir teknik direktör tara-
fından çalıştırılıyorlar” diye konuştu.

‘DÜNYA KUPASI’NA
DAMGA VURACAĞIZ’

TÜRKGÜN spor ya-
zarları Tayfun Özsoy, 
Hakan Yaşar ve Ali 
Kunak, A Milli Futbol 
Takımı’nın Dünya 
Kupası öncesi duru-
munu değerlendirdi. 
Sorularımızı yanıt-
layan yazarlar, Milli 
Takım’ın başarılı ola-
cağına inandıklarını 
ve genç yıldızlarımı-
zın turnuvaya damga 
vuracağını belirtti.

l l İLKAY ASLAN : Genç ve ye-
tenekli kadrosuyla dikkat çeken 
ay-yıldızlıların turnuvadaki 
potansiyelini nasıl değerlendiri-
yorsunuz?
TAYFUN ÖZSOY : A Milli Takım 
Teknik Direktörü Vincenzo Mon-
tella, görevi üstlendikten sonra 
66 futbolcu deneyip oluştur-
duğu kemik kadrosuyla EURO 
2024’ten sonra 2026 Dünya 
Kupası’nda da yer alacak. İtalyan 
hocanın, “2,5 yıl daha yaşlan-
dık” vurgusu yaptığı o zamanın 
gençleri deneyimlerini artırırken, 
yeni gençler de kadroya girdi. 
Montella’nın yolunu açıp, sorum-
luluk verdiği Arda, Kenan, Can, 
Deniz gibi gençler, kendi takım-
larında bulamadıkları öz güvenle 
milli formayla en iyisini yapmaya 
çalışıyorlar. Montella sayesin-
de ‘takım’ kimliğine bürünen 
milliler, gruptan çıkar ve sonra-
sında da yeni koşullara göre adım 
atabilir.
HAKAN YAŞAR : Finaller öncesi 
bir aile ortamı görüyoruz. Di-
siplinli, savaşan, organize, akıllı 
futbol oynayan bir takımımız 
var. Kaliteli oyuncu sayımız çok. 
Teknik direktörle takım ilişkisi 
çok pozitif. Tüm etmenler olumlu 
ve bu bize büyük hayaller kurdu-
ruyor. Grupta bize ters gelebilecek 
3 rakiple oynayacağız. Kaliteyle 
birlikte sakin şekilde ruhumuzu 
ortaya koyarsak en az bir çeyrek 
final görebiliriz.
ALİ KUNAK : 2002’de kimsenin 
beklemediği başarıyı yaşatan Milli 

Takımımız,  24 yıl sonra yeni-
den Dünya Kupası’nda. Bu 

özlem nihayet bitiyor. 
Takımımızın ilk maçı 
puanla kapatması 
hâlinde, temmuz 
ayında bizlere 
büyük sevinçler 

yaşataca-

ğını umuyorum.  Bu takım bence 
çizgisi ve istikrarı bozulmadığı 
takdirde bizleri yirmi dört yıl daha 
bekletmez. 2030 ve 2034’te de 
Dünya kupası'ndaki yerini alır. 
l l İLKAY ASLAN : Milli Takım'ın 
turnuvadaki yıldızı sizce kim olur? 
Dünya Kupası sahnesinde perfor-
mansıyla öne çıkmasını bekledi-
ğiniz isim veya isimler kimler?
TAYFUN ÖZSOY : A Milli Futbol 
Takımı’nın öne çıkacak ilk oyun-
cusu Arda Güler olacaktır. Real 
Madrid’te güven kazanan 21 ya-
şındaki futbolcu, eğer ‘en iyisini’ 

yapmak için beklemek 
yerine, ‘iyisini’ yeterli 

görüp akışı sağlarsa 
2026’nın en çok ko-

nuşulacak isimle-
rinin arasına 
girebilir. 
Sakatlık-
tan çıkıp 
güçle-

nen Hakan Çalhanoğlu, Kenan 
Yıldız ve kalede Uğurcan Çakır 
Milli Takım adına öne çıkmaya 
aday oyuncular olabilir.
HAKAN YAŞAR : Bir değil de 
4-5 oyuncumuzun başrol göre-
vi üstleneceğini düşünüyorum. 
Arda Güler en büyük silahımız. 
Kader anlarında ortaya çıkacak-
tır. Kenan Yıldız’ın yıldızı daha da 
parlayacak. Hakan Çalhanoğlu, 
liderliği ile ön plana çıkar. EURO 
2024’te Ferdi ve Barış Alper 
beklentileri çok aşmıştı. Üstüne 
koyacaklardır. Can Uzun’dan 
patlama bekliyorum.
ALİ KUNAK : Millilerimizin hepsi 
birer yıldız. Hepsinin farklı farklı 
maçlarda, oyunlarıyla dikkat 

çekeceğini dü-
şünüyorum. 

Ligimiz 
topçula-
rından 
Uğur-

can ve Orkun, Dünya liglerinden 
ise, Arda, Kenan, Ferdi ve Merih 
izleyenleri hayran bırakabilirler.
l l İLKAY ASLAN : 2026 FIFA 
Dünya Kupası'nın en büyük 
favorileri size göre kimler? 
TAYFUN ÖZSOY : İlk kez 48 
takımla oynanacak 2026 Dünya 
Kupası’nda şampiyon, yüksek 
olasılıkla yine geçmişin şampi-
yonlarından çıkacaktır. Oyunları, 
ellerindeki yeteneklerle İspanya, 
turnuvanın en değerli kadrosuna 
sahip Fransa, Latin dünyasının 
devleri son şampiyon Arjantin 
ile en çok şampiyon Brezilya 
da doğal adaylar arasında yer 
alacaktır. Dünyanın en iyi iki 
ligine sahip İngiltere ve Alman-
ya, diğerleri kadar olmasa da 
en büyük kupaya uzanmaya 
çalışacaklardır. Gönlümüzün 
şampiyonu Türkiye için de ‘Ne-
den olmasın?’ diyebiliriz.
HAKAN YAŞAR : Fransa en 
güçlü favori. Yine İspanya ve 

İngiltere şampiyon olmaya yakın 
ülkeler. 3 takıma göre daha geride 
gözüken Brezilya, teknik direk-
tör Carlo Ancelotti etkisi ile final 
görebilir. Kadro gücüyle Portekiz 
gizli favori. Hollanda, Avusturya 
ve Senegal, yarı final yapabilir.
ALİ KUNAK : Brezilya her dünya 
kupasının doğal favorisidir. Diğer 
Güney Amerika temsilcisi Ar-
jantin'i de unutmamak gerekir. 
Avrupa nın favori dörtlüsü ise kla-
sik. İngiltere, Almanya, İspanya ve 
Fransa. Bence son sekize girebile-

cek bir ülke daha 
var. O da, başta 

söylediğim 
gibi Avust-
ralya ma-
çını puanla 
kapatırsa, 

Türkiye...
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VENEZUELA 
HAZIRLIĞI
Kamp merkezinde bir süre dinle-
nen A Milliler, ardından Venezu-
ela ile ikinci hazırlık maçını oy-
nayacakları Inter Miami Stadı’nın 
antrenman merkezinde çalıştı. 7 
Haziran’da oynanacak maça ka-
dar çalışmalarını burada sürdüre-
cek milliler, maçın ardından 2026 
Dünya Kupası’nda oynayacağı ilk 
Avustralya maçı için Arizona’daki 
merkezde çalışacak. 11 Haziran’da 
ilk maçı için Kanada’ya gidecek 
milliler, 14 Haziran’daki maçın ar-
dından yeniden ABD’ye dönecek.
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2026’YA EN ÇOK2026’YA EN ÇOK
G.SARAY’DANG.SARAY’DAN

FUTBOLCU GITTIFUTBOLCU GITTI
üper Lig’e son yıllarda 

damga vuran Galatasaray, 
kadrosunun karşılığını 2026 
Dünya Kupası’nda mücadele 

edecek oyuncu sayısıyla da gösterdi. 
Türkiye’den 43 futbolcunun yer alacağı 
turnuvaya 6’sı A Milli, 5’i farklı ülke ta-

kımlarına toplam 11 futbolcu gönderen 
sarı kırmızılılar, ABD, Kanada, Meksika 
ortaklığındaki organizasyona en çok 
oyuncu gönderen ilk 10 takım arasına 
da girdi. Galatasaray forması ile sezonu 
tamamlayan Uğurcan Çakır, Abdülke-
rim Bardakcı, Eren Elmalı, Kaan Ayhan, 

Barış Alper Yılmaz, Yunus Akgün A 
Milli Takım ile ABD’ye giderken, Leroy 
Sane Almanya, Ismail Jakobs Senegal, 
Wilfried Singo Fildişi Sahili, Davinson 
Sanchez Kolombiya, gelecek sezon ta-
kımda kalmayacak Noa Lang da Hollan-
da formasıyla turnuvada ter dökecek.

S

Başlamasına sayılı günler kala 2026 Dünya Kupası’na katı-
lacak 48 takımın kadrosu da netleşirken, Türkiye’den en çok 
Galatasaraylı futbolcu kupada ter dökecek.

FIRTINA’nın yeni 
transferi geldi

Sidny Cabral, İstan-
bul’a inişinin ardından 
sağlık kontrolleri ve 
resmi imza sürecine 
geçilmesi bekleni-
yor. Trabzonspor, bu 
transfer için Benfica’ya 
6 milyon euro’ya yakın 
bir bonservis bedeli 
ödeyecek. Bordo-mavi-
lilerde Cabral ile 4 yıllık 
sözleşme imzalanması 
bekleniyor. Geride kalan 

sezonda Estrela ve Ben-
fica formasıyla Portekiz 
Ligi’nde 23 maça çıkan 
Cabral, 6 gol 6 asistlik 
bir performans sergile-
di. Cabral’ın, Yeşil Burun 
Adaları Milli Takımı’n-
dan takım arkada-
şı Wagner Pina ile kulüp 
seviyesinde de yeniden 
bir araya gelme ihtimali 
bordo-mavili taraftar-
larda heyecan yarattı.

Yeni sezon öncesi transfer çalış-
malarını sürdüren Trabzonspor’da 
prensip anlaşmasına varılan Sid-
ny Cabral, İstanbul’a geldi.

Beşiktaş’ta Sergen Yalçın’ın 
ayrılığı sonrası yeni teknik 
direktör arayışı devam 
ediyor. İtalyan spor muha-
biri Gianluca Di Marzio’nun 
haberine göre Beşiktaş, 
eski Bologna teknik direk-
törü Vincenzo Italiano ile 
temas halinde. Di Marzio, 
Italiano’nun, İtalya dı-
şında çalışma ihtimalinin 
olası olduğunu ve genç 
teknik adamın siyah beyazlı 
kulüple resmi görüşme-
lere başladığını duyurdu. 
Geçmişte İtalya Serie A 
ekipleri Spezia, Fiorentina 
ve Bologna’yı çalıştıran 
Vincenzo, Bologna ile 2025 
yılında Milan’ı yenerek 
İtalya Kupası’nı kazanma 
başarısını göstermişti.Ka
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Yıllar sonra döndüğü Süper 
Lig’deki ilk yılını 10’uncu 
sırada tamamlayan Kocae-
lispor, 23 yaşındaki defans 
oyuncusu Uğur Kaan Yıldız 
ile 2+1 yıllık sözleşme im-
zaladı. Göztepe’nin geçen 
sezon 9 maçta forma giyen 
savunma oyuncusu ile söz-
leşmesini sonlandırmasıyla 
harekete geçen Körfez eki-
bi, genç futbolcuyu renkle-
rine bağladı. Yeşil siyahlılar, 
transferi, “Kulübümüz ile 
Uğur Kaan Yıldız arasında 1 
Temmuz itibarıyla geçerlilik 
kazanacak 2+1 yıllık sözleş-
me imzalanmıştır. Oyun-
cumuza kutsal armamız 
altında başarılar diliyoruz” 
açıklaması ile duyurdu.

Disiplin Kurulu, Trabzonspor 
ve Konyaspor’a verilen 
cezaları açıkladı. Buna göre; 
Trabzonspor Kulübü taraf-
tarlarının neden olduğu saha 
olayları nedeniyle 440 bin 
TL, çirkin ve kötü tezahürat 
nedeniyle 35 bin TL, takım 
hâlinde sportmenliğe aykırı 
hareketi nedeniyle 54 bin TL 
para cezası verildi. Kon-
yaspor Kulübü taraftarlarının 
neden olduğu saha olayları 
nedeniyle 880 bin TL, çirkin 
ve kötü tezahürat nedeniyle 
20 bin TL, takım hâlinde 
sportmenliğe aykırı hareketi 
nedeniyle 54 bin TL para 
cezası verildi. Ayrıca İlhan 
Palut’a da 1 resmi müsaba-
kadan men cezası verildi.
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‘Kötü gidişe 
dur diyeceğiz’
Fenerbahçe başkan adayı 
Aziz Yıldırım, açıklamalar-
da bulundu. Yönetim kuru-
lunun başarılı insanlardan 
oluştuğunu ifade eden Yıl-
dırım, “Fenerbahçe 12 yıldır 
şampiyon olamıyor. Bizde 
maalesef şampiyon olama-
dığın zaman kayıplarımız 

oluyor. Bu kayıplar nedir; 
önce taraftar kaybı oluyor. 
Bizim başarılı olmamız la-
zım. Şampiyon olmadığınız 
takdirde bütün geleceğin 
gençlerini kaybedersiniz. 
Bu işe dur diyebilecek bir 
ekip olduğumuz için talip 
olduk” ifadelerini kullandı.

Fenerbahçe başkan adayı 
Hakan Safi, taraftarların me-
rakla beklediği isimlerin kısa 
süre içerisinde açıklanacağını 
söyledi. Safi, “Beklediğimiz 
isimleri açıklamaya az kaldı. 
Beklentilerinizi boşa çıkar-
mayacağız. Transfer sezonu 
resmi olarak başlamamış ol-
masına rağmen bu kardeşiniz 
her şeyi göze aldı. Ne dedik; 
tarihin gelmiş geçmiş en iyi 
kadrolarından birini kuruyo-
ruz. Amacımız ilk senemizde 
Fenerbahçemizi şampiyonlu-
ğa ulaştırmak” diye konuştu.‘T
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G.SARAY, Leoa
transferinde önde
Galatasaray, Milan’dan 
ayrılmak üzere olan Rafael 
Leao transferinde aşama 
kaydetti. Sarı kırmızılılar, 
Fenerbahçe ile birlikte 
birçok Avrupa kulübünün 
gündeminde olan 26 yaşın-
daki Portekizli futbolcunun 
transferi için rakiplerinden 
bir adım öne geçti. İtalyan 
gazeteci Matteo Moretto, 
Serie A temsilcisinden 5,5 

milyon avro alan Leao’ya 
10 milyon avroluk bir bütçe 
ayıran Galatasaray’ın, 
Şampiyonlar Ligi’ne katılma 
avantajıyla transferi bi-
tirmeye çok yaklaştığı bilgi-
sini verdi. Moretto, Portekiz 
Milli Takımı ile 2026 Dünya 
Kupası’nda yer alacak kanat 
oyuncusunun sarı kırmızılı 
formayı giymeye yakın 
olduğunu iddia etti.

SIRADA 
SAVIOLO 
VAR

Geçen sezonun en genç takımlarından biri olarak ligi üçüncü sırada bitiren 
bordo mavililer, Vitoria Guimaraes forması giyen Noah Saviolo’nun trans-
ferinde sona yaklaştı. Portekiz basınından Record, Karadeniz ekibinin 22 
yaşındaki sol kanat oyuncusu için anlaşma sağladığı haberini verdi. Haberde, 
Trabzonspor’un, genç futbolcu için 11,5 milyon avro bonservis, sonraki satıştan 
yüzde 15 teklifi ettiği vurgulandı.

F.BAHÇE F.BAHÇE 
TAKİPTETAKİPTE
Son dört sezonda ligi Son dört sezonda ligi 
Galatasaray’ın arkasında Galatasaray’ın arkasında 
ikinci bitiren Fenerbahçe, ikinci bitiren Fenerbahçe, 
Dünya Kupası’na 10 oyuncu Dünya Kupası’na 10 oyuncu 
gönderek Türkiye’nin en gönderek Türkiye’nin en 
çok oyuncu gönderen ikin-çok oyuncu gönderen ikin-
ci takımı oldu. A Milli takım ci takımı oldu. A Milli takım 
kadrosuna Mert Günok, kadrosuna Mert Günok, 
Çağlar Söyüncü, Mert Mül-Çağlar Söyüncü, Mert Mül-
dür, İsmail Yüksek, Kerem dür, İsmail Yüksek, Kerem 
Aktürkoğlu, Oğuz Aydın ile Aktürkoğlu, Oğuz Aydın ile 
katkı veren sarı lacivert-katkı veren sarı lacivert-
lilerde, tartışılan Ederson lilerde, tartışılan Ederson 
Brezilya, sağ bek Nelson Brezilya, sağ bek Nelson 
Semedo Portekiz, orta Semedo Portekiz, orta 
sahada Edson Alvarez Mek-sahada Edson Alvarez Mek-
sika, N’Golo Kante Fransa sika, N’Golo Kante Fransa 
milli takımıyla 2026 Dünya milli takımıyla 2026 Dünya 
Kupası’da yer alacak.Kupası’da yer alacak.

M.CITY ZİRVEDEM.CITY ZİRVEDE
ABD, Kanada, Meksika ortaklığında ABD, Kanada, Meksika ortaklığında 
düzenlenen 2026 Dünya Kupası’na en düzenlenen 2026 Dünya Kupası’na en 
çok oyuncu gönderen takım Manches-çok oyuncu gönderen takım Manches-
ter City oldu. Premier Lig temsilcisi-ter City oldu. Premier Lig temsilcisi-
nin 19 futbolcu ile ilk sırada yer aldığı nin 19 futbolcu ile ilk sırada yer aldığı 
listede Bayern Münih 18 futbolcu ile listede Bayern Münih 18 futbolcu ile 
ikinci, Arsenal 16 sporcu ile üçüncü ikinci, Arsenal 16 sporcu ile üçüncü 

sırada yer aldı. Şampiyon Kulüpler sırada yer aldı. Şampiyon Kulüpler 
Şampiyonu PSG’nin, 15 futbolcu ile Şampiyonu PSG’nin, 15 futbolcu ile 
yer aldığı listede Barcelona 14, Crys-yer aldığı listede Barcelona 14, Crys-
tal Palace, Atletico Madrid, Al Hilal tal Palace, Atletico Madrid, Al Hilal 
12’şer futbolcu ile Galatasaray, Manc-12’şer futbolcu ile Galatasaray, Manc-
hester United, Dortmund ve Liverpool hester United, Dortmund ve Liverpool 
da 11’er futbolcu ile sıralandılar.da 11’er futbolcu ile sıralandılar.

6 TAKIMDAN 6 TAKIMDAN 
İSİM YOKİSİM YOK
Süper Lig’de geçen Süper Lig’de geçen 
sezon mücadele eden 6 sezon mücadele eden 6 
takımdan 2026 Dünya takımdan 2026 Dünya 
Kupası’na oyuncu git-Kupası’na oyuncu git-
medi. Lige veda eden medi. Lige veda eden 
Fatih Karagümrük, Fatih Karagümrük, 
Antalyaspor, Göztepe, Antalyaspor, Göztepe, 
Kocaelispor, Eyüpspor Kocaelispor, Eyüpspor 
ile Portekiz Milli Takı-ile Portekiz Milli Takı-
mının geniş kadrosuna mının geniş kadrosuna 
davet edilen kalecisi davet edilen kalecisi 
Ricardo Velho’nun son Ricardo Velho’nun son 
kadroya alınmaması kadroya alınmaması 
ile tek ismi de kalan ile tek ismi de kalan 
Gençlerbirliği’nden Gençlerbirliği’nden 
hiçbir futbolcu milli hiçbir futbolcu milli 
takımlarda yer almadı. takımlarda yer almadı. 
TFF Birinci Lig temsilci-TFF Birinci Lig temsilci-
si Iğdır FK, Leandro Ba-si Iğdır FK, Leandro Ba-
cuna’yu Curaçao, Ryan cuna’yu Curaçao, Ryan 
Mendes’i de Yeşil Burun Mendes’i de Yeşil Burun 
Adaları’na göndererek, Adaları’na göndererek, 
Süper Lig temsilcilerini Süper Lig temsilcilerini 
geride bıraktı.geride bıraktı.




